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Kedves Fiatalok!

Ferenc pápa üzenetében Mária alakját állítja 
elétek, aki a nehéz időkben a közeledés és talál-
kozás útját mutatja meg mindannyiunknak. 
Hosszú út vár rátok az előtalálkozóig és Lissza-
bonig, néha nehéz lesz, sok türelmet igényel 
majd. Úton lenni, zarándokolni ennyit is jelent: 
figyelni közben magunkra és másokra, szemé-
lyes szeretettel jelen lenni, ahogyan Mária láto-
gatta meg Erzsébetet. 

Bízom benne, hogy sokan közületek már talál-
koztak Budapesten a Szentatyával, emlékezhet-
tek, hogy azt mondtam neki, „Az ifjúság kora 
a nagy kérdések ideje: mi az élet értelme, mi az 
én utam az életben, hogyan leszek boldog, miért 
van szenvedés és halál, van-e örök élet?” Azt 
remélem, hogy az ehhez hasonló és ugyan-
ennyire fontos kérdéseitekre is válaszok szü-
letnek Lisszabonban, ahol közösségre találtok, 
ahol megtapasztaljátok, hogy Ti nem a jövő 
idő vagytok, hanem „Ti vagytok Isten jelen ideje”  
 – ahogyan Ferenc pápa a Christus vivit kezdetű 
apostoli buzdításában fogalmazott.
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Legyen ez a találkozó az út kezdete! Figyelje-
tek, mit tartogat számotokra, tekintsetek azok-
ra a fiatalokra, akiket a szervezők védőszentek-
ként mutatnak be nektek. Boldog Chiara Luce 
Badano bátorságával, Boldog Carlo Acutis kre-
ativitásával vegyetek részt a lisszaboni ifjúsá-
gi világtalálkozón! Kérjétek Szent Imre herceg,  
a magyar ifjúság védőszentjének közbenjárását, 
hogy legyen erőtök sietve elindulni és tenni a 
jót.

Jézustól azt tanultuk, hogy mindenkit szeres-
sünk. Nem csak akkor, ha megérdemli. Ő egé-
szen addig elment az irántunk való szereteté-
ben, hogy még a keresztet is vállalta értünk, 
hogy megváltson minket, és feltámadva mutas-
sa az utat, amelyen járnunk kell. Ezzel a lelkü-
lettel forduljatok valamennyi fiatal felé, akikkel 
együtt ezen a kivételes eseményen jelen lesz-
tek. 

A találkozások örömében gazdag zarándokla-
tot kívánok mindenkinek szeretettel:

Palánki Ferenc
debrecen-nyíregyházi megyéspüspök,  
az MKPK Ifjúsági Bizottságának elnöke
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A Szentatya
üzenete
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Ferenc pápa üzenete a 37. 
ifjúsági világnapra

Kedves Fiatalok!

A panamavárosi ifjúsági világtalálkozó mottója 
ez volt: „Íme, az Úr szolgálója, történjék velem 
szavaid szerint” (Lk 1,38). Az eseményt köve-
tően új cél – Lisszabon, 2023 – felé vettük az 
irányt, és folyamatosan engedjük szívünkben 
visszhangozni Isten útra szólító sürgető meg-
hívását. 2020-ban Jézus szavain elmélkedtünk: 
„Ifjú, mondom neked, kelj föl!” (Lk 7,14). 

Tavaly Pál apostol alakja inspirált bennünket, 
akihez a feltámadt Úr így szólt: „Kelj fel, és állj 
talpra! Azért jelentem meg neked, hogy terjesz-
tője és tanúja légy annak, amit láttál, és amit 
még ezután fogsz látni” (ApCsel 26,16). 

Az út Lisszabonig hátralévő szakaszát a názáreti 
Szűzzel együtt járjuk végig, aki az angyali üdvöz-
let után rögtön „felkelt, és sietve útnak indult” 
(vö. Lk 1,39), hogy rokona, Erzsébet segítségé-
re legyen. A három téma közös igéje a „felkel”, 
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amely – jó, ha ezt észben tartjuk – a „feltámad” 
és az „életre kel” jelentéssel is bír.

Ezekben a nehéz időkben, amikor a világjárvány 
által már próbára tett emberiséget most a hábo-
rú drámája gyötri, Mária mindenki előtt – külö-
nösen előttetek, akik hozzá hasonlóan fiatalok 
vagytok – feltárja a közeledés és a találkozás 
útját. Remélem, és szilárdan hiszem is, hogy az 
az élmény, amelyet jövő augusztusban Lissza-
bonban sokan átélnek majd, új kezdetet jelent 
számotokra, fiatalok, és veletek együtt az egész 
emberiség számára.

Mária felkelt

Az angyal híradása után Mária foglalkozhatott 
volna önmagával, figyelmét egészen leköthet-
te volna az új állapota miatti aggódás és féle-
lem. Ő azonban teljesen rábízza magát Isten-
re, és mindenekelőtt Erzsébetre gondol. Felkel, 
és kilép a napfényre, ahol élet és mozgás van. 
Bár az angyal váratlan üzenete mint egy „föld-
rengés” dönti össze terveit, nem engedi, hogy 
úrrá legyen rajta a bénultság, mert benne él 
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Jézus, a feltámadás ereje. Ő már testében hor-
dozza a feláldozott és mégis élő Bárányt. Felkel, 
és elindul, mert biztos abban, hogy az életére 
nézve Isten tervei a legjobb tervek. Mária Isten 
temploma lesz, a mozgásban lévő Egyház képe, 
az Egyházé, amely elindul és szolgál, az Egyhá-
zé, amely elviszi az örömhírt mindenkihez!

A feltámadt Krisztus jelenlétét saját életünk-
ben megtapasztalni, vele, az élővel találkozni  
a legnagyobb lelki öröm, a fény kiáradása, amely 
utána már senkit sem hagy „nyugton”. Azon-
nal mozgásba hozza az embert, és arra készteti, 
hogy megossza a hírt másokkal is, és tanúsá-
got tegyen a találkozás öröméről. Ez az, ami az 
első tanítványokat a feltámadás utáni napok-
ban sietségre késztette: „[Az asszonyok] gyor-
san otthagyták a sírt, és félelmükben meg nagy 
örömükben is siettek, hogy megvigyék a hírt a 
tanítványoknak” (Mt 28,8).

A feltámadásról szóló leírások gyakran használ-
nak két igét: felébred és felkel. Az Úr e szavak-
kal hív meg bennünket, hogy lépjünk ki a fényre, 
hagyjuk, hogy ő vezessen bennünket, és lép-
jünk ki minden zárt ajtónk mögül. „Ez jelentős 
kép az Egyház számára. Az Úr tanítványaiként és 
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keresztény közösségként mi is arra kapunk meg-
hívást, hogy gyorsan felkeljünk, hogy belépjünk  
a feltámadás dinamizmusába, és hagyjuk, hogy az 
Úr vezessen bennünket azokon az utakon, amelye-
ket ő akar mutatni nekünk” (Homília Szent Péter 
és Pál apostolok főünnepén, 2022. június 29.).

Az Úr anyja példakép az útra kelő fiatalok előtt, 
akik nem üldögélnek a tükör előtt saját képmá-
sukat bámulva, és akiket nem „ejtenek rabul”  
a közösségi oldalak. Mária teljesen kifelé fordul. 
Ő a húsvéti asszony, aki állandó „exodusban” 
van, aki önmagától a nagy Másik, maga Isten 
felé tart, és más emberek, testvérei és nővérei 
felé, különösen azok felé, akiknek szükségük 
van rá, ahogyan rokonának, Erzsébetnek.

...és sietve útnak indult

Milánói Szent Ambrus Lukács evangéliumához 
írt kommentárjában úgy fogalmaz, hogy Mária 
sietve útra kelt a hegyekbe, „mert örült az ígéret-
nek, és a szívből jövő öröm lendületével kívánta  
a jámbor szolgálatot végezni. Hová máshová 
sietett volna most, Istennel eltelve, mint felfelé?  
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A Szentlélek kegyelme nem ismer lassú, nehéz-
kes lépéseket.” Mária sietsége nem más, mint 
a kötelességtudó szolgálat, az örömteli igehir-
detés és a Szentlélek kegyelmére való azonnali 
válaszkészség igyekezete.

Mária hagyta, hogy megérintse idősebb roko-
na szüksége. Nem hátrált meg, nem maradt 
közömbös. Többet gondolt másokra, mint saját 
magára. Ez pedig dinamizmust és lelkesedést 
adott életének. Mindannyian megkérdezhetitek 
magatoktól: hogyan reagálok a körülöttem jelen 
lévő szükségletekre? Azonnal kifogást találok, 
vagy érdeklődő vagyok, és rendelkezésre állok? 
Természetesen nem tudjátok a világ összes 
problémáját megoldani. De talán elkezdheti-
tek a hozzátok legközelebb állók problémáival, 
saját környezetetek kihívásaival. Valaki egyszer 
azt mondta Teréz anyának: „Amit teszel, az csak 
egy csepp az óceánban.” Erre ő azt válaszolta: 
„De ha nem tenném meg, az óceán egy cseppel 
kevesebb lenne.”

Konkrét és sürgető szükség esetén gyorsan kell 
cselekedni. A világon hány és hány ember vár 
arra, hogy valaki odalépjen hozzá és gondjaiba 
vegye?! Hány idős embernek, betegnek, rabnak, 
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menekültnek van szüksége együttérző tekinte-
tünkre, látogatásunkra, egy testvérre, aki áttöri 
a közöny falait?!

Milyen „igyekezet” hajt benneteket, kedves fia-
talok? Mitől éreztek késztetést az indulásra, oly-
annyira, hogy nem tudtok egyhelyben megma-
radni? A világjárvány, a háború, az elvándorlás 
kényszere, a szegénység, az erőszak és az éghaj-
lati katasztrófák által érintett emberek közül 
sokan felteszik maguknak a kérdést: Miért velem 
történik ez? Miért pont én? Miért most? Ember-
létünk központi kérdése tehát: Kiért vagyok?  
(vö. Christus vivit szinódus utáni apostoli buzdítás, 
286).

A názáreti lány sietsége azok sietsége, akik 
rendkívüli ajándékokat kaptak az Úrtól, és nem 
tudják nem megosztani azokat, nem hagyják, 
hogy a megtapasztalt mérhetetlen kegyelem 
ne áradjon szét. Azoknak az igyekezetéről van 
szó, akik tudják mások szükségleteit a saját-
juk elé helyezni. Mária az olyan fiatalok példá-
ja, akik nem pazarolják idejüket mások figyel-
mének vagy elismerésének keresésére – mint 
akik manapság a közösségi média „like”-jaitól 
függenek –, hanem igyekeznek megtalálni azt  
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a valódi kapcsolatot, amely a találkozás, a meg-
osztás, a szeretet és a szolgálat gyümölcse.

Mária az angyali üdvözlet, az első útra kelés 
óta nem szűnik meg téren és időn át felkeres-
ni gyermekeit, akiknek gondoskodó segítsé-
gére van szükségük. Ha Istennel együtt járjuk, 
akkor utunk egyenesen testvéreink szíve felé 
vezet. Hány és hány tanúságtételt hallunk olyan 
emberektől, akiket Mária, Jézus anyja, aki egy-
ben a mi anyánk is, „meglátogatott”? A föld hány 
és hány távoli pontján látogatta meg népét az 
évszázadok során Mária jelenések vagy külön-
leges kegyelmek útján? Alig van hely a földön, 
amelyet még nem látogatott meg. Isten anyja 
népe körében jár, gondoskodó gyengédségtől 
vezetve, magára vállalva az emberek félelme-
it és sorscsapásait. Bárhol legyen is egy neki 
szentelt kegyhely, templom vagy kápolna, gyer-
mekei nagy számban özönlenek oda. Hány féle 
megnyilvánulása van a népi jámborságnak! 
Zarándoklatok, ünnepek, könyörgések, az ott-
honokban kitett szentképek és még sok más 
ad konkrét példát az Úr anyja és népe közöt-
ti élő kapcsolatra, akik meglátogatják egymást!



A jó sietség mindig felfelé és 
embertársainkhoz vezet

A jó sietség mindig felfelé és embertársainkhoz 
vezet. De létezik rossz sietség is, például amely 
felületes életre késztet, arra, hogy mindent fél-
vállról vegyünk, hogy elkötelezettség és oda-
figyelés nélkül éljünk és ne adjuk bele magun-
kat igazán abba, amit csinálunk; sietve élünk, 
tanulunk, dolgozunk vagy találkozunk mások-
kal, vagyis anélkül, hogy a fejünkkel, pláne hogy  
a szívünkkel jelen lennénk. Ez személyes kap-
csolatainkban is megtörténhet: a családban, 
amikor soha nem hallgatjuk meg igazán a töb-
bieket, vagy nem szentelünk nekik időt; a barát-
ságokban, amikor elvárjuk a barátunktól, hogy 
szórakoztasson, és kielégítse igényeinket, de 
azonnal elhagyjuk őt és más barátot választunk, 
amikor nehéz helyzetbe kerül, és neki lenne 
szüksége ránk; sőt, a párkapcsolatban, a jegye-
sek között is, mivel keveseknek van türelmük 
eljutni egymás alapos megismeréséig és meg-
értéséig. Ez a hozzáállás az iskolában, a mun-
kahelyen és a mindennapi élet más területe-
in is tapasztalható. Azok a dolgok, amelyeket 
ilyen sietséggel teszünk, aligha fognak gyümöl-
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csöt hozni. Fennáll a veszélye annak, hogy ter-
méketlenek maradnak. Így olvassuk a Példabe-
szédek könyvében: „A szorgalmas tervei biztos 
nyereséget szereznek, de aki elsieti a dolgát – a 
rossz sietség! –, az ínségbe jut” (Péld 21,5).

Amikor Mária végül megérkezik Zakariás és 
Erzsébet otthonába, csodálatos találkozás tör-
ténik! Erzsébet megtapasztalta Isten csodála-
tos beavatkozását, Isten ugyanis fiúval ajándé-
kozta meg idős korában. Minden oka meglenne 
arra, hogy először magáról beszéljen, de nem 
saját magával van eltelve, hanem tárt karokkal 
fogadja az ifjú rokont és méhének gyümölcsét. 
Amint meghallja Mária köszöntését, Erzsébet 
eltelik Szentlélekkel. A Léleknek ezek a megle-
petései és „ránk törései” akkor történnek, ami-
kor igazi vendégszeretetet tanúsítunk, amikor 
a vendéget és nem önmagunkat helyezzük  
a középpontba. Ezt látjuk Zakeus történetében 
is. Lukács evangéliumában (19,5–6) azt olvassuk: 
„Amikor Jézus odaért (ahol Zakeus volt), felné-
zett, és megszólította: »Zakeus, gyere le hamar! 
Ma a te házadban kell megszállnom.« Erre az 
gyorsan lemászott, és boldogan fogadta.”
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Sokunknak volt már ilyen váratlan találkozá-
sa Jézussal: először megtapasztaltuk benne  
a közelséget, az elfogadást, az előítélet- és elíté-
lésmentességet, s azt az irgalmas tekintetet, 
amelyet másoktól még sosem láttunk. És nem 
csak ezt: azt is éreztük, hogy Jézusnak nem 
elég, hogy távolról figyeljen bennünket, hanem 
velünk akar lenni, és meg akarja osztani velünk 
az életét. Ennek az élménynek az öröme arra 
indított, hogy sietve befogadjuk őt, hogy vele 
akarjunk lenni, és egyre jobban meg akarjuk 
ismerni. Erzsébet és Zakariás befogadta Máriát 
és Jézust! Tanuljuk meg ettől a két idős embertől, 
mit jelent a vendégszeretet! Kérdezzétek meg 
szüleiteket, nagyszüleiteket, közösségeitek idő-
seit, hogy mit jelent számukra vendégszerető-
nek lenni Istennel és embertársaikkal szemben! 
Hasznos lesz számotokra, ha meghallgatjátok 
az előttetek járók tapasztalatait.

Kedves fiatalok, itt az ideje, hogy újra konkrét 
találkozásokra kerüljön sor, amikor valóban 
befogadjuk azokat, akik valamiben különböz-
nek tőlünk, ahogyan ez a fiatal Mária és az idő-
sebb Erzsébet között is történt. Csak így tudjuk 
legyőzni a távolságokat – generációk, társadal-
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mi rétegek, etnikumok, különféle csoportok és 
osztályok között –, sőt, legyőzni a háborúkat 
is. A fiatalok mindig a megosztott emberiség 
új egységének reményét hordozzák. De csak 
akkor tudják meg is valósítani azt, ha részesei 
a közös emlékezetnek, ha ismerik az idősebbek 
drámáit és álmait. „Nem véletlen, hogy a hábo-
rú egy olyan időszakban tért vissza Európába, 
amikor a múlt században háborút átélt nem-
zedék eltűnőben van” (Üzenet a nagyszülők és 
az idősek II. világnapjára, 2022). A fiatalok és 
az idősek összefogására van szükség ahhoz, 
hogy ne felejtsük el a történelem tanulságait 
és győzedelmeskedjünk korunk polarizálódása 
és szélsőséges jelenségei fölött.

Efezusiaknak írt levelében Pál ezt tanítja: „Most  
ti, akik »távol« voltatok, Krisztus Jézusban »közel« 
kerültetek, Krisztus vére árán. Ő, a mi békes-
ségünk a kettőt eggyé forrasztotta, és a közé-
jük emelt válaszfalat ledöntötte, az ellenséges-
kedést kiküszöbölte saját testében” (Ef 2,13–14).  
Az emberiség kihívásaira Isten válasza minden-
kor Jézus. És Mária ezt a választ hordozza a szí-
ve alatt, amikor Erzsébethez megy. Mária leg-
nagyobb ajándéka idős rokonának, hogy elviszi 
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neki Jézust. Természetesen a konkrét segítsége 
is nagyon értékes. De semmi sem tölthette vol-
na el Zakariás házát olyan örömmel és értékkel, 
mint Jézus jelenléte az élő Isten tabernákulu-
mává vált Szűz méhében. Azon a hegyvidéken 
Jézus a puszta jelenlétével, szavak nélkül mond-
ja el első „hegyi beszédét”: csendben dicséri  
a kicsinyeket és alázatosakat, akik Isten irgal-
mára bízzák magukat.

Az én üzenetem nektek, fiatalok, az a nagy üze-
net, amelyet az Egyház hordoz: Jézus! Igen, ő 
maga, az ő végtelen szeretete mindannyiunk 
iránt, a megváltás és az új élet, melyet ő adott 
nekünk. Mária pedig a példa arra, hogy miként 
tudjuk életünkbe befogadni és mások felé köz-
vetíteni ezt a mérhetetlen ajándékot, hogy mi 
magunk is Krisztusnak, az ő irgalmas szerete-
tének, a szenvedő emberiség iránti nagylelkű 
szolgálatának hordozóivá váljunk.
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Mindnyájan együtt Lisszabonba!

Mária egy olyan fiatal lány volt, mint sokan közü-
letek. Egy volt közülünk. Tonino Bello püspök 
így írt róla: „Szűz Mária, […] jól tudjuk, Isten arra 
rendelt, hogy nyílt tengeren hajózz. De ha mégis 
ráveszünk arra, hogy a part közelében evezz, nem 
azért tesszük, hogy a mi egyszerű, parközeli hajóz-
gatásunk szintjére kényszerítsünk, hanem mert, 
ha ennyire közel látunk téged nyomorúságunk 
partjaihoz, tudatára ébredhetünk annak, hogy mi 
is arra kaptunk meghívást, hogy hozzád hason-
lóan kimerészkedjünk a szabadság óceánjára”  
(Korunk asszonya, Mária, Szent István Társulat, 
Budapest, 2004, 12).

Portugáliából, ahogyan e trilógia első üzeneté-
ben felidéztem, a 15. és a 16. században sok 
fiatal – köztük sok misszionárius – indult el 
ismeretlen tájak felé, azzal a céllal is, hogy isme-
reteiket és tapasztalataikat Jézusról megosszák 
más népekkel és nemzetekkel (vö. Üzenet a XXXV. 
ifjúsági világnapra, 2020). És Mária éppen ezt a 
földet kívánta meglátogatni a 20. század ele-
jén, amikor Fatimából minden nemzedéknek 
hirdette Isten szeretetének erőteljes és lenyű-
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göző üzenetét, amely megtérésre és igazi sza-
badságra hív. Megismétlem szívélyes meghívá-
somat mindannyiótok felé, hogy vegyetek részt 
a fiatalok földrészeket összekötő zarándoklatán, 
amely jövő augusztusban a lisszaboni ifjúsági 
világtalálkozón éri el csúcspontját; illetve emlé-
keztetlek benneteket, hogy november 20-án, 
Krisztus Király ünnepén a részegyházakban 
világszerte megünnepeljük az ifjúsági világna-
pot. Ebben a tekintetben a Világiak, Család és 
Élet Dikasztériumának nemrégiben megjelent 
dokumentuma – Lelkipásztori irányelvek az 
ifjúsági világnap megünnepléséhez a részegy-
házakban – nagy segítség lehet mindazoknak, 
akik az ifjúságpasztorációban tevékenykednek.

Kedves fiatalok, az az álmom, hogy az ifjúsá-
gi világtalálkozón ismét megtapasztaljátok az 
Istennel és testvéreitekkel való találkozás örö-
mét. A távolságtartás és elszigeteltség hosszú 
időszakai után Lisszabonban – Isten segítsé-
gével – újra felfedezzük majd, milyen örömet 
ad a népek és a nemzedékek közötti testvé-
ri ölelés, a megbékélés és a béke ölelése, egy 
új misszionáriusi testvériség ölelése! A Szent-
lélek ébressze fel szívetekben a vágyat, hogy  
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talpra ugorjatok, és szítsa fel bennetek a szi-
nodális együtthaladásnak és a hamis határok 
leküzdésének az örömét! Itt az ideje, hogy fel-
keljünk! Sietve keljünk fel! És mi is, miként Mária, 
hordozzuk magunkban Jézust, hogy őt minden-
kihez elvihessük! Haladjatok tovább életeteknek 
ebben a gyönyörű szakaszában, és ne szalasz-
szátok el azt, amit a Szentlélek végbe akar vin-
ni bennetek! Szívemből adom áldásomat álma-
itokra és lépteitekre.

Kelt Rómában, a Lateráni Szent Jánosban, 2022. 
augusztus 15-én, a Boldogságos Szűz Mária 
mennybevételének főünnepén.

        

               Ferenc
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A Szentatya

az IVT-re
videóüzenete
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2022. márc. 7.

Kedves Fiatalok!

2023 augusztusára tekintek, már csak egy év 
és néhány hónap... Portugáliára, Lisszabon-
ra, Fatimára tekintek, várom, hogy találkozzam 
mindannyiotokkal... 

És Ti, akik Portugáliában és számos más ország-
ban dolgoztok önkéntesként, ugyanabba az 
irányba néztek. Nem egyszerű. Nem egyszerű, 
mert válságból válságba lépünk. Nemrég kilá-
baltunk a világjárvány válságából, beléptünk  
a gazdasági válságba, most pedig a háború vál-
ságában vagyunk, amely a legrosszabbak közé 
tartozik, ami történhet.

E válságok közepette készülnötök és segítene-
tek kell, hogy a 2023. augusztusában fiatalos, 
friss, élettel és erővel teli, kreatív világtalálko-
zón vehessünk részt.

Ne gondoljatok arra, hogy a korábbi találkozó-
kon mi történt! Nektek kell létrehozni a találko-
zást. Ha nem vagytok kreatívak, ha nem éltek 
költőként, ez a találkozás nem fog létrejönni, 
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nem lesz eredeti, csak a korábbiak fénymáso-
lata.

Ahogy egy fiatal olasz Boldog mondta: mind-
annyian eredetiek legyünk, ne fénymásolatok! 
[Boldog Carlo Acutis] Ez a találkozó legyen erede-
ti, mindenki közreműködésével! Rajtatok múlik, 
hogy ez megvalósul-e. Induljatok bátran!

A válságokat együtt győzhetjük le, nem egye-
dül. A válság próbára tesz minket: erősebbek 
leszünk-e utána? A válságból nem ugyanúgy 
jövünk ki: vagy jobbak leszünk vagy rosszab-
bak. A ma előttetek álló kihívás; hogy erőseb-
bek legyetek a válság után. 

Az a legjobb bennetek, hogy kreatívak vagy-
tok.Kreatívak, költők vagytok! Ezt a kreativitást 
tegyétek költészetté, amikor 2023. augusztusá-
ra készültök!

Innentől én is veletek vagyok! Imádkozom érte-
tek, Ti is imádkozzatok értem! Minden fiatalért 
imádkozom, aki részt vesz a találkozón, akár sze-
mélyesen, akár virtuálisan. Imádkozom azért, 
hogy ez a találkozó gyümölcsöt hozzon. Hogy 
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mindannyian jobb emberként távozzunk, mint 
ahogyan érkeztünk. 

Arra kérlek, imádkozzatok értem, mert nekem 
is szükségem van arra, hogy imával támogas-
satok! Találkozunk augusztusban!

https://youtu.be/eVlXDssyJXU
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2023. január 20.

Kedves Fiatalok!

Egyre közelebb vagyunk, már csak néhány 
hónap van az Ifjúsági Világtalálkozóig és már 
400 ezer fiatal jelentkezett. Figyelemre méltó 
és örömmel tölt el engem, hogy ilyen sok fiatal 
akar részt venni a találkozón, mert jönniük kell! 

Lesz, aki azt mondja, „turistaként jöttem”. De 
bárki, aki eljön az IVT-re azért jön, mert mélyen 
szomjazik arra, hogy részt vegyen, megossza, 
elmondja élményeit és befogadja mások élmé-
nyeit. Szomjazzák az új horizontokat.

Ti, fiatalok, közületek már 400 ezren regisztrál-
tak, ti is szomjazzátok a horizontot. Ezen a talál-
kozón, az Ifjúsági Világtalálkozón tanuljatok meg 
mindig a horizont felé nézni, és azon túl is látni. 

Ne építsetek falakat életetek elé! A falak bezár-
nak, a horizontok által viszont növekedtek.  
Szemeteket tartsátok a horizonton, de minde-
nekelőtt a szívetekkel lássatok! Nyissátok meg 
szíveteket más kultúrák előtt, más fiatalok előtt, 
akik szintén résztvevői lesznek az ifjúsági világ-
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találkozónak. Készüljetek így: nyissatok új hori-
zontot, nyissátok meg szíveteket. 

Köszönöm, hogy már ilyen sokan jelentkezte-
tek! Reméljük, mások is követik példátokat. 

Isten áldjon meg benneteket, a Szűzanya vigyáz-
zon Rátok! Imádkozzatok értem, mert én is 
imádkozom értetek! 

És ne felejtsétek: nem a falakra, igen a horizon-
tokra! 

Köszönöm!

https://youtu.be/dOH4zuSlAEs
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A Szentatya üzenete  
a Nagyszülők és idősek 
világnapjára  
(2023. július 23.)
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Kedves Testvéreim és Nővéreim!

„Irgalma nemzedékről nemzedékre megmarad”  
(Lk 1,50)

Ez a nagyszülők és idősek harmadik világnap-
jának témája, mely egy áldott találkozáshoz 
vezet vissza bennünket: a fiatal Máriának és 
idős rokonának, Erzsébetnek a találkozásához  
(vö. Lk 1,39–56). Erzsébet Szentlélekkel telve 
olyan szavakat intéz az Istenanyához, amelyek 
évezredekkel később is meghatározzák min-
dennapi imádságunkat: „Áldott vagy te az asszo-
nyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse”  
(Lk 1,42). A Szentlélek pedig, aki már leszállt 
Máriára, arra indítja őt, hogy a Magnificattal 
válaszoljon, melyben azt hirdeti, hogy az Úr 
irgalma nemzedékről nemzedékre megmarad. 
A Szentlélek megáld és kísér minden gyümöl-
csöző találkozást a nemzedékek között, nagy-
szülők és unokák, fiatalok és idősek között. Isten 
ugyanis azt kívánja, hogy – amint Mária tette 
Erzsébettel – a fiatalok felvidámítsák az idősek 
szívét, és bölcsességet merítsenek tapasztala-
taikból. Mindenekelőtt azonban azt kívánja az 
Úr, hogy ne hagyjuk magukra az időseket, ne 
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száműzzük őket az élet perifériájára, ahogyan 
az ma sajnos túl gyakran megesik.

Szép az, hogy idén közel esik egymáshoz a nagy-
szülők és idősek világnapja, valamint az ifjúsá-
gi világnap; mindkettőnek a témája Mária „siet-
sége” (vö. Lk 1,39) Erzsébet meglátogatásakor, 
s így ez a két világnap arra késztet bennünket, 
hogy a fiatalok és az idősek közötti kötelékről 
gondolkodjunk el. Az Úr reméli, hogy a fiata-
lok az idősekkel találkozva elfogadják a meghí-
vást az emlékezet őrzésére, és rajtuk keresztül 
felismerik annak ajándékát, hogy egy nagyobb 
történelemhez tartoznak. Egy idősebb ember 
barátsága segít a fiatalnak, hogy ne szűkítse 
életét a jelenre, és ne feledje, hogy nem minden 
az ő képességein múlik. Az idősebbek számára 
pedig egy fiatal jelenléte reményt ad arra, hogy 
amit megéltek, nem vész el, és álmaik megvaló-
sulnak. Röviden: Mária látogatása Erzsébetnél 
és annak tudata, hogy az Úr irgalma nemzedék-
ről nemzedékre száll, megmutatja, hogy egye-
dül nem boldogulhatunk – sőt, nem is üdvö-
zülhetünk –, és hogy Isten működése mindig 
az egészben, egy nép történelmében nyilvánul 
meg. Mária maga mondja ezt a Magnificatban, 
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amikor ujjong Istenben, aki új és meglepő cso-
dákat művel, hűségesen Ábrahámnak tett ígé-
retéhez (vö. Lk 1,51–55).

Hogy jobban át tudjuk venni Isten cselekvésé-
nek stílusát, emlékezzünk arra, hogy az időt a 
maga teljességében kell megélni, mert a legna-
gyobb dolgok és a legszebb álmok nem egy pilla-
nat alatt valósulnak meg, hanem növekedésen 
és érésen keresztül: egy úton, párbeszédben, 
kapcsolatban. Ezért azok, akik csak az azonnal 
elérhetőre, a gyorsan és mohón megszerzendő 
saját előnyeikre, a „mindent és most” logikájá-
ra összpontosítanak, szem elől tévesztik Isten 
cselekvését. Ezzel szemben az ő szeretetpro-
jektje átfogja a múltat, a jelent és a jövőt, átö-
leli és összeköti a nemzedékeket. Olyan projekt, 
amely túlmutat rajtunk, de amelyben mindany-
nyian fontosak vagyunk, és mindenekelőtt arra 
kapunk meghívást, hogy továbblépjünk. A fia-
talabbak számára ez azt jelenti, hogy túl kell 
lépniük a pillanatnyi adottságon, amelybe a vir-
tuális valóság bezár bennünket, mely gyakran 
visszatart a konkrét cselekvéstől; az idősebbek 
számára pedig azt jelenti, hogy ne emésszük 
magunkat megfogyatkozó erőnk miatt, és ne 
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bánkódjunk az elveszített lehetőségeken. Néz-
zünk előre! Engedjük, hogy alakítson bennün-
ket Isten kegyelme, mely nemzedékről nemze-
dékre megszabadít a tétlenségtől és a múlton 
való rágódástól!

Máriának és Erzsébetnek, a fiatalnak és az idős-
nek a találkozásában Isten a jövőjét adja nekünk. 
Mária útja és Erzsébet befogadása ugyanis 
megnyitja az ajtót az üdvösség megnyilvánulá-
sa előtt: ölelésükön keresztül Isten irgalmassá-
ga örömteli szelídséggel tör be az emberi törté-
nelembe. Szeretnék tehát mindenkit arra kérni, 
hogy gondoljon erre a találkozásra, sőt, csukja 
be a szemét, és képzelje el, mint egy pillanat-
felvételen, a fiatal Istenanyának és Keresztelő 
Szent János idős édesanyjának az ölelését; jele-
nítse meg elméjében, képzelje el szívében, és 
ragyogó belső ikonként rögzítse lelkében.

Továbbá arra kérlek benneteket, hogy a képze-
let világából lépjünk át a konkrét tettek mezejé-
re, hogy magunkhoz öleljük a nagyszülőket és 
az időseket. Ne hagyjuk őket magukra! Jelenlé-
tük értékes a családban és a tágabb közösség-
ben; tudatosítja bennünk, hogy közös az örök-
ségünk, és egy olyan nép részei vagyunk, amely 
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őrzi gyökereit. Igen, az idősek adják át nekünk 
annak tudatát, hogy Isten szent népéhez tar-
tozunk. Az Egyháznak és a társadalomnak is 
szüksége van rájuk. A jövő építéséhez szüksé-
ges múltat adják át a jelennek. Becsüljük meg 
őket! Ne fosszuk meg magunkat társaságuktól, 
és ne fosszuk meg őket a mi társaságunktól! 
Ne engedjük, hogy félredobják őket!

A nagyszülők és idősek világnapja a remény 
finom, apró jele akar lenni számukra és az egész 
Egyház számára. Ezért ismételten arra kérek 
mindenkit – az egyházmegyéket, az egyház-
községeket, az egyesületeket, a közösségeket –, 
hogy ünnepeljék meg ezt a világnapot, a fiata-
lok és idősek újbóli találkozásának túláradó örö-
mét helyezve a középpontba. Nektek, fiatalok, 
akik Lisszabonba készültök, vagy akik lakóhe-
lyeteken fogjátok ünnepelni az ifjúsági világna-
pot, azt szeretném mondani: mielőtt elindultok, 
látogassátok meg nagyszüleiteket, látogassa-
tok meg egy magányos idős embert! Az ő imá-
ja védelmez majd benneteket, és szívetekben 
magatokkal viszitek majd annak a találkozás-
nak az áldását. Titeket, idősek, pedig arra kér-
lek, hogy kísérjétek imáitokkal a fiatalokat, akik 
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az ifjúsági világnapra készülnek. Ezek a fiata-
lok Isten válaszát jelentik kéréseitekre, annak 
gyümölcsét képviselik, amit ti vetettetek, annak 
jelei ők, hogy Isten nem hagyja magára népét, 
hanem mindig megfiatalítja a Szentlélek kép-
zelőerejével.

Kedves nagyszülők, kedves idős testvéreim és 
nővéreim, Mária és Erzsébet ölelésének áldá-
sa áradjon rátok, és töltse el szíveteket béké-
vel! Szeretettel adom rátok áldásomat! Ti pedig, 
kérlek benneteket, imádkozzatok értem!

Róma, Lateráni Szent János, 2023. május 31.,  
a Boldogságos Szűz Mária látogatásának  
(Sarlós Boldogasszony) ünnepe.

                Ferenc



Az ifjúsági 
világtalálkozók 
története, jelképei
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Az ifjúsági világtalálkozó a Katolikus Egyház 
által szervezett nemzetközi esemény, amelyre 
a világ minden tájáról érkeznek fiatalok. A két-, 
illetve háromévente megrendezett program 
középpontjában a Szentatyával való találkozás 
áll.

Az ifjúsági világtalálkozók története 1984 virág-
vasárnapjáig nyúlik vissza, amikor II. János Pál 
pápa Rómába hívta a fiatalokat, hogy együtt 
ünnepeljék a megváltás évének lezárását.

1985-ben a pápa levelében a világ minden fia-
talját meghívta egy találkozóra, majd hivata-
losan is kezdeményezte az ifjúsági világnapok 
megünneplését. Minden találkozónak volt him-
nusza, mely eleinte a rendező ország nyelvén, 
később egyre több más nyelven is megszólalt a 
találkozókon. A világtalálkozó soron következő 
helyszínét a Szentatya mindig a záró szentmi-
sében hirdeti ki. Általában egy távoli földrész 
nagyvárosát egy európai helyszín követi. Így 
Panamaváros után Lisszabonra esett a válasz-
tás.

Ez a meghívás arra ösztönzi a fiatalokat, hogy 
hitüket megosszák egymással, együtt ünnepel-
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jék, és közösen gondolkozzanak azon a témán, 
amelyet a pápa minden ifjúsági világtalálko-
zó előtt meghirdet. A lisszaboni világtalálkozó  
esetében Ferenc pápa arra hívja az ifjúságot, 
hogy – lelki előkészületben is csatlakozva hoz-
zá – Máriával kapcsolatos szentírási részek-
ről elmélkedjenek otthonaikban, közössége-
ikben, plébániájukon, majd a világtalálkozóra 
érkezve a különféle országok püspökei által 
tartott anyanyelvi katekézisek keretében is:  
„Mária felkelt, és sietve elment a hegyvidékre” 
(Lukács 1,39). „Tegyetek meg mindent, amit csak 
mond!” (János 2,5). „Az Ő irgalma korról korra 
tart” (vö. Lukács 1,50).
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Az ifjúsági  
világtalálkozók keresztje

„Az ifjúsági világtalálkozók e kereszt körül kezdtek 
formálódni. (…) Azóta zarándokol a kereszt végig 
a világon. (…) A zarándokút megmutatta, hogy 
az ifjúság a kereszttel és a kereszt az ifjúsággal 
vándorol.”

(II. János Pál pápa a római  
Ifjúsági Világtalálkozón)
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380 cm magas, 175 cm széles, súlya 31 kg. Két 
szál deszkából áll, amelyeket a Megváltás Szen-
tévének zárásakor rögzítettek egymáshoz. Egy-
kor „szentévi keresztnek” nevezték. További 
nevei: „jubileumi kereszt”, „az ifjúsági világtalál-
kozók keresztje”, „zarándokkereszt” vagy egy-
szerűen „ifjúsági kereszt”. Jézus Krisztus üze-
netét hordozza, megváltásunk jele .

Ezt az egyszerű fakeresztet II. János Pál pápa 
1984-ben, az első ifjúsági világtalálkozó alkal-
mával ajándékozta a fiataloknak, így hívta meg 
őket Krisztus követésére és a közös ünneplésre.

„Szeretett fiatalok! A Szentév végén rátok bízom 
ennek az ünnepi évnek a szimbólumát: Krisztus 
keresztjét! Hordozzátok a világban, mint Krisztus 
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emberiség iránti szeretetének valóságos szimbó-
lumát, és hirdessétek mindenkinek, hogy egyedül 
Krisztusban, aki meghalt, de feltámadt a halálból, 
lelhetünk üdvösséget és megváltást.”

A kereszt bejárta mind az öt kontinenst, kifejez-
ve az Egyház egyetemességének tapasztalatát. 
Járt nyomornegyedekben, börtönökben, sétá-
lóutcákon. Volt a New York-i Ground Zero-n és 
bevásárlóközpontokban is. Egy évvel a nemzet-
közi találkozó előtt a keresztet a fogadó ország 
fiataljaira bízzák. 

2023. július 23-ig a kereszt a Lisszaboni Egyház-
megyében jár körbe.
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„A zarándokkereszt egyik kontinensről a má sik - 
ra zarándokol, és a fiatalok mindenhon-
nan összegyűlnek, hogy együtt mondják ki:  
Jézus Krisztus és az ő üzenete mindenki számá-
ra ugyanaz. Őbenne nincsenek megoszlások,  
a népekre jellemző versengés vagy szociális diszk-
rimináció. Mindannyian testvérek vagyunk Isten 
egyetlen családjában.” 

(II. János Pál pápa a manilai  
Ifjúsági Világtalálkozón)

„Számomra nagyon nehéz teljesen megérteni a 
kereszt erejét, ám ez az erő mégis létezik. A halál 
keresztje az élet keresztjévé válik. Ha szemléljük, 
arra emlékezhetünk, amit Jézus tett értünk – az ő 
szeretetére emlékezünk.” 

(Sébastien, egy kanadai fiatal, 2002)

Ha a kereszt éppen nincs úton, Rómában, a San 
Lorenzo Ifjúsági Központ kápolnájában talál-
ható.
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Az ifjúsági  
világtalálkozók ikonja

A kereszttel együtt zarándokol országról ország-
ra az a Mária-ikon, amelynek a Ferenc pápa által 
is nagyon kedvelt eredetije Rómában, a Santa 
Maria Maggiore-bazilikában található. Az ikont a 
hagyomány szerint Lukács evangélista festette, 
és Szent Ilona császárnő vitte magával Rómá-
ba a Szentföldről.

A Máriát karján a gyermek Jézussal ábrázo-
ló Salus Populi Romani-ikont (a név jelentése: 
Róma népének megszabadulása) Nagy Szent 
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Gergely pápa kora óta tisztelik a rómaiak.  
A hagyomány szerint ugyanis miután körbe-
hordozták a városban, megszűnt a pusztító 
pestisjárvány és a város megmenekült. Ferenc 
pápa időről időre „megszökik”, hogy csendben 
imádkozhasson a kegykép előtt. Apostoli útjait 
ez előtt a kegykép előtt kezdi, és hazaérkezése-
kor ide tér vissza hálát adni.
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A Lisszaboni IVT logója

A nyertes logót a helyi szervezőbizottság által 
támogatott nemzetközi pályázat során válasz-
tották ki, öt kontinens több mint harminc orszá-
gának több száz résztvevőjéből. Az első értéke-
lés során a Portugál Katolikus Egyetem akadémiai 
csoportja kiválasztotta a 21 legjobb pálya-
munkát. Ezeket azután portugál kommuniká-
ciós ügynökségek marketing és kommunikáci-
ós szakemberei értékelték, és kiválasztották a 
három döntős alkotást. Ezek közül választotta 
ki a Világiak, a Család és az Élet Dikasztériuma 
a nyertes alkotást.

iVT
Lisszabon

2023
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A 2023-as lisszaboni Ifjúsági Világtalálkozó logó-
ját a rendezvény témája ihlette: „Mária felkelt és 
sietve útnak indult” (Lk 1,39). 

Központi eleme a kereszt. Ezen átível egy út, 
amelyen a Szentlélek kiárad. „Meghívás a fiata-
lok számára, hogy ne álljanak egy helyben, és arra 
bátorítja őket, hogy aktívan vegyék ki a részüket 
egy igazságosabb és testvériesebb világ építésé-
ben” – mondta Beatriz Roque Antunes fiatal por-
tugál grafikus, a logó tervezője. A logó színei – 
zöld, piros és sárga – a portugál zászlót idézik.



A helyszín
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Lisszabon története

Ki gondolta volna, hogy a város 
régebbi alapítású, mint Róma és 

szintén hét dombra épült?

Föníciai eredetű régészeti leletek alapján tör-
ténészek arra a következtetésre jutottak, hogy 
már i.e. 1200-ban a mai város központjában, a 
Szent György vár dombjának déli lejtőjén egy 
föníciai kereskedelmi kolónia létezett. A Tejo 
folyó torkolatában kialakult jó adottságú ter-
mészetes kikötő ideális pihenő- és feltöltőál-
lomása lehetett az Ón-szigetekre (mai Scilly- 
szigetek) és Cornwall-ra tartó föníciai hajóknak.

Egyes feltételezések szerint nevének jelentése 
is erre utal: főniciaiul Allis Ubbo, görögül Olissi-
po, arabul al-ʾ Išbūnah, azaz barátságos kikötő. 

A görögök Olissiponak nevezték a várost Ulysses 
legendás ókori görög király után, akinek a város 
alapítását tulajdonították, bár ennek a mon-
dának komoly valóságalapja nincsen. Egy óko-
ri görög mítosz szerint a hős azután alapította  
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a várost, miután elhagyta Tróját és nekivágott 
az Atlanti-óceánnak a görög koalíció elől.

Alfonz Henrik gróf, a későbbi I. Alfonz portugál 
király 1137-ben megpróbálta elfoglalni al-Ishbu-
ná-t, de sikertelenül ostromolta a Szent György 
várat. A várost csak tíz évvel később, 1147-ben, a 
második keresztes hadjárat seregeinek segítsé-
gével sikerült meghódítania. 1179-ben I. Alfonz 
szabad királyi város címet adományozott Lisz-
szabonnak, 1255-ben pedig stratégiai jelentő-
sége miatt ez lett a királyság fővárosa. A királyi 
udvar idetelepülése jelentősen erősítette váro-
sias jellegét. A keresztény hódítók hamarosan 
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megalapították a Lisszaboni egyházmegyét, 
amit a 14. század végén már egy főegyházme-
gyei rangra emeltek. Lisszabon folyamatosan 
növekedett, és a középkor utolsó századaira 
fontos kikötőváros lett: főleg Észak-Európába és 
Földközi-tenger városaiba indultak innen hajók. 
1290-ben I. Dénes Lisszabonban alapította meg 
Portugália első egyetemét, az Estudos Geraist 
(latin nevén Studium Generalét). Az egyetem 
1308-ban Coimbrába költözött, ahol a mai napig 
működik Coimbrai Egyetem (Universidade de 
Coimbra) néven.

Ahogy nőtt a népesség, új lakónegyedek jöttek 
létre az eredeti, kőfallal körbevett mór város-
magon kívül. Az új várfalat 1373–1375 között  
I. Ferdinánd király építtette meg.

Igazán a XV. századi nagy felfedezések korában 
virágzott fel a város gazdasága és Tengerész Hen-
riknek köszönhetően az akkori világkereskede-
lem központja lett.

Lisszabon az 1600-as évekre a világ egyik leg-
gazdagabb városának számított, a század köze-
pe/vége felé elinduló lassú hanyatlás ellenére is, 
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egészen az 1755. november 1-jei földrengésig, 
melyben és az azt követő cunamiban a város 
mintegy 85%-a teljesen elpusztult, és kb. 60–90 
ezer ember halt meg.

A várost Pombal márki (Marquês de Pombal) 
hadügy- és külügyminiszter tervei alapján épí-
tették újjá. Lisszabon újjáépítésében az 1755-ös 
pusztító földrengés után kulcsszerepet játszott 
Mardel Károly pozsonyi építész-hadmérnök, aki 
Pombal márki miniszterelnök megbízásából sok 
épületét tervezte a megújuló portugál főváros-
nak. Arrafelé újításnak számított, hogy a tető-
tereket ablakokkal látta el, az ilyen manzárdos 
megoldást mindmáig magyar stílusnak hívják 
a portugál építészek.
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Lisszaboni látnivalók

Az Atlanti óceánra néző, a felfedezéseket idéző 
Belém torony, a már nevében is a mór hódí-
tás nyomait viselő óváros, az Alfama, az 1755-
ös földrengés után kibontakozó nagyívű újjá-
építést szimbolizáló Palota vagy Kereskedők tere, 
éppúgy, mint a Tejo folyón átívelő, az 1998-as 
Világkiállításra átadott Vasco da Gama híd jelleg-
zetes tanúi Lisszabon változatos, számos hatást 
magába olvasztó, mindig megújulni kész város-
fejlődésének és egyedülállóan izgalmas, magá-
val ragadó hangulatának. 
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A színes és minden érzékünket megragadó 
város önálló, fővárosi létét a mórok 1174-es 
kiűzésének, felemelkedését pedig a felfedezé-
seknek köszönhette. Innen indultak a hajósok, 
Vasco da Gama és Magellán Brazília, India, Kína, 
Makaó és Délkelet-Ázsia meghódítására.
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Sé katedrális

A 12. században, a mór uralkodás után egy 
mecset helyére épült a Sé katedrális, ezzel is 
megörökítve Lisszabon visszafoglalását. Ez a 
város legrégebbi temploma. A püspöki székes-
egyház, aminek nevét a portugál hagyomá-
nyoknak megfelelően a „sede do bispo”, azaz 
a püspök székhelye kifejezésből Sé-re rövidítet-
ték, a tengerparttól három utcányira, egy kis 
terecskén áll. Többnyire ezt a templomot tekin-
tik a város központjának; itt kezdődik a Funchal 
főutcája, az Avenida Arriaga. A katedrális ere-
detileg román stílusban épült, de emellett szá-
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mos másik építészeti stílus jegyeit is őrzi, mivel 
a történelem során a földrengések és háborúk 
miatt rengetegszer szorult renoválásra, átépí-
tésre. A történelem iránt érdeklődők feltétle-
nül váltsanak jegyet a katedrális kolostorkert-
jébe, hogy megtekinthessék a nemrég feltárt 
i.e. 800-ból származó föníciai eredetű marad-
ványokat, illetve a katedrális római és a koráb-
bi mecset alapjait.
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Szent Jeromos kolostor

A Szent Jeromos-kolostor (portugálul: Mosteiro 
dos Jerónimos) Lisszabon Belém kerületében 
található. A fenséges épület a mánuel stílus 
egyik legsikeresebb alkotása és egyben Lissza-
bon legjelentősebb műemléki épületegyüttese 
a közeli Belém-toronnyal és a Felfedezők emlék-
művével. A kolostort a Belém-toronnyal együtt 
1983-ban vették fel a UNESCO világörökség lis-
tájára. A mánuel stílus Portugáliában sajátos, 
a korai reneszánsz egyik változata, gótikus és 
mór elemekkel, mint például gyönyörű kőfara-
gásokkal keveredve. Vasco da Gama és legény-
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sége a kolostorban töltötte az éjszakát, mielőtt 
elindultak az Indiába tartó felfedezőútra, majd 
végső nyugalmára is itt helyezték el. Az 1500-
as évek elején a kolostor felújítását I. Mánuel 
király a kelettel való kereskedelemből befolyó 
adóból, évi 70 kg aranyból finanszírozva kezd-
te el, a munkálatok pedig 100 éven keresztül 
tartottak.



63

Szent Rókus-templom

A vallási épületek sorába tartozik a Szent 
Rókus-templom is, mely a város szintén köte-
lezően megnézendő nevezetességeinek egyike. 
A templom első ránézésre nem oly impozáns, 
mint a Sé katedrális, hiszen jezsuiták építették, 
így kívülről egyáltalán nem hivalkodó. A belső 
terek kialakításánál azonban nagyon is figyeltek 
a gazdag díszítettségre, melynek köszönhető-
en igazán szemet gyönyörködtető élményben 
lehet részünk.
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Az épület és főleg a kétszintes kerengő gazda-
gon díszítésének jellegzetes elemei a oszlopok-
ba és falakba vésett állatok, zöldségek, füzérek. 
Belső terét a késő gótikus boltozat, az ólomüveg 
ablakok és a karcsú oszlopok teszik látványos-
sá. Két fő nevezetessége a Szent János-kápolna 
és a csempeképek.
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Christo Rei 
(Krisztus király szobor)

Az egyik leghíresebb lisszaboni látnivaló ter-
mészetesen nem maradhat ki. A Krisztus király 
szobrot gyalog nem lehet megközelíteni, hiszen 
a több mint 2 km-es Ponte 25 de Abril híd túlol-
dalán található, ami autópályaként funkcionál.

A Christo Rei szobrot Brazília Megváltó Krisz-
tus szobra inspirálta. A hatalmas emlékmű-
vet azért építették, hogy így fejezzék ki háláju-
kat Istennek, amiért Portugália megmenekült  
a II. világháború nagyobb borzalmaitól. 

A 82 méter magas talapzaton álló, Lisszabon 
városa felé forduló szobor 28 méter magas, és 
ezzel az egyik legmagasabb portugáliai épít-
ménynek számít. A műalkotás építése 1949. 
december 18-án kezdődött, és mintegy tízéves 
építési időt követően 1959. május 17-én avatták 
fel a szobrot 300 000 vendég jelenlétében.

A műemlék talapzata, amelyet António Lino 
tervezett, kapuformájú és összesen 82 méter 
magas. Ennek tetején – ahol kilátópont is talál-
ható – áll valójában maga a Krisztus-szobor  
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(28 méter), amely Francisco Franco de Sousa 
szobrászművész nevéhez fűződik. A talapzat-
ban két kápolna is helyet kapott, a kilátóhoz 
pedig csigalépcső és gyorslift vezet.
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Convento do Carmo

Ha szereted a különleges és talán picit furcsa 
épületeket, akkor a Convento do Carmo bizto-
san tetszeni fog! A templomba belépve olyan 
érzés fog el, mintha egy teljesen másik, valami-
lyen filmbeli világba csöppentünk volna. Egyéb-
ként az Assasin’s Creed Rouge videójátékban is 
szerepelt ez a helyszín.  

A 14. század végén épült templom kiváló pél-
da arra, hogy az 1755-ös földrengés mekkora 
károkat okozott. A katasztrófa idején a Con-
vento do Carmo az egyik legnagyobb templom 
volt a Portugál fővárosban. A földrengés során 
a templom teteje leomlott, jelentősen megron-
gálva az épületet és a hozzá tartozó könyvtá-
rat. A templomot szándékosan hagyták ebben 
az állapotban, mintegy emlékeztetőül szolgálva 
ennek a hatalmas tragédiának.

Ma a romos, gótikus templomban egy régé-
szeti múzeum kapott helyet, ahol a különbö-
ző római kori maradványok mellett számos 
síremlék is található, köztük I. Ferdinánd királyé,  
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illetve megtekinthetünk néhány egyiptomi és 
perui múmiát is.
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Belém-Torony

Lisszabon ikonja, a világörökségi Belém-torony, 
hullámok közül kiemelkedő dúsan faragott erké-
lyeivel, tornyocskáival már a távolból is lenyű-
göző látványt nyújt. De ha közelebb megyünk, 
egy aprócska, ám annál érdekesebb részletre 
lehetünk figyelmesek. 

Az első orrszarvú a római idők óta, amely euró-
pai földre lépett, nem volt túlságosan hosszú 
életű. Az állat diplomáciai ajándék volt Indiától, 
ahonnan 1515-ben érkezett meg Portugáliába, 
egy 120 napos tengeri út viszontagságai után. 
Az indiai orrszarvút az éppen akkor épülő lissza-
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boni Belém-torony közelében tették ki a partra. 
Az akkori uralkodó, I. Mánuel király pedig nem 
éppen méltó módon bánt szegénnyel. Mánuel 
hamarosan ráunt az orrszarvúra, és úgy dön-
tött, hogy különféle politikai szívességek remé-
nyében X. Leó pápának ajándékozza. Nem ez 
volt az első egzotikus ajándék, amivel a király 
igyekezett megnyerni az egyházfő kegyeit. Egy 
évvel korábban egy ritka fehér elefántot kül-
dött neki, amelyet a pápa Hannónak nevezett 
el, és házi kedvenceként tartott. 

ORRSZARVÚ
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Magyar vonatkozásokra is bukkanhatunk Lisz-
szabonban. Szenes Árpád, az 1925 után főleg 
Franciaországban alkotó festőművész felesé-
gével, a szintén festőnő Maria Vieira da Silvá-
val Lisszabonban telepedett le. Az életművüket 
bemutató múzeumot 1974-ben nyitották meg.
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Estrela Bazilika 

2023 januárjában a lisszaboni pátriárka jóvá-
hagyott egy hívők közösségéből alakult egye-
sületet, aminek tagjai Zita királyné boldoggá 
avatásáért dolgoznak. Szeretnék, ha a magyar 
fiatalok megismernék az IVT alatt a királyi pár 
családi történetét, valamint tanúságtételüket. 
Boldog Károly keresztelési ruháját a lisszaboni 
Estrela Bazilikában őrzik. Ezt a különleges jelen-
tőségű darabot Zita királyné ajánlotta fel egy 
hozzá nagyon közel álló portugál családnak, 
Károly életükben való közbenjárásának elisme-
réseként. Ezt az ereklyét szeretnék megismer-
tetni minél több magyar fiatallal, valamint fel-
hívni a figyelmet a királyi párra, akik mindig a 
béke és a megbocsájtás aktív építői voltak.

Zita magyar és cseh királyné, osztrák császárné, 
Boldog IV. Habsburg Károly magyar király hit-
vese, feleség és édesanya keresztény életének 
minél szélesebb körben való megismertetését. 
Az Osztrák–Magyar Monarchia összeomlása 
után előbb svájci, majd madeirai száműzetés-
be kényszerült férjével és gyermekeivel. Férjét 
elkísérte a második visszatérési kísérlete alkal-
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mával. A második világháború alatt átköltözött 
az amerikai kontinensre, ahonnan csak élete 
utolsó éveiben tért vissza. Boldoggá avatásá-
nak eljárása folyamatban van.



Egyházmegyei 
előtalálkozók

74
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Az egyházmegyei előtalálkozók megelőzik az 
ifjúsági világtalálkozót, ezekre július 26. és 31. 
között kerül sor Portugália tizenhét egyházme-
gyéjében. Más feladata lesz azonban Lisszabon, 
Santarém és Setúbal egyházmegyéinek: ezek a 
világtalálkozó hetében látják majd vendégül a 
fiatalokat.

A világtalálkozót megelőző egyházmegyei elő-
találkozók az ország egyházmegyéinek plébá-
niáin lehetőséget biztosítanak a világ minden 
tájáról érkező fiataloknak egymás jobb meg-
ismerésére. Az előtalálkozó egyfajta felkészítő 
esemény a zarándokok és a vendéglátó közös-
ségek számára, ahol együtt tölthetik az IVT előtti 
napokat. Ezeken a napokon a résztvevők meg-
ismerhetik a vendéglátó régiókat, a helyi egy-
házközséget és sajátosságokat. A fiatalok csalá-
doknál, plébániákon vagy közintézményekben 
kapnak szállást, ahol az együtt töltött idő alatt 
megélhetik az egyház, az evangelizáció és a 
misszió igazi tapasztalatát.
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Program

Az egyházmegyei előtalálkozók programját öt 
fontos gondolati elem határozza meg: befo-
gadás, felfedezés, küldetés, kultúra és tovább 
indulás.

Találkozások

Az érkező zarándokok számára az egyházme-
gyei előtalálkozó meghívás arra, hogy meg-
tapasztalják a vendéglátó ország egyházának 
gazdagságát, kulturális és vallási sokféleségét, 
és ezzel elősegítsék a találkozásokat és egy-
más megismerését. A vendéglátók számára ez 
a hét lehetőséget nyújt, hogy vállalva az Ifjúsá-
gi Világtalálkozó házigazdai feladatait, megis-
mertessék az érkező fiatalokkal saját kulturális, 
gasztronómiai és hitbeli gazdagságukat.
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Portugália egyházmegyéi

Portugáliában 20 egyházmegye, egy katonai 
ordinariátus és 4380 plébánia van.

1. Algarvei Egyházmegye
2. Angrai Egyházmegye
3. Aveiroi Egyházmegye
4. Bejai Egyházmegye
5. Bragai Főegyházmegye
6. Bragança–Mirandai Egyházmegye
7.  Coimbrai Egyházmegye
8. Évorai Főegyházmegye
9. Funchali Egyházmegye
10. Guardai Egyházmegye
11. Lamegói Egyházmegye
12. Leiria–Fátimai Egyházmegye
13. Lisszaboni Patriarchátus
14. Portalegre–Castelo Brancoi Egyházmegye
15. Portói Egyházmegye
16. Santarémi Egyházmegye
17. Setúbali Egyházmegye
18. Viana do Casteloi Egyházmegye
19. Vila Reali Egyházmegye
20. Viseui Egyházmegye
21. Katonai Ordinariátus
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A Lisszaboni Patriarchátus, a Santarémi Egyház-
megye és a Setúbali Egyházmegye az IVT heté-
ben látja vendégül a fiatalokat, a többi egyház-
megye az előtalálkozók lebonyolításában vesz 
részt. A magyar zarándokok a Coimbrai Egyház-
megye és Portimaoban a Chemin Neuf Közös-
ség vendégei az előtalálkozón. Az alábbiakban 
csak ezeket, valamint a Fátimai szentélyt mutat-
juk be részletesen. 
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Előtalálkozók a magyar 
zarándokok számára

Coimbrai Egyházmegyei Napok 

Területe:         5300 km2

Plébániák száma:   265
Lakosainak száma:  544 ezer fő
Székhelye:        Coimbra
Püspök:         Virgílio do Nascimento    
             Antunes

A Coimbrai Egyházmegye első történelmi emlí-
tése 561-ben történt, amikor a római város, 
Aeminium állt a mai Coimbra helyén. Az egy-
házmegye arról is híres, hogy itt volt az első 
portugál király otthona, és itt épült az ország 
első egyeteme, amely az egész világon a leg-
régibb egyetemek közé tartozik. Az egyházme-
gyében számtalan fiatal kapcsolódik be aktí-
van az egyház életébe, az ifjúságpasztorációra 
komoly hangsúlyt fektetnek.
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Az egyházmegye védőszentje Szent Ágoston.  
A püspöki katedra a Jézus Szent Nevéről elne-
vezett új székesegyházban van (Sé Nova).

Az előtalálkozó legnagyobb programja a „For 
God Shake” elnevezésű fesztivál lesz, július 
29-én. Ez az esemény az egyházmegye eddigi 
legjelentősebb fesztiválja lesz, amely nemzet-
közisége miatt is kiemelkedik a korábbi rendez-
vények sorából. 

A találkozó előtti hetekben azt írták, a magyar 
zarándokokra is várva: „Már csak néhány nap 
választ el minket attól, hogy a zarándokokat 
hazánkban, az Egyházmegyei Napokon fogadjuk! 
És már nagyon kevés van hátra, hogy találkozzunk 
a világ minden tájáról érkező fiatalokkal és a mi 
Ferenc pápánkkal. A lelkesedés, az öröm és a hit 
már most is érezhető az utcákon, beszélgetések-
ben és a szívünkben!”

Az előtalálkozóra négy védőszentet választot-
tak, akik mindannyian kötődnek Coimbra váro-
sához. 
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1. Portugálai Szent Erzsébet
Coimbra védőszentje, 1271-ben született,  
II. András magyar király dédunokája, aki Árpád-
házi Szent Erzsébet tiszteletére kapta nevét. 
Mindkét szentet rózsákkal ábrázolják, hiszen 
hasonló csoda esett meg velük. Portugáliában 
a „Béke angyalának” is nevezték, mert ő köz-
vetített férje és fia viszályában. Férje, Dénes 
több szeretőt is tartott, végül elűzte feleségét. 
Később, amikor megbetegedett, visszahívta, s 
felesége haláláig ápolta. Ezután Erzsébet belé-
pett a ferences rendbe és jótékonyságáról vált 
híressé. Vagyonát és ékszereit eladta, árát szét-
osztotta a szegények között. A ferences harmad-
rendiek ruhájában gyalog indult zarándoklatra 
Compostelába, majd visszavonult Coimbrába, 
az általa alapított klarissza kolostorba. Utoljá-
ra akkor hagyta el, amikor fia IV. Alfonz és veje, 
kasztíliai Ferdinánd között akart közvetíteni, de 
az út és a viszály felőrölte erejét és 1336-ban 
elhunyt.   
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2. São Teotonio / Szent Teotonio
1082 körül született, kanonok és királyi tanács-
adó volt. A Coimbrai Szent Kereszt kolostor, 
melynek egyik alapítója volt, első elöljárója, 
Portugália első szentje, ünnepe február 18-án 
van. Mélyen elkötelezett volt a tisztítótűzben 
szenvedők iránt, minden pénteken szent misét 
ajánlott fel értük. Kétszer vezetett zarándokla-
tot a Szentföldre, a második alkalom élményei 
után fordult fokozottan a szenvedés csodálata 
felé, valamint ekkor határozta el, hogy rendet 
alapít. A Szent Kereszt Kolostor ágostonrendi 
regulával működött, alapításakor 72 szerzetes 
elöljárója lett Teotonio. Ezután Portugália első 
királyának tanácsadója lett, aki az Ourique-i csa-
tában elért sikerét az ő imáinak tulajdonította, 
ezért Teotonio kérésére elengedte a hadifogoly 
mozarab keresztényeket. Nem félt ellentmon-
dani a királynak és feleségének. Egy alkalom-
mal például a királyné kérte, hogy rövidítse le 
a misét, mire azt válaszolta, hogy azt egy nála 
nagyobb uralkodóért ajánlotta fel. A combrai 
püspökséget többször felajánlották neki, de 
mindig visszautasította, mert gyanította, hogy 
azzal akarják megvesztegetni. 
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3.  Páduai Szent Antal 
A második legismertebb portugál származá-
sú, lisszaboni születésű, ferences szent. Eredeti 
neve Fernando Martins de Bulhoes, az új rend-
be belépve Remete Szent Antal nyomán az 
Antal nevet vette fel. Fiatal korában Coimbrá-
ban tanult, 20 évesen indult innen a misszióba, 
ekkor már Olivais-i Szent Antal néven. Olyan 
fiatal volt, aki nyugtalan, aki válaszokat keres 
eszményeire és mindenekelőtt Isten akaratára. 
1221-ben indult Portugáliából, amikor 5 Marok-
kóban elhunyt missziós szerzetes maradványiai 
láttán döntötte el, hogy maga is szerzetes lesz, 
és 10 év múlva Padovában halt meg. Coimb-
rában már a korai években zarándoklatokkal 
ünnepelték. Az IVT egyik fő védőszentjének is 
őt választották. 
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4. Szent Ágoston 
A Coimbrai Egyházmegye védőszentje. A Szent 
Kereszt Kolostor alapításakor az ágostonrendi 
regulát választották. Hosszú vívódás után, fel-
nőttként keresztelkedett meg és tért vissza szü-
lőföldjére, ahol előbb pappá, majd püspökké 
szentelték. Életét bővebben itt lehet elolvasni: 

https://archiv.katolikus.hu/szentek/0828.html

Linkek:

https://www.diocesedecoimbra.pt/

https://www.facebook.com/codcoimbrajmj

https://www.instagram.com/codcoimbrajmj/

https://archiv.katolikus.hu/szentek/0828.html
https://www.diocesedecoimbra.pt/
https://www.facebook.com/codcoimbrajmj
https://www.instagram.com/codcoimbrajmj/
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Portimao – Üdv a Paradicsomban!

A magyar zarándokok másik csoportja a Che-
min Neuf Közösség által Portimaoban szervezett 
előtalálkozóra kapott meghívást. Az előtalálko-
zón többek között megszólal majd Alois testvér, 
a Taize-i szerzetesek vezetője, Michael Czerny SJ 
bíboros, az Átfogó Emberi Fejlődés Dikasztéri-
umának vezetője is. 

Az előtalálkozó egy nemzetközi keresztény fesz-
tiválról kapta a nevét, amit a franciaországi Hau-
tecombe Apátságban rendeznek meg és évről 
évre több ezer fiatalt fogadnak mintegy húsz 
országból. Portimaoba 4000 zarándok érke-
zik majd a világ minden tájáról, hatvanhárom 
ország képviseletében. A szervező Chemin Neuf 
Közösség nemcsak nyári rendezvényt szeretne 
itt megvalósítani, hanem egy olyan eseményt, 
amely az egész világra hatással lesz. Tudják, 
hogy globális változások csak akkor történnek, 
ha a közösségek összefognak, ennek kíván tere-
pe lenni ez a néhány nap, ami tökéletes before/
after partija lehet annak a mozgalomnak, ami a 
lelkes fiatalokat arra ösztönzi, hogy a jövő egy-
házát építsék. 
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Portimao egy kis paradicsom, aminek fantasz-
tikus az éghajlata. Olyan tengerparti üdülőhely, 
ami Portugáliában az egyik legszebb. A szerve-
zők olyan útvonalakat is kitaláltak, mellyel sajá-
tos módon lehet majd felfedezni a város szép-
ségeit.

És kik a szervezők? A Chemin Neuf Közösség 
1973-ban egy imacsoportból született Lyonban, 
ökumenikus közösségként. Ma 35 országban 
közel 2400 tagja van. Párok, családok, papok, 
szerzetesek és szerzetesnők, akik a közösségi 
életet választották Krisztus nyomdokain, szegé-
nyen és alázattal, hogy az Egyházat és a világot 
szolgálják. Lelkiségük az ignáci hagyományban 
és a karizmatikus megújulás tapasztalatában 
egyaránt gyökerezik. A Szent Ignác szerinti lelki-
gyakorlatok és imamódok fontosak számukra. 
Arra törekednek, hogy a Szentlélekre figyelve 
Isten akaratát teljesítsék. Apostoli közösség-
ként világszerte elkötelezettek az evangelizáció 
és a keresztény képzés iránt: plébániákat, diá-
kotthonokat vezetnek, vendégházaikban lelki-
gyakorlatokat tartanak. Katolikus, protestáns 
és ortodox testvérek, akik úgy döntöttek, hogy 
együtt élik az ima és az evangelizáció életét.



87

A legtávolabbról, Új-Kaledóniából érkezik majd 
az a zarándok, aki 18311 km-t tesz meg a találko-
zóra! A találkozón 28 különböző nyelvet beszél-
nek majd. Ne felejtsétek magatokkal vinni a for-
dításhoz szükséges eszközeiteket! Készülhettek 
nemzetközi táncestre, jótékonysági futásra, 
klasszikus zenei koncertre. A nyitó este után 
többféle lelki programok, szent misék, közös 
imák és kis csoportos beszélgetési lehetőségek 
várnak rátok, sőt, majd az étkezési alkalmakat 
is kihasználhatjátok a másokkal való találkozó-
ra. A zarándokokat a lelki feltöltődés mellett 
sportolási, kikapcsolódási lehetőségek is várják. 
A beach tenisz mellett strandröplabda, foci, de 
még kajak és szörfözési alkalom is lesz.

Linkek:

https://www.chemin-neuf.hu/

https://welcometoparadise.fr/hu/

https://www.chemin-neuf.hu/
https://welcometoparadise.fr/hu/
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Az IVT napjainak 
házigazdái

Lisszaboni Patriarchátus

Területe:         3735 km2

Plébániák száma:   285
Lakosainak száma:  1,67 millió fő
Székhelye:        Lisszabon
Pátriárka:        Manuel José Macário  
             do Nascimento  
             Clemente bíboros

A lisszaboni egyházmegye története a 4. szá-
zadig nyúlik vissza, első püspöke Potamius volt. 
1716-ban az egyházmegye patriarchátus lett, 
azóta a lisszaboni püspök a pátriárka címet vise-
li, és a pápa bíborossá nevezi ki őt.

Az egyházmegye mai formáját 1975-ben nyer-
te el, amikor területéből leválasztva Setúbal és 
Santarém székhellyel új egyházmegyék jöttek 
létre. Az egyházmegye védőszentje: Zarago-
zai Szent Vince és Lisszaboni Szent Antal. Szent 
Vince a 4. században halt mártírhalált Valenciá-
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ban. Ereklyéit Lisszabonba hozták és a székes-
egyházban őrzik. Emléknapja január 22. Szent 
Antalt különösen is tisztelik a portugál főváros-
ban, emléknapja június 13-án van.

Lisszabon székesegyháza a Santa Maria Maior 
Székesegyház, ez a város és egész Portugália 
legrégebbi temploma.

Az egyházmegye élén 2013 óta Manuel Clemen-
te bíboros pátriárka áll. Elődje José Policarpo 
bíboros volt. A pátriárka segédpüspökei Joaquim 
Mendes, Daniel Henriques és Américo Aguiar.

Link:

https://www.patriarcado-lisboa.pt/site/

https://www.patriarcado-lisboa.pt/site/
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Santarémi Egyházmegye 

Területe:         3203 km2

Plébániák száma:   113
Lakosainak száma:  285 ezer fő
Székhelye:        Santarém
Püspök:         José Augusto  
             Traquina Maria

Az egyházmegyét 1975-ben alapította VI. Pál 
pápa. Területét a Lisszaboni Patriarchátusból 
választották le, annak keleti-északkeleti szom-
szédja. Székesegyháza a Szeplőtelen Foganta-
tásról elnevezett Templom Santarémben talál-
ható.

Linkek:

https://diocese-santarem.pt/

https://www.facebook.com/profile.
php?id=100070165590900

https://www.instagram.com/cov_jmj_santa-
rem/

https://diocese-santarem.pt/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100070165590900
https://www.facebook.com/profile.php?id=100070165590900
https://www.instagram.com/cov_jmj_santarem/
https://www.instagram.com/cov_jmj_santarem/
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Setúbali Egyházmegye

Területe:         1500 km2

Plébániák száma:   57
Lakosainak száma:  782 ezer fő
Székhelye:        Setúbal
Püspök:         José João Aires  
             Lobato apostoli  
             kormányzó

Az egyházmegyét 1975-ben alapította VI. Pál 
pápa. Területét a Lisszaboni Patriarchátusból 
választották le, annak déli szomszédja. Székes-
egyházának neve Santa Maria da Graça, román-
gót stílusban épült a 13. században. Az egyház-
megye védőszentje a Szűzanya.

Setúbal városa Lisszabontól délre található, a 
Tejo folyó túlsó partján, a főváros felől a Vas-
co da Gama-hídon, illetve az Április 25-e hídon 
közelíthető meg.

Linkek:

https://diocese-setubal.pt/

https://diocese-setubal.pt/juventude/jmj2023/

https://diocese-setubal.pt/
https://diocese-setubal.pt/juventude/jmj2023
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A Fátimai szentély

A portugáliai egyház bemutatásából nem 
maradhat ki a Fátimai szentély, amely a Leiria–
Fátimai Egyházmegyében, az ország közepén 
elhelyezkedő régióban található, Lisszabontól 
mintegy 120 km-re. A szentélyt minden évben 
zarándokok milliói keresik fel a világ minden 
tájáról.

A szentély megépülése a Szűzanya kérése tör-
tént, aki 1917-ben megjelent Cova da Iriában 
három pásztorgyermeknek, Lúciának, Francis-
conak és Jacintának. „Építsenek itt egy kápolnát 
a tiszteletemre. Én vagyok a Rózsafüzér Királynője”  
 – mondta a Szűzanya. A kápolnát 1919-ben épí-
tették fel a jelenések helyszínén. Azóta a szen-
tély kibővült, hogy fogadni tudja a számtalan 
zarándokcsoportot.

A jelenések
A fatimai jelenések története 1916-ban kez-
dődött, amikor egy angyal többször is megje-
lent a pásztorgyerekeknek és arra kérte őket, 
hogy imádkozzanak és hozzanak áldozatokat a 
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bűnösökért. Utolsó megjelenésekor az angyal 
kelyhet és szentostyát hozott és megáldoztat-
ta a gyerekeket. Ezek a történések vezették be 
a Szűzanya jelenéseit.

1917-ben Mária hat alkalommal jelent meg a 
három gyereknek. Először május 13-án, majd 
június 13-án, július 13-án (ekkor mondta el a fati-
mai titkot a kis pásztoroknak, több ezer ember 
jelenlétében), majd augusztus 19-én, szeptem-
ber 13-án és végül október 13-án. Lúciából 
később szerzetes lett, és könyvben írta meg a 
jelenések történetét (Lúcia nővér emlékezései 
I–II.).

Fátima és a pápák
Fátima és a pápák kapcsolata 1929-ben kezdő-
dött, amikor XI. Piusz pápa megáldotta a Fati-
mai Szűzanya szobrát, amelyet a Római Portu-
gál Kollégiumba szántak. 1942-ben, a jelenések 
25. évfordulóján XII. Piusz pápa fontos rádióüze-
netben szólt a portugál néphez, majd 1946-ban 
Aloisi Masella bíboros a pápa nevében megko-
ronázta a Szűzanya szobrát a fatimai szentély-
ben.
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VI. Pál volt az első pápa, aki ellátogatott Fátimá-
ba, 1967-ben. II. János Pál, XVI. Benedek és Ferenc 
pápa is felkereste már a szentélyt, és valameny-
nyien szorosan kötődtek lelkileg Fátimához.

A szentély világszinten történő elismerését 
az 1982-es év hozta meg, amikor II. János Pál 
pápa egy évvel az ellene elkövetett merénylet 
után elzarándokolt Fátimába, hogy köszönetet 
mondjon a Szűzanyának életben maradásáért. 
A pápa testéből kioperált golyót beépítették a 
szobor koronájába. A Szentatya tíz évvel később 
is felkereste a szentélyt, 1991-ben, 2000-ben 
pedig boldoggá avatta Francisco és Jacinta Mar-
tot. 2017-ben Ferenc pápa szentté avatta a két 
pásztorgyermeket.
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július 26–31.

9:30-12:30

9:30-12:30

9:00

Püspöki katekézisek /Kelj föl találkozók

Ifjúsági fesztivál (különféle programok)

Az öröm városa

A MÁSODIK NAPON: 
9:00-20:00 Kiengesztelődés Parkja, 
9:00-22:00 Hivatások Expoja

NYITÓ 
SZENTMISE
M. Clemente 

bíboros
(Colina do 
Encontro) 

A SZENTATYA 
FOGADÁSA

(Colina do 
Encontro) 

KERESZTÚT
Campo 

da Graça

(Parque Tejo)

VIGÍLIA, 
virrasztás a 

Szentatyával 
Campo da Graça

(Parque Tejo)

19:0019:00 17:45 18:00 20:45

Az önkéntesek 
találkozója a 

SZENTATYÁVAL 

(Algés) 

16:30



részletes 
program
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JÚLIUS 27–31.

EGYHÁZMEGYEI ELŐTALÁLKOZÓK
A fiatalok csoportjai a világtalálkozóra készülve 
előtalálkozókon vesznek részt Portugália külön-
böző egyházmegyéiben vagy lelkiségi mozgal-
mak szervezésében.

JÚLIUS 31. HÉTFŐ

ÉRKEZÉS LISSZABONBA
A nemzetközi zarándokcsoportok legtöbbje 
ezen a napon érkezik Lisszabonba. A regiszt-
ráció után megkapják a nemzetközi zarándok-
csomagot és a szálláshelyekre vonatkozó infor-
mációt.
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AUGUSZTUS 1. KEDD

17:00 NYITÓ SZENTMISE
Az IVT-t megnyitó szentmise főcelebránsa a 
hagyományoknak megfelelően a helyi püspök, 
Manuel Clemente bíboros, Lisszabon pátriárká-
ja lesz. Ez az esemény egyszerre szimbolizál-
ja a találkozó nemzetközi karakterét, és Portu-
gália vendégszeretetét, amivel a zarándokokat 
fogadják.

AUGUSZTUS 2. SZERDA

9:30–13:00 PÜSPÖKI KATEKÉZISEK / 
KELJ FÖL TALÁLKOZÓK

A fiatalok augusztus 2. és augusztus 4. között 
délelőttönként püspökök vezetésével nyelvek 
vagy országok szerinti csoportokban katekézi-
seken vesznek részt. Ezek helyszínei várhatóan 
templomok, iskolák, sportcsarnokok lesznek.
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IFJÚSÁGI FESZTIVÁL
Az Ifjúsági Fesztivál során Lisszabon templomai, 
kertjei, arborétumai, sportcsarnokai, kulturális 
intézményei lelkiségi, művészeti és kulturális 
programok százainak adnak majd otthont dél-
utánonként, esténként a városban. Imaestek, 
koncertek, kiállítások, tematikus workshopok, 
színházi programok, sportesemények – és még 
sorolhatnánk...

Az Ifjúsági Fesztivál programjairól a nemzetkö-
zi zarándokkalauz erre vonatkozó fejezeteiből 
tájékozódhatsz.

HIVATÁSOK EXPÓJA
Az Ifjúsági Fesztivállal párhuzamosan számos 
katolikus közösség, szerzetesrend, iskola és 
egyetem, missziós közösség, lelkiségi mozga-
lom életébe nyerhetünk bepillantást a Hivatá-
sok Expóján. A program célja, hogy megmutas-
sa a résztvevőknek, milyen sokféle módon hív 
Isten, mennyire sokfélék a hivatások az Egyház-
ban, arra biztatva, hogy mi is merjük bátran 
odaadni az életünket arra, amire Ő hív.
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A Hivatások Expója programjairól a nemzetkö-
zi zarándokkalauz erre vonatkozó fejezeteiből 
tájékozódhatsz.

10:00 FERENC PÁPA ÉRKEZÉSE FIGO 
MADURO LÉGIBÁZISRA

Ferenc pápát megérkezése után a belémi Nem-
zeti Palotában, a volt királyi palotában Marcelo 
Rebelo de Sousa köztársasági elnök köszönti. 
Szintén Belém városrészben, a kulturális köz-
pontban találkozik az állami vezetőkkel, a civil 
társadalom és a diplomáciai testület tagjaival. 

16:45 az apostoli nunciatúrán találkozik a minisz-
terelnökkel, 

17:30 a híres Szent Jeromos-kolostorban ves-
perást imádkozik a püspökökkel, a papokkal, a 
diakónusokkal, a szerzetesekkel és szerzetes-
nőkkel, valamint a szeminaristákkal és a lelki-
pásztori munkatársakkal együtt.



101

AUGUSZTUS 3. CSÜTÖRTÖK

9:30–13:00 PÜSPÖKI KATEKÉZISEK / 
KELJ FÖL TALÁLKOZÓK

IFJÚSÁGI FESZTIVÁL

HIVATÁSOK EXPÓJA
Délelőtt Ferenc pápa a Portugál Katolikus Egye-
tem területén találkozik a diákokkal. Ezután 
Lisszabonból a közeli Cascaisba indul, ahol a 
Scholas Occurentes kezdeményezés portugál 
székhelyén köszönti a szervezethez tartozó fia-
talokat. amelyre a VII. Eduárd parkban kerül sor. 

17:30 FERENC PÁPA MEGÉRKEZIK A 
VII. EDUÁRD PARKBA 

(Colina da Encontro –  
a Találkozások Dombja) 

17:45 A SZENTATYA FOGADÁSA  
A VII. EDUÁRD PARKBAN
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Ez a program nagy tapasztalat az Egyház sok-
féleségéről, ugyanakkor egységéről is, hiszen 
sokan, sok nemzetből mégis egyként imádkoz-
hatunk Péter utódával.

AUGUSZTUS 4. PÉNTEK

9:30–13:00 PÜSPÖKI KATEKÉZISEK / 
KELJ FÖL TALÁLKOZÓK

9:00 Péntek délelőtt a pápa kiszolgáltatja a kien-
gesztelődés szentségét az ifjúsági világtalálko-
zó résztvevői közül néhány fiatalnak a belémi 
do Império Garden téren. 

9:45 Ferenc pápa a Serafina plébániaközpont-
ba látogat, hogy találkozzon néhány segély- és 
jótékonysági központ képviselőjével. 

12:00 órakor az apostoli nunciatúrán fiatalokkal 
ebédel.

IFJÚSÁGI FESZTIVÁL

HIVATÁSOK EXPÓJA
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18:00 KERESZTÚT FERENC PÁPÁVAL 
A VII. EDUARD PARKBAN PARKBA 

(Colina da Encontro – a Találkozások Dombja)

A pápa által vezetett keresztút az ifjúsági világ-
találkozókon mindig a bűnbánatra irányít-
ja figyelmünket. A belvárosban tartott közös 
imádságon a világtalálkozók keresztjét visszük 
a vállunkon, így járjuk végig a keresztút állomá-
sait. A keresztút után Ferenc pápa rövid beszé-
det mond majd.

AUGUSZTUS 5. SZOMBAT

8:00 A pápa helikopterrel utazva meglátogatja 
a fatimai Szűzanya-kegyhelyet. 

9:30 a Jelenések kápolnájában a beteg fiatalok-
kal együtt elimádkozza a rózsafüzért. 

12:00 Visszatér a fővárosba. 

18:00 a szokásos zártkörű találkozó a Jézus Tár-
sasága tagjaival a Colégio de São João de Britó-
ban. 



104

DÉLELŐTT ÉS NAPKÖZBEN:
Magyar szentmise az előző napi katekézis hely-
színén.

ZARÁNDOKLAT A VIRRASZTÁS 
HELYSZÍNÉRE, A CAMPUS DA  

GRACA-RA 

DÉLUTÁN – ELŐKÉSZÜLET  
A VIGÍLIÁRA

A zarándokcsoportok érkezése alatt a színpa-
don fiatalok tesznek tanúságot hitükről, együt-
tesek lépnek fel. A színes műsorban az imádság 
is fontos helyet kap majd.

20:30 FERENC PÁPA MEGÉRKEZIK  
A CAMPUS DA GRACA-RA

20:45 VIRRASZTÁS A SZENTATYÁVAL  
a Tejo (Campus da Graca) parkban.
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Bár több millió fiatal vesz rajta részt, a vigília 
minden bizonnyal a legszemélyesebb, legmeg-
hittebb az IVT programjai közül. Az esti-éjszakai 
imavirrasztás egyszerre az imádság, az öröm, a 
kölcsönös egymásra figyelés alkalma az ifjúsá-
gi világtalálkozókon.

Az éjszakát is a szabad ég alatt töltjük majd. Ha 
szeretnél csak Vele időt tölteni, több helyszínen 
is lesz lehetőséged szentségimádásra az éjsza-
ka folyamán.

AUGUSZTUS 6. VASÁRNAP

8:45 FERENC PÁPA MEGÉRKEZIK  
A CAMPUS DA GRACA-RA 

9:00 ZÁRÓ SZENTMISE
A Szentatya a misét több ezer püspökkel és 
pappal együtt mutatja be. A virrasztás mellett 
ez az esemény az ifjúsági világtalálkozók egyik 
csúcspontja, amelynek végén arra is fény derül, 
hogy vajon melyik országban folytatódik az 
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IVT-k sorozata. A szentmise után Ferenc pápá-
val együtt imádkozzuk el az Úrangyalát.

16:30 A SZENTATYA TALÁLKOZIK A 
VILÁGTALÁLKOZÓ ÖNKÉNTESEIVEL 

AZ ALGÈSI PASSEIO MARÍTIMO  
KONCERTHELYSZÍNEN 

17:50 BÚCSÚZÁS FERENC PÁPÁTÓL
Az IVT lisszaboni szervezői rövid ünnepséggel 
búcsúztatják el Ferenc pápát a Figo Maduro 
légibázison.
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A magyar katekézisek 
programja

augusztus 2–4.

A szokásoknak megfelelően augusztus 2-án, 
3-án és 4-én három napon át különböző nyelve-
ken tartanak katekéziseket a Lisszabonba érke-
ző fiataloknak. Ezeket a tanítással, közös imával 
kezdődő, megosztással folytatódó, majd szent-
misével záruló délelőttöket az egyes országok 
püspökei vezetik – összesen mintegy három-
százan – saját nemzetük fiataljainak. A magyar 
csoportokat öt püspök kíséri, közülük a legtöb-
ben végig velünk lesznek a találkozó hete alatt.

A magyar katekézisek a magyar fiatalok találko-
zóhelyéül is fognak szolgálni. A lelki programon 
kívül a találkozóval kapcsolatos „menetközbeni” 
információkhoz is itt juthatsz majd hozzá.

A 2018-as ifjúsági szinódust és az egyház jelen-
legi zsinati útját szem előtt tartva azonban a 
hagyományos IVT-katekézisek dinamikusabb 
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és interaktívabb stílust kapnak. Ez segíteni fog-
ja a fiatalokat abban, hogy a hit megtapasztalá-
sát és a Krisztussal való találkozást a közösség 
és a részvétel légkörében éljék át. Hogy jobban 
kifejezze ezt az új megközelítést, a 2023-as lisz-
szaboni IVT helyi szervezőbizottsága úgy dön-
tött, hogy a katekéziseket Rise Up/Kelj föl talál-
kozóknak nevezik el. Ezek a találkozók a pápa 
által a fiatalokhoz intézett három legutóbbi üze-
net témáin alapulnak.

Ezen három napon a témák a 37. Ifjúsági Világ-
találkozó általános tematikájához kapcsolód-
nak, amely így hangzik: „Mária felkelt és sietve 
útnak indult” (Lk 1,39). Küldetést adnak a fiata-
loknak, mondván, hogy most van itt az ideje, 
hogy álmodjanak és dolgozzanak egy új vilá-
gért, ahogyan Mária is tette fiatal nőként. De 
hogyan utánozhatjuk ma Máriát? Azok, akik 
arra törekszenek, hogy olyanok legyenek, mint 
Mária – olyan emberek, akik hallgatják Isten 
szavát, felállnak és útra kelnek – nem olyanok, 
akik a kanapén ülve maradnak, vagy az erkély-
ről esetleg az ablakból nézik a dolgokat. 
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A katekézisek témái

Ferenc pápa pontifikátusa bemutatott néhány 
olyan témát, amelyek közel állnak a fiatalok szí-
véhez. Ezek konkrét, gyakorlatias utakat mutat-
nak, hogy a Kelj föl fiatalokkal egy Mária képére 
épített, missziós kifelé tartó egyházat építsünk: 

augusztus 2., szerda: 

Bibliai téma: „Mária felkelt, és sietve elment a 
hegyvidékre” (Lukács 1,39).

Az elmélkedés témája: Ökológia: Integrális öko-
lógia a Laudato Si' enciklika alapján

augusztus 3., csütörtök:

Bibliai téma: „Tegyetek meg mindent, amit csak 
mond!” ( János 2,5).

Az elmélkedés témája: Társas kapcsolatok, 
barátság és egyetemes közösség a Fratelli Tutti 
enciklika alapján
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augusztus 4., péntek.

Bibliai téma: „Az Ő irgalma korról korra tart” (vö. 
Lukács 1,50).

Az elmélkedés témája: Irgalom

A katekézisek menete 

Augusztus 2-án és 3-án

9.00: Gyülekezés

9.30: Bemutatkozás 

• A fiatalok köszöntése
• A csoportok és a jelenlévő püspökök  

bemutatkozása
• Énekek és imák 

9.50: Meghallgatás és kiscsoportos beszélgetés 
• A nap témájának bemutatása  

 és az evangélium hirdetése 
• Rövid csend az Isten Igéjéről való  

elmélkedésre 
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• Beszélgetés az evangéliumi olvasmányról,  
 kiscsoportokban vagy plenárisan.

• Kiscsoportos megosztás 

10.40: A püspök szavai és párbeszéd a fiatalok-
kal 

• A püspök összefoglalója a nap témájáról 
• Párbeszéd a püspök és a fiatalok között 
• Záró ének

11.15: szünet 

11.30: Szentmise (a püspök vezetésével és rövid 
szentbeszéddel).

12.30: Zárás
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Augusztus 4-én

9.00: Gyülekezés

9.30–11.30: bűnbánati animáció

• A fiatalok üdvözlése
• A nap témájának bejelentése
• Rövid bevezetés a témába 
• Énekek, bibliai olvasmányok,  

 csend és elmélkedés, szentségimádás  
 váltakozó pillanatai.

• Szentgyónás

11.30: Szentmise (a püspök vezetésével és rövid 
szentbeszéddel)

12.30: Zárás
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Fontos tudnivalók 
• Kérjük, hogy a katekézis helyszínén ne 

maradjatok hátul, hanem a rendezők útmu-
tatása szerint az első soroknál kezdve töltsé-
tek fel a helyeket, hogy mindannyian befér-
jünk!

• Sokan leszünk, ezért törekedjetek a meg-
adott időpontokban a szükséges helyeken 
lenni, hallgatva a rendezők irányítására!

• A katekézisek közösségi alkalmak: kapcso-
lódjatok be az éneklésbe, az imádságba, a 
szentmisébe és a csoportos programokba! A 
liturgiába való bekapcsolódást az Adoremus 
különszáma segíti, amelyet a zarándokcso-
mag részeként letölthettek honlapunkról.

• Javasoljuk, hogy használjátok ki a magyar 
nyelvű gyónási lehetőséget!
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Ifjúsági Fesztivál

Ez egyben vallási, kulturális, és sportesemény 
is. A többi zarándokokkal együtt zajlik, és alkal-
mat ad arra, hogy a világ minden tájáról érkező 
keresztény fiatalok, megosszák egymással kre-
atív és nagylelkű tapasztalataikat. 

Az Ifjúsági fesztivál az öröm, a fiatalság, az egye-
temesség és a hit élményét szeretné nyújtani az 
ideérkezőknek és Lisszabon városának is egy-
aránt. A katolikus egyház élő és fiatal, amelyet 
hirdetni lehet általa. Képes a mai nyelveket és 
művészeti formákat úgy használni, hogy azzal 
is megtartsa Krisztus üzenetét. Akár a zenében, 
a moziban, a kiállításokon, a színházakban, a 
táncban, a konferenciákon és természetesen a 
vallási rendezvényeken (imák, tanúságtételek, 
szentségimádás, amelyet mozgalmak, egyesü-
letek és kongregációk tartanak).
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Zene

A kilenc színpadon több mint száz zenei cso-
port lép fel mind az öt kontinensről. A Lissza-
boni IVT során olyan különböző zenei stíluso-
kat élvezhetünk, mint a rock, a pop, a rap, a 
klasszikus zene vagy akár a népzene. Valamint 
„imakoncerteket” is, ahol a zene valóban segít 
az imádkozásban.

Konferenciák

Jézus követőinek tanúságtételei, előadások a 
hivatásról és a misszióról, valamint előadások 
a fiatalok előtt álló aktuális kihívásokról a társa-
dalomban, a nemzetben és szakmai területen.

Kiállítások

Több mint tizenöt kiállítás látható a város külön-
böző helyszínein, amelyek témái a környezet-
védelemhez, a szentekhez és az Egyház életét 
meghatározó személyiségekhez, Fatimához és 
még sok máshoz kapcsolódnak.



116

Színház és tánc

A 2023-as lisszaboni világtalálkozón lehetőség 
lesz színházi előadásokat megnézni, amelyeket 
fiatal zarándokok adnak elő, beleértve musical-
eket, hagyományos és kortárs táncbemutató-
kat, sőt még utcai táncot is.

Vallási és találkozási események

Itt különböző országok csoportjai, egyházme-
gyéi és mozgalmai által vezetett imaalkalmakat 
találsz. Imádkozhatsz Szent II. János Pál pápa, az 
IVT alapítójának ereklyéje előtt, részt vehetsz 
kiscsoportos megosztáson és még jobban meg-
ismerheted az egyházat.

Mozi

Dokumentumfilmek azok életéről, akik merték 
követni Jézust, játékfilmek és más, az Egyház 
életében fontos emberekről szóló filmek alkot-
ják az Ifjúsági fesztiválnak ezt a területét.
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IVT Sport

„A sport az egység szimbóluma lehet a társada-
lom számára” – mondta Ferenc pápa. Az Ifjúsági 
fesztivál ezen a területén futball- és strandröp-
labda-bajnokságot, valamint inkluzív sportokat 
láthatunk. A fő cél a világ minden tájáról érke-
ző zarándokok számára a keresztény tapasz-
talat megosztása és a kultúrák találkozásának 
elősegítése egy egyetemes nyelven, a sporton 
keresztül.  

Mindenütt

Az Ifjúsági fesztivál öröme nem korlátozódik 
Lisszabon utcáira. A fogadó városokban és tele-
püléseken a helyi közösségek olyan eseménye-
ket szervezhetnek, amelyek bekerülnek az ALL 
AROUND Ifjúsági fesztivál programjába. Ez egy 
lehetőség, hogy megosszák a zarándokokkal és 
a helyi lakossággal az országukra jellemző kul-
túrát és vallást, és megismerjék a világ minden 
tájáról érkező IVT-résztvevők talentumait.
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Múzeumok    

A lisszaboni IVT-hez kapcsolódó múzeumok 
ingyenes belépést vagy speciális feltételeket 
kínálnak a regisztrált zarándokoknak és önkén-
teseknek. Fedezd fel őket, és ne hagyd ki a lehe-
tőséget, hogy többet megtudj a portugál kultú-
ráról és örökségről! Csak mutasd fel a badge-d 
a jegypénztárban!

Mikor?

Augusztus 1. és 6. között, egész nap, kivéve a 
Kelj föl találkozók és a központi rendezvények 
idejét.  
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Az Öröm Városa

„Cidade da Alegria” (Az Öröm Városa) a neve 
annak a térnek, amely a 2023-as lisszaboni világ-
találkozón a Hivatások Vására és a Megbocsá-
tás Parkja mellé kerül:

• Hivatások Expoja – egy olyan tér, ahol a fia-
tal zarándokok találkozhatnak különböző 
mozgalmakkal, egyesületekkel, közösségek-
kel, szerzetesrendekkel és társadalmi projek-
tekkel.

• Kiengesztelődés Parkja – egy olyan tér, 
ahol a zarándokok találkozhatnak az irgal-
mas Krisztussal a gyónás szentségén keresz-
tül. 

Az Öröm Városa a köztünk élő Krisztus felfede-
zésének helye. A várost átszelve a zarándokok 
a valódi keresztény öröm különböző élménye-
ibe futnak bele, amelyek alatt a fiatalokat arra 
késztetik, hogy szembenézzenek saját életükkel 
és útjukkal, egyfajta válaszként arra az Istenre, 
aki mindenkit a nevén szólít. Az Öröm Városán 
áthaladva megtaláljuk az élő Istent, aki meghív 
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minket, hogy megtapasztaljuk megbocsátását 
és irgalmát, és hogy nagylelkűen adjuk oda éle-
tünket válaszul az ő szeretet-terveire.

A fiatalok így meghívást kapnak egy útra, mely 
a Megbocsájtástól a Hivatásig és a Hivatástól a 
Megbocsájtásig tart.
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Hivatások Expoja

A Hivatások Expoja az Öröm városának része, 
a 2023-as lisszaboni világtalálkozó rendezvé-
nye, amely négy napon át tart. Itt a fiataloknak 
lehetőségük lesz előadásokon és tanúságtétele-
ken részt venni, kapcsolatba kerülni különböző 
mozgalmakkal, egyesületekkel, közösségekkel, 
szerzetesrendekkel és társadalmi projektekkel, 
amelyek lehetőséget adnak arra, hogy jobban 
megismerjék az Egyház "gyönyörű kertjét" alko-
tó karizmák sokféleségét. A Hivatások Expojá-
nak célja, hogy a kongregációk és mozgalmak 
kapcsolatba kerüljenek a fiatalokkal, hogy segít-
sék őket hivatásuk megtalálásában. Lehetőség 
lesz arra is, hogy a fiatalok a vásár szokásos 
nyüzsgését megtörő csendes tereket találjanak, 
ahol a felfedezhetik a jelenlévő Istent.

A fő cél az, hogy az Expo Krisztussal való való-
di találkozások színtere legyen. Ezt szem előtt 
tartva nyolc lelki pillért határoztak meg:  

1. Krisztus mint központ
2. Találkozni Istennel és másokkal
3. „Igen”-t mondani Istennek
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4. Mária sietsége („útnak indult és a hegyekbe 
sietett” – Lk 1,39)

5. Evangelizáció
6. A fiatalok szerepe
7.    A csend
8. Az öröm megtapasztalása

Program 

A Hivatások Expoja augusztus 1-jén, 3-án és 
4-én (kedden, csütörtökön és pénteken) 9 órá-
tól 16 óráig, augusztus 2-án (szerdán) 9 órától 
22 óráig tart nyitva.

Ebben az időszakban a mozgalmak, egyesüle-
tek, közösségek, szerzetesrendek és társadalmi 
projektek standjai nyitva lesznek a zarándokok 
előtt, akik beléphetnek, hogy jobban megis-
merjék azokat. A Hivatások Expoja központjá-
ban két standon beszélgetések és tanúságté-
telek lesznek, valamint a kápolna és a kertek az 
ima és az elmélyülés helyszínéül szolgálnak.
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Kiengesztelődés Parkja

A Cidade da Alegria (City of Joy / Az Öröm Városa) 
területén belül található a személyes és közös-
ségi megbékélést szolgáló terület, ami a Kien-
gesztelődés Parkja nevet kapta. Minden fiatalt 
arra buzdítunk, hogy látogasson el a parkba 
annak négy napos működése alatt, ahol meg-
találhatja a szeretet és a megbocsátás érzésé-
nek örömét. 

A Kiengesztelődés Parkjában 150 gyóntatószék 
található, amelyeket Coimbra, Paços de Ferre-
ira és Porto börtöneinek rabjai készítettek. 
Ehhez együttműködést kötött a Reintegrálási és  
Büntetés-végrehajtási Főigazgatóság (DGRSP) 
és a világtalálkozót rendező JMJ Lisboa 2023 
Alapítvány. Minden gyóntatószéknél egy pap 
várja a zarándokokat és különféle nyelveken 
meghallgatja őket, meghívva őket, hogy a kien-
gesztelődés szentségén keresztül megtapasz-
talják Isten szeretetét és irgalmát. 

A gyóntatószékeket a fenntarthatóság és kör-
nyezettudatosság szempontjait szem előtt tart-
va, újrahasznosított anyagokból építették meg. 
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Ezeket a 2023-as lisszaboni világtalálkozó után, 
újra felhasználják majd. Továbbá mozgáskor-
látozottak számára való megközelíthetőséget 
figyelembe véve, kivehető ülésekkel tervezték 
meg.

Ahogyan Mária útra kelt, hogy találkozzon 
Erzsébettel, a Kiengesztelődés Parkja az Isten-
nel, önmagunkkal és másokkal való találkozás 
helye. Ez egy új szívvel való élet lehetőségének 
kezdete, amelyben megbékéltünk a sebeinkkel. 
Lehetőség mindannyiunk történetének radiká-
lis újrakezdésére, amit csak a megbocsátás ere-
je tud örökkévalóvá tenni.

Program 

A Kiengesztelődés Parkja augusztus 1-jén, 3-án 
és 4-én 9-16 óráig, augusztus 2-án pedig 9–20 
óráig lesz nyitva. Ezekben a periódusokban a 
gyóntatószékeknél különböző nemzetiségű 
papok várják a kiengesztelődni vágyó zarándo-
kokat.



Ha az Úrhoz 
szóltok
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Az ifjúsági 
világtalálkozó  
hivatalos imája

Mária, aki felkeltél és  
sietve útnak indultál a hegyek közé,  
hogy találkozz Erzsébettel, 
vezess bennünket is,  
hogy találkozzunk mindazokkal,  
akik arra várnak,  
hogy elvigyük nekik az élő Örömhírt: 
Jézus Krisztust, a te Fiadat és a mi Urunkat!

Sietve járjuk utunkat,  
ne térítsen el minket semmi  
és ne késlekedjünk,
készséges és örömteli szívvel menjünk!
Békével és bőségben járjuk utunkat,  
mert akik Krisztust hordozzák szívükben,  
a békét hordozzák, 
bőségünk pedig szeretetteljes  
cselekedeteinkből és nagylelkűségünkből 
fakad.
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Az idei ifjúsági világtalálkozó  
közös ünnepléssé válik általad Mária, 
aki meglátogattad Erzsébetet,  
hiszen ugyanazt a Krisztust hordozzuk 
magunkban, akit egykor te is hordoztál.  

Add, hogy találkozónk alkalom legyen  
a tanúságtételre és a megosztásra, 
a testvéri együttélésre és a hálaadásra;  
és alkalom arra is, 
hogy elinduljunk azok felé,  
akik még most is várnak.  
Veled akarjuk folytatni  
a találkozásnak ezt az útját, 
hogy világunk is csatlakozzon hozzánk
a testvériségben, az igazságosságban és a 
békében.  

Segíts nekünk, Sarlós Boldogasszony, 
hogy az Atya akaratának engedelmeskedve  
és a Szentlélek szeretetében 
elvigyük Krisztust mindenkinek!

Amen.
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Az ifjúsági találkozó 
védőszentjei

A világ minden tájáról érkező fiatalok és a pápa 
találkozója által megnyitott ifjúsági világtalál-
kozó előkészítését, megvalósítását és dinamiz-
musát patrónusokra, azaz kanonizált szentekre 
vagy a kanonizáció folyamatában lévő szentek-
re bízzák, akik példaként szolgálnak az ifjúsági 
közösség számára.

A 2023-as lisszaboni világtalálkozóra a helyi szer-
vezőbizottság 13 védőszentet javasolt, olyan 
nőket, férfiakat és fiatalokat, akik – ahogy a 
bíboros-pátriárka megerősítette – „megmutat-
ták, hogy a Krisztusban való élet minden idők 
fiataljait betölti és megmenti”. Ezek a védnö-
kök, akik az Ifjúsági Világtalálkozónak otthont 
adó városban születtek vagy más országokból 
érkeztek, példaképek a fiatalok számára.
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Szent II. János Pál pápa

Szent II. János Pál (Karol Wojtyla) 
1920. május 18-án született Wadowi-
cében, Lengyelországban. Papi hiva-
tása a második világháború alatt 
érlelődött meg benne, és 1946 novemberében 
szentelték pappá. 1978. október 16-án, 58 éves 
korában választották pápává. Pápasága alatt 
129 országot látogatott meg, 1984-ben pedig 
létrehozta az Ifjúsági Világnapot (WYD). 2005. 
április 2-án halt meg, 2014. április 27-én avatták 
szentté. Ünnepét október 22-én ünnepeljük.

Pásztorbot

A püspöki jelvények egyike, a Jó Pásztor tiszt-
ségét jelképezi, aki őrzi Szentlélek által rábízott 
nyájat és gondoskodik róla. Szent II. János Pál 
pápa pásztorbotja különösen jól felismerhető 
volt a feltűnő feszületről.
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Imádság

Irgalmas Istenünk,
aki II. János Pál pápát,
az ifjúsági világtalálkozók alapítóját,
egyházad élére helyezted,
add, hogy tanításai által,
bizalommal nyissuk meg szívünket
a világ egyetlen Megváltójának,
Krisztusnak üdvözítő kegyelme előtt,
aki él és uralkodik mindörökkön örökké.
Ámen.
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Bosco Szent János

Bosco Szent János 1815-ben szü-
letett az észak-olaszországi Castel-
nuovo d'Astiban. 1841-ben szen-
telték pappá, és Torinóban kezdte 
meg szolgálatát. Ott az árvákkal és elhagyott 
fiatalokkal való mindennapi találkozásai miatt 
döntött úgy, hogy megalapítja a Szalézi Szent 
Ferenc Oratóriumot. 1888-ban halt meg, hatal-
mas művet hagyva maga után: a kontinense-
ken átívelő Szalézi Családot. 1934. április 1-jén 
szentté avatták. Ünnepét január 31-én ünne-
peljük.

Könyv

A fiatalok nevelésének és oktatásának szimbó-
luma, a könyv megjeleníti Bosco Szent János 
apostolságának egyik alapvető küldetését.
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Imádság

Urunk, Istenünk, aki
Bosco Szent János által egyházadnak atyát,
és az ifjúságnak tanítót adtál,
add meg, hogy ugyanezen szeretet által,
a 2023-as lisszaboni világtalálkozót minden  
fiatal találkozójává tegyük,
és az emberiség üdvösségéért munkálkodva  
a te szolgálatodra adjuk magunkat.
Krisztus Urunk által.
Ámen.
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Zaragozai Szent Vince

Szent Vince Aragónia tartomány 
fővárosában, Huescában szüle-
tett, a Római Birodalom egyik 
keresztény és befolyásos csa-
ládjában. Valerius zaragozai püspök tanította, 
majd diakónusnak szentelték fel az egyházme-
gye szolgálatára. A negyedik század elején - 303 
körül - a keresztények elleni újabb üldözés során 
letartóztatták. A börtönben halt meg a kínzá-
sok áldozataként. Szent Vince Lisszabon város 
védőszentje, ünnepét január 22-én tartják.

Hajó és varjak

A Szent Vince hollói legendához kapcsolódó 
attribútumok: földi maradványainak Lisszabon-
ba történő szállítása során a hollók elkísérték 
a hajót az úton és megjelölték eredeti temeté-
sének helyét.
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Imádság

Örökkévaló és mindenható Istenünk,
áraszd belénk Szentlelkedet,
hogy szívünk és
a 2023-as lisszaboni világtalálkozón
részt vevő fiatalok szíve
ugyanazzal a szeretettel erősödjön meg
amely Szent Vincét segítette a vértanúság  
elviselésében.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen. 
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Páduai Szent Antal

Szent Antal 1195-ben született 
Lisszabonban. Még tinédzserko-
rában belépett az ottani Szent 
Ágoston rendi kanonokok rendjé-
be. 1220-ban átlépett a ferences rendbe és a 
coimbrai ferences kolostorba költözött. Részt 
vett az 1221-ben Assisiben tartott általános káp-
talanon, ahol találkozott Assisi Ferenccel. Antal 
kiváló prédikátor volt, 1231. június 13-án halt 
meg, ezért ezen a napon ünnepeljük liturgikus 
ünnepét. Padovában temették el. Kevesebb, 
mint egy évvel halálának évfordulója után IX. 
Gergely pápa szentté avatta.

Liliom

A védőszent életmódját jelképezi: a tisztaság 
és a kísértésekkel szembeni erő szimbóluma, 
amelyek a népszerű portugál szent életét ala-
kították.
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Imádság

Mindenható és örökkévaló Istenünk,
aki Szent Antal által népednek
az evangélium kiváló hirdetőjét
és jelentős közbenjáróját adtad,
add, hogy az ő segítségével,
hűségesen kövessük a keresztény  
élet tanításait
és kiérdemeljük oltalmadat minden  
nehézséggel szemben.
Szent Antalra bízzuk az ifjúsági világtalálkozót,
amely abban a városban kerül megrendezésre, 
ahol ő született.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Brágai Szent Bertalan,  
a mártírok Bertalanja

Szent Bertalan 1514-ben született 
Lisszabonban, és 14 éves korában 
lépett be a domonkos rendbe. 
Püspökké szentelték 1559-ben, és 
még ugyanebben az évben megkapta a brá-
gai érseki palliumot. Részt vett a tridenti zsi-
nat harmadik és egyben utolsó szakaszában 
(1562–1563). 1590. július 16-án halt meg a nép 
által elismert és ünnepelt „szent érsekként, a 
szegények és betegek atyjaként”. Ferenc pápa 
2019-ben szentté avatta. Ünnepét július 18-án 
tartjuk.

Szandál

Az érsek a XVI. században bejárta a brágai 
érsekség területét, ezt öszvérrel vagy gyalog 
tette, így a szandál a népe iránti elkötelezett-
ség jelképe és a tisztelet ereklyéje.
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Imádság

Urunk,
aki a mártírok áldott Szent Bertalanját
nagy apostoli szeretettel ruháztad fel,
védd meg mindörökre egyházadat, hogy
az ő példáját követve, mi is kitűnhessünk lelki-
pásztori életünkben,
mindig buzgó szeretetedben
az egyházi elkötelezettségben fiatal korunktól 
kezdve.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Brito Szent János SJ

Brito Szent János 1647-ben szü-
letett Lisszabonban, nemesi csa-
ládban. Tizenöt éves korában 
belépett Jézus Társaságába, és 26 
évesen pappá szentelték. 1673-ban kezdte meg 
missziós munkáját, és elérte élete célját: Indiá-
ban halt meg az evangéliumot hirdetve. 1693 
januárjában súlyos gyötrelmekkel kellett szem-
benéznie, letartóztatták és mártírhalált halt. 
XII. Pius pápa 1947. június 22-én szentté avat-
ta. Ünnepének napja egybeesik vértanúságá-
nak napjával, február 4-ével.

Bot és kereszt

India páratlan misszionáriusaként ez a jezsui-
ta szent magával vitte a botot, amely jelképezi 
missziójának terjedését, és a keresztet, amely-
lyel buzgón kereszténnyé tette az ott élő embe-
reket.
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Imádság

Urunk,
aki legyőzhetetlen állhatatossággal erősítet-
ted meg Brito Szent János vértanút,  
hogy hirdesse a hitet India népei között,
add meg nekünk az ő érdemei és közbenjárása 
által, hogy
ünnepeljük diadalának emlékét,
utánozzuk hitének példáját
és, hogy a 2023-as lisszaboni világtalálkozó
a remény jele legyen mindenki számára.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog Portugáliai Johanna

Boldog Johanna, V. Alfonz király 
lánya 1452. február 6-án született. 
Húszéves korában, miután több 
királyi kérőt is elutasított, és elha-
tározta, hogy csak Jézus Krisztus „hitvese” lesz, 
visszavonult az odivelasi kolostorba, ahonnan 
az aveiroi kolostorba költözött. Szerzetesi élete 
során bűnbánatot gyakorolt és segítséget nyúj-
tott a hátrányos helyzetű embereknek. 38 éves 
korában, 1490. május 12-én halt meg, ezen a 
napon ünnepeljük liturgikus ünnepét. XII. Ince 
pápa 1693-ban boldoggá avatta.

Királyi korona és töviskorona

V. Alfonz portugál király lányaként a korona 
királyi identitásának jele. A töviskorona pedig 
keresztény életét jelzi, hiszen gyermekkora óta 
igyekezett távolságot tartani az udvari pompát-
ól és a világ hiúságaitól. Mélyen vallásos volt 
és lelki élete középpontjában Krisztus szenve-
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délyének őszinte áhítata és a szegények iránti 
önzetlen szeretete volt.

 

Imádság

Végtelen jóságú Istenünk,  
aki az udvar örömei és a világ csábításai  
közepette megerősítetted Portugáliai Boldog 
Johannát az állhatatosság erényével,
add, hogy a te híveid, különösen is a fiatalok,
legyőzzék a földi javak kísértéseit,
és mindig a mennyei javakra törekedjenek.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog João Fernandes

Boldog João Fernandes Lissza-
bonban született, és egyike volt 
annak a 73 misszionáriusnak, akik 
1570-ben elkísérték Inácio de Aze-
vedo misszionáriust Brazília evangelizálására. 
Akkor 19 éves volt, és jezsuita novícius. Július 
15-én, nem sokkal Brazíliába való indulásuk 
után (a Kanári-szigetek közelében) a hajót, ame-
lyen utaztak, megtámadta egy öt hugenotta 
kalózhajóból álló flotta, és mártírhalált haltak. 
IX. Pius elismerte a vértanúságot, 1854. május 
11-én megerősítette Azevedói Boldog Ignác és 
39 társának tiszteletét, és július 17-re tűzte ki 
ünnepüket.

 

Pálmaág

A vértanú szentet megkülönböztető szimbó-
lum a pálma. João Fernandes jezsuita, Azevedói 
Szent Ignác misszióstársai csoportjának tagja, 
a Társaság többi testvérével együtt a keresz-
tény evangelizáció nevében szenvedett mártír-
halált.
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Imádság

Örökkévaló és mindenható Istenünk,
aki Boldog João Fernandest a hitben való 
legyőzhetetlen állhatatossággal ruháztad fel,
add meg nekünk, hogy az ő dicsőséges  
példája által megerősödjünk,
és a 2023-as lisszaboni világtalálkozó  
előkészítése és megvalósítása során
az ő jótékonyságának tüzét utánozzuk
és egykor mi is osztozzunk dicsőségében  
a mennyei hazában.
Tanúságtétele ösztönözze az összes 
zarándokot.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Gyermek Jézusról nevezett  
Boldog Mária Klára

Gyermek Jézusról nevezett Bol-
dog Mária Klára 1843. június 
15-én született nemesi család-
ban. 14 éves korában árva lett és az Istennek 
és a szegények szolgálatának szentelt vallásos 
élet vágyában 1867-ben belépett a kapucinus 
nővérek közé. 1870-ben noviciátusba küldték 
Franciaországba, majd egy évvel később, Por-
tugáliába visszatérve új szerzetesrendet alapí-
tott, amelyet 1876-ban a Szentszék is jóváha-
gyott. 1899. december 1-jén halt meg, ez lett 
az ő emléknapja. 2011. május 21-én boldoggá 
avatták.

Kenyér és lámpás

A „szegények nővéreként” Boldog Mária Klára 
egész életében fényt és meleget hordozott. 
A lámpáshoz hasonlóan, amely a Szeplőtelen 
Fogantatásról nevezett Ferences Nővérek egyik 
jelképe, a kenyér is az ő szeretetének szimbó-
luma.
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Imádság

Jóságos és mindenható Urunk,
aki szentségedet a Gyermek Jézusról nevezett 
Boldog Mária Klára egyszerű és alázatos  
életében is felragyogtattad.
ragyogtasd fel rajtunk is világosságod fényét,
hogy a nyolc boldogság szellemében éljünk,
gyakoroljuk az irgalmasság cselekedeteit
a szent evangéliumhoz hűségesen,
és hogy mindezeknek jelei legyünk
a 2023-as lisszaboni világtalálkozón.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog Pier Giorgio Frasatti

Boldog Pier Giorgio Frasatti olasz 
nemesi családban született 1901. 
április 6-án Torinóban. 12 éves 
korában belépett a jezsuita kollé-
giumba, ahol az Ima Apostolságban és a Páli 
Szent Vince Konferenciában kezdett el részt 
venni. A Politecnico di Torinóban bányamérnö-
ki tanulmányokat folytatott. 1920-ban belépett 
az Olasz Néppártba. 1922-ben belépett a Szent 
Domonkos Harmadik Rendbe. 1925 júniusában 
agresszív gyermekbénulást diagnosztizáltak 
nála, ami miatt július 4-én, ünnepnapján meg-
halt. Boldoggá avatták 1990. május 20-án.

 

Rózsafüzér

Ez a fiatal szent a korához illő életerővel ren-
delkezett, de lelki érettsége magasabb rendű 
volt. A rózsafüzér és a Szűzanya iránti odaadá-
sa egész lényét megerősítette.
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Imádság

Atyánk,
te, aki a fiatal Pier Giorgio Frassatinak
a Krisztussal való találkozás és a hit  
megélésének a szegények és betegek szolgá-
latában való örömét adtad,
járj közben minden fiatalért és értünk,
hogy olyanok legyünk, mint ő,
tiszták és szentek, és az evangélium  
szellemének a társadalomban való  
terjesztésében utánozzuk
az ő nagylelkűségét.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog Marcel Callo

Boldog Marcel Callo 1921. decem-
ber 6-án született Rennes-ben, 
Franciaországban. Több éven 
keresztül ministráns és cserkész is 
volt. Tanulmányai után nyomdász tanoncként 
kezdett dolgozni, és csatlakozott a Keresztény 
Munkásifjú Mozgalomhoz (YCW). 1943-ban 
behívták kötelező katonai szolgálatra Német-
országba, ahol folytatta a YCW tevékenységét, 
amiért 1944 áprilisában a Gestapo letartóz-
tatta. A mauthauseni koncentrációs táborban 
halt meg 1945. március 19-én. Szent II. János 
Pál pápa 1987. október 4-én boldoggá avatta. 
Ünnepét március 19-én ünnepeljük.

 

Cserkész sál

A cserkészmozgalom tagjaként a sál olyan 
szimbólum, amelyet ez a fiatalember szeretet-
tel viselt, és amely a cserkészkarizmához való 
hűségét jelképezi.
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Imádság

Urunk, Istenünk,
te, aki a fiatal Marcel Callónak,  
a te vértanúdnak,  
a munkásosztály apostolának buzgóságát
még a koncentrációs táborokban is  
megtartottad,
az ő közbenjárására add meg nekünk  
ugyanezt a lelkesedést és bátorságot,
hogy tanúságot tegyünk hitünkről.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog Chiara Luce Badano

Boldog Chiara Luce Badano  
1971. október 29-én született az 
észak-olaszországi Savona váro-
sában. A Fokoláre Mozgalommal 
harmadikos korában (1980-ban) ismerkedett 
meg. Nem sokkal később – 1988-ban – jelentek 
meg a betegségének első jelei, amelyről a diag-
nózis után kiderült, hogy egy végső stádiumban 
lévő csontdaganat. Az ezt követő kezelésektől 
kezdve nagy egységben kezdett élni Jézussal. 
1990. május 13-án kérte a kezelései abbahagyá-
sát, hogy hazatérhessen otthonába, ahol 1990. 
október 7-én meghalt. 2010. szeptember 25-én 
boldoggá avatták. Emléknapját október 29-én 
ünnepeljük.

 

Teniszütő és szalag

Chiara nem riadt vissza a kihívásoktól, például 
egy olyan igénybe vevő sporttól sem, mint a 
tenisz. A legnagyobb kihívást azonban a rákos 
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megbetegedése jelentette – amelyet egy sza-
lag szimbolizál –, amit szeretettel és ragadós 
mosollyal viselt.

 

Imádság

Mérhetetlen jóság Atyja,
aki Boldog Chiara Badanót Fiad érdemei
és a Szentlélek ajándéka által
lángoló szeretettel ruháztad fel,
mélyen alakítsd át lelkünket,
hogy az ő példáját követve,
mi is mindig képesek legyünk a te szent  
akaratodat derűs bizalommal teljesíteni,
és add, hogy a 2023-as lisszaboni  
világtalálkozó a Krisztussal való találkozás 
alkalma legyen számunkra.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Boldog Carlo Acutis

Boldog Carlo Acutis 1991. május 
3-án született. Már nagyon korán 
megmutatkozott a számítógépek 
iránti nagyszerű képessége, ezt az 
adottságot mások szolgálatában és a keresz-
tény neveléshez szükséges tartalmak terjesz-
tésében bontakoztatta ki, ilyen volt például az 
eucharisztikus csodák bemutatása. 2006 szep-
temberében jelentek meg nála a betegsége  
első tünetei, agresszív leukémiával diagnosz-
tizálták. Teljes bizalommal adta át Istennek a 
hátralévő kevés idejét. 2006. október 12-én halt 
meg, és 2020. október 10-én boldoggá avatták. 
Ünnepét október 12-én ünnepeljük.

 

Számítógépes billentyűzet

A számítógépes zseni, Carlo a számítógépet 
Isten szolgálatában álló eszközzé tette, az inter-
netet pedig az evangelizálás eszközeként, a 
Szent Eucharisztia iránti szeretetének terjesz-
tésére használta fel.
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Imádság

Urunk, Istenünk,
aki az Eucharisztia kifürkészhetetlen  
gazdagságát Boldog Carlo Acutis életén 
keresztül megmutattad,
a fiatalok számára példaképpé,
és a szegények számára az irgalmasság
tanújává tetted őt.
Add meg nekünk az ő közbenjárására,
hogy mindig veled egyesülve éljünk,
és hogy felismerjünk Téged 
azokban a testvéreinkben,
akikkel utunk során találkozunk,
és add, hogy gyorsan felkeljünk  
ezekre a találkozásokra.
Krisztus, a mi Urunk által.
Ámen.
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Imádságok

Szentlélek-hívó ima az útra

Szentlélek Úristen!

Köszönöm, hogy ismerhetlek téged! Köszönöm, 
hogy a te kegyelmedből élhetek, és hogy min-
den nap te adsz új erőt. Kérlek, hogy szenteld 
meg az ifjúságot, hozz megújulást és ragadj 
magaddal minket. Köszönöm, hogy küldetést 
adsz nekünk, és használni akarsz minket, és 
hogy te vagy velünk, te harcolsz bennünk. Kér-
lek, erősíts meg és újíts meg minket! Add, hogy 
mindig vissza tudjunk térni hozzád, hogy nyi-
tottak legyünk, és egyre jobban vágyjunk rád, 
a te vezetésedre! Kérlek, fújj át az országon és 
támassz fel minket, fiatalokat a Te szolgálatod-
ra, hogy jel lehessünk a világban, hazánkban, 
városunkban és mindenhol, ahol megjelenünk. 
Mentsd meg a fiatalokat, Szentlélek, mert raj-
tad kívül nincs más út az élethez és a boldog-
sághoz. Segíts felfedeznünk téged és ajándé-
kaidat, amelyekkel el akarsz halmozni minket. 
Árassz el minket, bontsd le a gátakat, hogy 
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készek legyünk teljes szívvel neked élni, mert a 
te jelenléted mindennél jobb, Urunk. Formáld 
gondolkodásunkat és személyiségünket, hogy 
azzá válhassunk, akiknek Te megálmodtál min-
ket! Köszönöm, hogy nem kell félnünk semmi-
től, mert a te kegyelmeddel minden pillanatban 
támogatsz minket, éltető Szentlélek! Dicsőség 
neked! 

Ámen.

Ima nyitottságért az újdonságok 
és szokatlan helyzetek közepette

Uram, tudjuk, hogy te végtelen figyelemmel  
kí séred lépteinket. Köszönjük kitartó szeretete-
det, és hogy nyitott vagy kéréseinkre! Add, hogy 
a te szeretetedre válaszként mi is kinyithassuk 
a szívünket! Segíts, hogy felismerjük azt a hiva-
tást, amit te szánsz nekünk! Adj erőt, hogy a 
te utadon járhassunk, és ne a saját akaratunk 
szerint cselekedjünk! Kérünk, segíts bennünket, 
hogy ne zárkózzunk be, hanem teljesen rád tud-
juk bízni problémáinkat!
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Különösen kérünk azokért a fiatalokért, akik 
még nem ismernek téged! Segítsd őket a nyi-
tottság útján, hogy ők is személyes kapcsolatba 
léphessenek veled! És add, hogy evangelizáci-
ónk által mi is feléd vezessük őket! 

Ámen.

Ima a szervezőkért

Uram, eszembe jutott, hogy amikor süteményt 
sütök, akkor sokféle alapanyagot használok fel. 
Ezeknek önmagukban is megvan az ízük, de 
összedolgozva őket, ügyelve a helyes arányok-
ra sokkal finomabb eredményt adnak.

A világtalálkozó sikerén dolgozók is beleadják 
munkájukat, szorgalmukat, kitartásukat és saját 
személyiségüket. Felajánlják neked, te pedig 
olyan dolgot „sütsz ki” belőle, ami dicsősége-
det szolgálja és a mi javunkra is válik.

Hálásak vagyunk neked a szervezőkért, akiket 
név szerint ugyan nem ismerünk, s akik szinte 
láthatatlanul egy közös célért, érted és értünk 
is dolgoznak. Munkájuk felelősségteljes, oda-
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adást, fegyelmet kívánó, ugyanakkor kimerítő 
is. Teendőik sora talán követelések nyomasztó 
listájává válik. Add, hogy mindig kapcsolatban 
tudjanak lenni Veled és lényük azon részével, 
amely képes örülni, hálát adni. Ha nehézségek-
be is ütköznek, emlékeztesd őket, hogy fonto-
sak és nélkülük ez a találkozó csak nehezen és 
ki tudja, milyen formában valósulna meg. Ha 
szükséges, akkor különleges módon megsok-
szorozod idejüket és energiájukat; velük együtt 
viszed a terheket; ha kell, akkor zsugorítod a 
problémák góliátjait, s majd engeded, hogy lás-
sák munkájuk gyümölcsét is.

Segítsd őket, hogy a te kezedbe tegyék le fela-
dataikat, mert csak az sikerülhet, amit te meg-
áldasz. Add nekik a te éleslátásodat, erődet és 
szeretetedet. Tanítsd meg őket, hogy elégedet-
tek legyenek a jól végzett munkával, anélkül, 
hogy felfuvalkodottá válnának. Legyen idejük 
a pihenésre; aggódásukat váltsa fel a nyuga-
lom, kimerültségük helyébe lépjen a benned 
való felfrissülés. Lássák, hogy ott vagy nekik te, 
aki mestere vagy a nehézségek utáni újrakez-
désnek és a happy endnek is.

Ámen.
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Székely asztali áldás

Evés előtt

Ki asztalt terítesz az égi madárnak,
teríts asztalt, teríts szegénynek s árvának.
Nyújtsd ki, Atyánk, nyújtsd ki jóságos kezedet,
adj a koldusnak is tápláló kenyeret.
Ételben, italban legyen bőven részünk,
gondviselő Atyánk, könyörögve kérünk.

Ámen.

Evés után

Gondviselő Atyánk, asztalodtól kelve
szívből hálát adunk kezünk összetéve.
Áldd meg ezt a házat s ennek a gazdáját,
fordítsd vissza néki a vendéglátását.
Szánd meg a szegényt, a szenvedőt s az árvát,
s a benned bízóknak viseld mindig gondját!

Ámen.
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Étkezés előtti énekes ima

Evés előtt

Te hívsz meg minket a lakomára,
az együttlétért Tied a hála.
Mert úgy szerettél, emberré lettél,
kenyeret adtál, velünk is ettél. Ámen.

Evés után

Dicsőség, hála, jó Atyánk, Néked,
kenyerünk Krisztus, erőnk a Lélek!
Szívünk kitárjuk, örömmel várunk,
mert megváltottál, örök Királyunk. Ámen.
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Ima egységért

Imádott Jézusom!
Lábunk együtt járjon,
kezünk együtt gyűjtsön,
szívünk együtt dobbanjon,
bensőnk együtt érezzen,
elménk gondolata egy legyen,
fülünk együtt figyeljen a csöndességre,
szemünk egymásba nézzen és tekintetünk 
összeforrjon,
ajkunk együtt könyörögjön az Örök Atyához 
irgalomért! 
Ámen.
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„…Teremtsetek csendet” (Zsolt 4,5)
Meghívás csendre

Uram, te belehelyezted az embert egy általad 
kigondolt rendbe. A nappalt követi az éjszaka,  
a vihart a derült égbolt: általad nyer minden 
értelmes ritmust. Ahogyan a víz hullámai egy idő 
után kisimulnak, úgy nekem is szükségem van 
az elcsendesedésre. Támassz bennem igényt 
arra, hogy napirendem fontos részei legyenek 
a magány percei is.

A világtalálkozó során körülvesz a város zaja,  
a nyüzsgő tömeg, a programhoz való alkalmaz-
kodás, néha kapkodva pakolás, létszámellenőr-
zés stb. Olyan sok minden igényel figyelmet 
és koncentrációt. Mindezek közepette is szük-
ségem van arra, hogy a lelkem lecsillapodjon  
a veled való találkozásban.

Segíts, hogy a csend perceiben ki tudjam szűr-
ni a „külső zajokat”, hogy jelenlétemet és idő-
met neked tudjam szentelni. Segíts kiiktatni a 
szükségtelent azért, hogy szóhoz tudjon jutni 
bennem az Egyedül Szükséges. Add, hogy hátat 
tudjak fordítani az átélt eseményeknek, gond-
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jaimnak, vágyaimnak, érzéseimnek csak annyi 
időre, hogy eszembe jusson, te vagy az, aki miatt 
itt vagyok.

A bennem lakó gyerek szeretne odakuporodni 
atyai öledbe, hogy a napi szédület után megnyu-
godhasson. Itt a csendben, hang nélkül mon-
dod nekem, hogy egészen elfogadsz. Köszö-
nöm, Uram.

Ámen.

Imádság az Eucharisztia előtt

Uram, elég messzire eljöttünk otthonról miat-
tad ezen a világtalálkozón. Sok olyan élmény 
vesz körül, amelyekben odahaza talán soha 
nem lehetne részem, mert ez a „másféle” hely-
zet kell hozzájuk. Nem kevés az idegen, szokat-
lan, váratlan dolog sem körülöttem. Másként 
gondolkodó, reagáló emberekkel találkozom. 
Néha talán el is fog valamiféle bizonytalanság: 
eddig biztosnak hitt pontok, kapaszkodók meg-
inoghatnak. Amiről eddig azt hittem, hogy csak 
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„úgy” lehet, az most másképpen van, netán 
mások számára másképp természetes…

Jézusom, ebben a tapasztalatban most új módon 
fedezlek fel téged. Itt vagyok szent Tested előtt, 
jelen vagy itt az Oltáriszentségben. És most 
jövök rá, milyen nagyszerű, hogy te az Eucha-
risztiában mindig, mindenütt, minden körül-
mények között ugyanaz vagy! Az otthonosság 
pillanata ez, amikor rád tekintek. Az átváltozta-
tott, egyszerű kenyérdarabból ugyanúgy nézel 
rám vissza, mint otthon. Értesz engem, nem 
kell magyarázkodnom, nem kell idegen nyelven 
beszélnem, és te is érthető nyelven szólsz hoz-
zám: a szeretet megértő vonzásával a hallga-
tásban. De ezt úgy teszed, hogy közben annak 
a sok-sok katolikus testvéremnek is ugyanilyen 
ismerős vagy, akik pedig tőlem annyira külön-
böznek… Nem leszűkítő, nem kizáró ismerősség 
ez, hanem mindannyiunkat egy családdá tevő, 
tágas, mégis mindenki számára bensőséges, 
személyes szeretet. Csodálatos dolog, Uram, a 
sokféleség egysége benned!

Köszönöm, Uram, Egyházadat, mely lehetővé 
teszi a biztonságnak ezt a tapasztalatát! Köszö-
nöm, hogy a világ annyi különbözősége, szét-
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húzása, ellentéte közepette Egyházadban és az 
Egyház Eucharisztiájában az egységnek ekkora 
jelét alkottad meg és tartod fenn! Hálás vagyok 
neked ezért az ajándékért!

Segíts, Uram, hogy megértsem és meg tudjam 
valósítani azt, amit ez az „eggyé tevő Kenyér” 
üzen nekem, nekünk, és amire általa hívsz! Add, 
hogy felbátorodva a te példádon, és a te erőd-
ben bízva én is nagylelkű és nyitott tudjak lenni 
mások felé a hitben és a szeretetben! Add meg, 
kérlek, Lelked által azt is, hogy mindig kitartó-
an keressem ezt a bensőségességet veled! Mer-
jek időt szánni a nálad való elidőzésre akkor is, 
amikor újra ismerős és másfelé vonzó dolgok 
vesznek majd körül! Bizonytalanságaimat hadd 
hozzam mindig nyíltan, bizalommal eléd, hogy 
benned értsem meg, vagy benned tudjam elfo-
gadni azt, ami zavar. És add, hogy hazatérve job-
ban, tudatosabban éljem meg Egyházadban az 
„egy kenyér közösségét”, melyre minden áldo-
zásban, minden imában, sőt minden pillanat-
ban hívsz!
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Examen
A szerető figyelmesség imája

A következő ima visszapillantás a napomra, 
ahol Isten szerető tekintetében és jelenlétében 
nézek rá a nap eseményeire, legfőképpen pedig 
a bennem (lelkemben/szívemben) zajló mozgá-
sokra. Szent Ignác kedvenc imája volt ez, amit 
semmiért el nem hagyott volna.

Időt szakítok magamnak (10–15 percet). Keresek 
egy megfelelő helyet, ahol zavartalanul imád-
kozhatok.

Először érzékelem a testemet, hogy összesze-
dett legyek. Jelen akarok lenni úgy, ahogy éppen 
most vagyok, azzal, ami éppen mozgat engem 
a bensőmben. (Az élő Isten jelenlétébe helye-
zem magamat.)

Tudatosítom, hogy Isten jelenlétében vagyok. 
Beleérzek a testembe, észlelem a légzésem. 
Szabad itt lennem, ő elfogad olyannak, amilyen 
éppen most vagyok.

Uram, engedd meg, hogy a te fényedben néz-
zek a napomra – előítélet nélkül.



167

Visszatekintek a napomra. Mi mozgat és mi érint 
meg most engem?

Hol éreztem meg Istent hitemben, reményem-
ben, szeretetemben vagy más emberekben? 
Minek örülök? Mit ajándékozott ma Isten nekem?

Mi fáj vagy esetleg bosszant még mindig? Hol 
volt bizalmatlanság, bátortalanság, önzés ben-
nem vagy más emberekben és hogyan reagál-
tam erre?

Mindent Uram és Teremtőm elé hozok:

• megköszönöm és
• kérem irgalmát ott, ahol hibáztam – én vagy 

mások.

Erőt kérek és vigasztalást, hogy határozottan 
járhassak tovább az utamon.

Befejezésül elimádkozom a Miatyánkot, és 
keresztvetéssel zárom az imádságot.
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Charles de Foucauld imája

Atyám, reád hagyatkozom. Tégy velem azt, ami 
neked tetszik. Bármit teszel, megköszönöm 
Neked. Mindenre kész vagyok, mindent elfo-
gadok, csak hogy akaratod teljesedjék bennem 
és minden teremtményedben. Nem kívánok 
mást, Istenem! Újra kezedbe helyezem a lel-
kemet, neked adom, Istenem, szívem minden 
szeretetével, mert szeretlek Téged. A szeretet 
sürgető kényszerűsége vezet arra, hogy odaad-
jam és kezedbe helyezzem magamat, mérték 
nélkül, végtelen bizalommal, hiszen te Atyám 
vagy nekem.
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Szalézi Szent Ferenc imája

Ha a szíved kószál és szenved,
óvatosan vidd vissza a helyére,
és helyezd gyengéden a te Istened jelenlétébe.
És ha soha semmi mást 
nem csináltál egész életedben,
csak a szívedet hoztad vissza
és helyezted Isten jelenlétébe,
habár újra és újra elfutott miután  
visszahoztad,
akkor nem éltél hiába.
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„Hiszen nem a világból valók...”  
(Jn 17,16)

Szent II. János Pál pápa imája  
a fiatalokért

Jézus, Isten Fia,   
akiben az istenség teljessége lakozik,
Te hívod a megkeresztelteket, hogy  
„evezzenek a mélyre”,
bejárva az életszentség útját.
Szítsd fel a fiatalok szívében a vágyat, 
hogy a te szereteted hatalmának a tanúi 
legyenek a mai világban.
Töltsd be őket a lelki erősség és a jó tanács 
ajándékával,
hogy képesek legyenek az önmagukra
és hivatásukra vonatkozó teljes igazság  
felismerésére. 
Ámen.
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Fohász Szent II. János Pál pápa 
közbenjárását kérve

Szent II. János Pál pápa, add ránk áldásodat  
a mennynek ablakából! Áldd meg az Egyházat, 
amelyet annyira szerettél, szolgáltál és vezettél.

Áldd meg a fiatalokat, akiket szenvedélyesen 
szerettél. Pártfogold őket, hogy ismét bizalom-
mal tekintsenek a jövőbe, hogy ismét feltekint-
senek az égre, és ott megtalálják a fényt, amely 
megvilágítja a földi élet ösvényeit.

II. János Pál pápa! Áldd meg és védelmezd a csa-
ládokat, áldj meg minden családot! Imádkozz 
az egész világért, amelyet még mindig feszült-
ségek, háborúk és igazságtalanságok sújtanak. 
Te küzdöttél a háború ellen, imádkozz értünk, 
hogy mi is fáradhatatlanul a béke munkatársai 
lehessünk.

Szent II. János Pál pápa, a mennynek ablakából 
eszközöld ki mindnyájunknak Isten áldását. 

Ámen.



172

Chiara Lubich: A belépőjegy

Ha tökéletesen éljük Isten akaratát a jelenben, 
rátalálhatunk a szentté válás útjára.

Nem mindenki szentelheti magát Istennek, nem 
mindenki végezhet súlyos penitenciákat, nem 
mindenki böjtölhet, virraszthat, nem mindenki-
nek van lehetősége hosszú órákat tölteni imád-
ságban.

De mindenki teheti Isten akaratát. Megtenni 
Isten akaratát: ez a tömegek belépőjegye az 
életszentségre.



173

Katolikus egyetemisták imája

Neked ajánlom Uram  
értelmemet és akaratomat.
Minden feladatomban vezéreljen  
a hit és a tudás, az igazság és a szeretet  
egysége iránti elkötelezettség.
Országod kiteljesedését akarom szolgálni
és járni a soha be nem érkezők zarándokútját.
Kutatója akarok lenni jóságnak és szépségnek,
hűséges szolgája az igazak egységének.
Tudom, hogy a nép,
aki közé küldetésem szól, a te néped,
barátaim a te barátaid.
Tudásommal gyarapítani,  
nemesíteni akarom őket.
Engedd, hogy megértsük kezed műveit!
Engedd, hogy alázatos alkotótársaid legyünk!
Engedd, hogy a tudás és az alkotás közös 
javunkra váljék!
Engedd, hogy együtt építsük  
az Élet templomát!
Engedd, hogy méltósággal éljük  
rövid napjainkat!

Ámen.
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„Adjatok hálát az Úrnak…”  
(1Krón 16,34)

Hálaima

Köszönöm, Uram,
a végtelenbe nyíló hajnalokat,
melyek Hozzád és az emberekhez vezetnek.
Köszönöm a fényeket és a színeket,
mert általuk Rád ismerek a világban.
Köszönöm az ízeket és az illatokat,
a paprikás krumplit és a búzakenyeret.
Köszönöm, hogy nekünk ajándékoztad  
a földet, a virágokat és az állatokat,
ők a természet mosolya és szüntelen figyelme,
elkísérnek magányos útjainkra.

Hála az emberekért,
a szomorú arcú testvérekért,
a jókedvűekért és azokért is,
kik nem is tudják, hogy őket is szeretem.
Hála mindenkiért!
Hála Fiadért, Elsőszülött Testvérünkért,
Jézus Krisztusért,
aki elhozta és szívünkbe írta az örömöt
és a boldog nyugtalanságot,
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aki azt akarja, hogy megosszuk másokkal is
boldogságunkat
a szeretet közösségében!

Hála a hazáért,
hála az egyházért!

Köszönök, Istenem, mindent,
ami Tőled jön, mert ez a minden:
az irgalom, a szeretet és az élet.

Köszönöm a tengert, a levegőt, a sírást,
a gyötrődést, mely még jobban Hozzád  
kapcsol,
köszönöm a ritmust és a dallamot,
hogy táncolhatunk és énekelhetünk.
Hálát adok a jelekért és a hangokért,
melyek irányítják hétköznapjainkat,
és hangodért,
hogy válaszolsz és megvigasztalsz,
hála munkámért és küldetésemért,
figyelmedért
és végtelen türelmedért,
hogy vársz reám és örökké szeretsz.

Ámen.
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Hogyan adjak hálát?
A mindennapok szemlélődése

Isten előtt idézd fel magadban azoknak az 
embereknek az arcát, akikkel találkoztál. Akiket 
nagyon megszerettél vagy éppen akiket nehéz 
volt szeretned. Akikben felfedezted Jézus Arcát. 
Akikért különösen is hálás vagy. Akiket az Úr elé 
szeretnél vinni, mert tudod, hogy nehézségek-
kel küzdenek. Idézd fel az arcukat és időzz el 
egy kicsit, amíg „nézed” őket.

Az én magnificatom

Isten benned is, mint Máriában, nagy tetteket 
akar véghezvinni. Idézd most fel Isten nagy tet-
teit, amelyekkel az IVT-n találkoztál! Adj hálát 
értük úgy, mint ahogy Mária tette, mikor Mag-
nificatot énekelt. Mit tett Isten, amiben talál-
koztál szeretetével, erejével, ígéreteivel?

Alapul veheted akár a Magnificat szövegét  
(Lk 1,46–55), s akár megírhatod a „saját Mag-
nificatodat” is.
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Minden szentem litániája

Nem mi választjuk a szenteket – ők választanak 
minket. Lisszabonban is sok szentet kaptunk úti-
társul, akiknek életével sok közös pontot talál-
hatsz: talán azért mert kortársaid, talán mert 
valami megérint abból, ahogy Istennel éltek... 
Nemcsak a lisszaboni találkozóra kapunk ilyen 
útitársakat a mennyei Atyától – ott vannak a 
védőszentjeid is, vagy azok a szentek, akik egy 
kicsit barátaid, testvéreid lettek életutadon. Kik 
ők? Próféták, vértanúk, tanítók, Jézus tanítvá-
nyai – a hétköznapok rejtett szentjei, a kortár-
said...?

Megírhatod azt a „mindenszentek litániáját” – 
a saját szentjeidét – , amely egészen a sajátod, 
amely közel hozza a szívedhez ezt a „társasá-
got”, s amelynek felidézésével naponta belép-
hetsz a velük alkotott „közibe”.
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Életem zsoltára

A zsoltárokban egyaránt megtaláljuk az élet 
nehézségét, ellentmondásosságát, határhely-
zeteit, és Isten dicsőítését, a hálaadást. Egy zsol-
tár egyszerre az egyén és a közösség imádsága. 
Egyszerre kapaszkodik a múltba és néz a jövő 
felé.

Ha már megismerted a bibliai zsoltárok világát, 
írd meg a magad dicsőítő-hálaadó zsoltárát – 
az életed énekét!

Útinapló – Neked

Isten hívott meg téged erre a találkozóra, a 
közösségbe, a programokra, a lelki tapasztala-
tokra. Biztos kíváncsi lesz a beszámolódra, örül, 
ha kihasználod az általa adott lehetőségeket, 
„izgul”, hogy észreveszed-e neked készített, elő-
re elrejtett ajándékait, szeretetének jeleit.

Akár minden nap összefoglalhatod írásban, nap-
ló-szerűen, mintha Neki mesélnél: mit fedeztél 
fel, hol láttad meg őt, minek örültél, és mi volt 
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az a nehézség, aminek legyőzése, elfogadása 
által szintén Hozzá kerültél közelebb! Hogy majd 
a végén könnyebb legyen a beszámoló (nem 
csak Istennek...), a hálaadás, és maradandóbb 
a tapasztalat.

Nyisd meg, Uram, ajkamat, és szám 
hirdetni fogja dicsőségedet.  

(Zsolt 51,17)
Tudtad, hogy az Egyházban van egy közös 
imádság, amely folyamatosan dicséri Istent, és 
évszázadok óta sosem hallgatott még el? Ez a 
zsolozsma, amelybe te is bekapcsolódhatsz az 
ifjúsági világtalálkozó alkalmával. Sokan azt hiszik,  
a zsolozsma kizárólag a papok és a szerzete-
sek imádsága, ám valójában mindannyiunké:  
a zsoltárok imádkozásával a világegyház imájá-
nak leszünk résztvevői mindannyian egyformán. 
A zsoltárok megszentelt, sok-sok nemzedék 
által átimádkozott sorait ismételve ugyanazok-
kal a szavakkal, a „dicséret áldozatával” fordul-
hatunk együtt Istenhez, megélve, amit Pál apos-
tol ír: „együtt örvendezni az örvendezőkkel és 
együtt sírni a sírókkal.“ (Róm 12,14)
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Lelki tükör
 

„Ha vétkeztünk is, a tieid vagyunk" 
(Bölcs 15,2)

1. Uradat, Istenedet imádd,  
és csak neki szolgálj!

– Valóban ő az egyetlen számomra, aki tényleg 
fontos? – Áll-e valaki vagy valami a helyében? 
– Törekszem-e kutatni rám vonatkozó akara-
tát? – Mire hív engem Isten (mi a hivatásom)? – 
Kapcsolatban vagyok-e vele az imádságban, az 
emberi szálakon keresztül és a közösségben? – 
Mennyit és hogyan imádkozom? Ha az imádság 
párbeszéd, meghallom-e Isten szavát? – Felelős-
séggel bánok-e Isten teremtett világával, amit 
ő annyira szeret?

2. Isten nevét hiába ne vedd!

– Becsülöm-e nevét és szentjeinek nevét, vagy 
olykor könnyelműen, töltelékszóként alkal-
mazom? – Fenntartom-e az imádás szavát és 
magatartását Istennek, akinek az egyedül jár? 
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– Észreveszem-e Isten rejtett segítségét, nekem 
juttatott kegyelmeit, tudok-e hálával visszate-
kinteni ezekre, megköszönni? – Szentmisén, 
imádságaimban, munkámban tükröződik-e a 
keresztény név, Istenhez tartozásom valósága? 
– Fejlesztem-e ismereteimet Istenről, a hitről; 
vagy vallási életem egy helyben topogás; eset-
leg van-e – akár lassú – előrehaladás? – Nem 
teszem-e magam észrevétlenül hamis „isten-
né” azzal, hogy zsarnoki, önző módon kihaszná-
lom a teremtményeket, a teremtett világ javait? 

3. Az Úr napját szenteld meg!

– A szentmise, a szentségek, az ünnepek, a 
vasárnap mind-mind alkalmai a lelki felfrissü-
lésnek és a lelki növekedésnek. Élek-e ezekkel a 
lehetőségekkel? Hogyan készülök rájuk? – Részt 
vettem-e a vasárnapi szentmisén és hogyan: 
kötelességből, szórakozottan, unottan; mikor és 
hogyan érkeztem? – Mit teszek vasárnap? Lus-
tálkodom, szórakozom, vagy tudok valamit ten-
ni Istenért? Különbözik-e a vasárnapom a többi 
munkanaptól? Ha nem, ennek én is oka vagyok? 
– Hogyan viszonyulok más keresztényekhez, 
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más vallásúakhoz; érzek-e indíttatást arra, hogy 
meggyőződésemet terjesszem, az evangélium jó 
hírét továbbítsam? – Törekszem-e minden napi 
dolgaimat a teremtés egésze, a Teremtő sze-
mével is látni, és így dönteni magatartásomról? 

4. Atyádat és anyádat tiszteld!

– Szüleimmel, rokonaimmal, testvéreimmel, 
ismerőseimmel nem voltam-e gőgös, türelmet-
len, öntelt? – Gondolok-e rájuk az imádságban? 
Tisztelem, értékelem, javítom-e a család hangu-
latát, jövőjét? –Magatartásom, szavaim pozitív 
és elfogadó légkört teremtenek-e a családban? 
Akarok-e konstruktív lenni, vagy inkább ellen-
séges, közönyös vagyok? – Tudok-e időt áldoz-
ni az öregekre, a betegekre, családom rászo-
rultjaira? – Tisztelem-e, igyekszem-e felismerni 
és magamévá tenni az idősek, a régebbi korok 
tapasztalatát, bölcsességét, még ha esetleg 
ellenkezik is az általam megszokottal?
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5. Ne ölj! 

– Megbecsülöm-e a teremtett világot, az élet 
szépségeit, vagy csak fogyasztója, tönkretevő-
je, megrontója vagyok? – Figyelek-e tetteimnek, 
döntéseimnek, szokásaimnak távolabbi hatása-
ira, melyek más emberek életét befolyásolhatják, 
esetleg veszélyeztetik? Nem veszélyeztettem-e 
a jövő generációk életfeltételeit pazarlásom-
mal, fenntarthatatlan életvitelemmel? – Érték 
vagyok-e önmagam számára? Gondolok-e tes-
ti egészségemre, hogyan bánok energiáimmal; 
tudom-e testemet engedelmességre fogni, 
vagy túlzottan kényeztetem? – Felelős voltam-e, 
figyeltem-e másokra és a szabályokra a közle-
kedésben? – Kipróbáltam-e, használtam-e kábí-
tószereket; rabja vagyok-e valamilyen szenve-
délynek? – Megsértettem-e, megbántottam-e 
valakit, ellenszenv alapján kizártam-e, hibáit 
kibeszéltem-e, kívántam-e neki rosszat, eset-
leg a halálát?
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6. Ne paráználkodj!

– Komolyan készülök-e élethivatásomra, a csa-
ládalapításra, a házaséletre, esetleg a szerze-
tesi vagy papi életre? – Nem vagyok-e felelőt-
len, kalandor, élvezethajhász? – Van-e meg nem 
engedett testi kapcsolatom? – Beleegyeztem-e 
a magányos bűnbe? – Kerültem-e a kísértést? – 
Tiszteltem-e mások érzelemvilágát, szabadsá-
gát, hitét, vagy eszközzé akartam lealacsonyíta-
ni őket önző vágyaim kielégítésére? – Komolyan 
veszem-e „teremtett társ-teremtői” hivatáso-
mat a szexualitásban és azon kívül, egység-
ben nézve életem különböző területeit? – Isten 
szemszögéből nézve próbálom-e keresni ösz-
töneim, vágyaim helyét és értékét?

7. Ne lopj!

– Megbecsültem-e mások tulajdonát, a közös-
ségét, a társadalomét? Törekedtem-e egy-
szerűen, energiatakarékosan, igényeimet a 
teremtett világból nekem jutó energiaforrások 
mértékéhez közelítve élni? Túlzottan fogyasz-
tottam, mértéktelen, fukar, kapzsi vagy pazarló 
voltam? – Mennyire fontos számomra a pénz, 
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az anyagi javak? Meg tudom-e osztani javaimat 
másokkal? – Az eltulajdonított, tönkretett érté-
ket hogyan kárpótoltam, gondoskodtam-e visz-
szaadásáról?

8. Ne hazudj, és mások 
becsületében kárt ne tégy!

– Szavaim mindig megfeleltek-e az igazság-
nak, olykor nagyítottam, hazudtam, szubjektív 
ítéleteim szerint beszéltem-e másokról? – Ha 
megsértettem mások becsületét, mit teszek 
most annak helyreállításáért? – Megszóltam-e, 
rágalmaztam-e valakit? – Segítettem-e másnak 
igazabbul élni, vagy bűnrészes voltam? Taná-
csoltam-e bűnt, lekicsinyítettem-e fontosságát, 
ezzel másokat elbizonytalanítottam-e? – Képes 
vagyok-e meghallgatni azt, aki mellettem van? 
Tudom-e értékelni azokat az embereket, akik-
kel együtt élek vagy dolgozom? – Igazságos 
voltam-e közeli és távoli embertársaimhoz (pl. 
vásárláskor a feltehetőleg kevesebb igazságta-
lanság árán előállított termék választása)?
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9. Felebarátod házastársát  
ne kívánd!

– Tiszteltem-e, és mindenekfölött érinthetet-
lennek tartottam-e a házasság szentségét? 
Gondoltam-e rá, hogy ha majd én ajándékul 
kapom, ez mit jelenthet számomra? – Csábítot-
tam-e valakit bűnre?

10. Mások tulajdonát ne kívánd!

– Vágyaim, kívánságaim mennyiben tértek el a 
jézusi eszménytől? Ha csak kísértéseim voltak, 
igyekeztem-e elhárítani azokat magamtól? – 
Beleegyeztem-e, gyönyörködtem-e bármilyen 
bűnös kívánságban, engedtem-e, hogy mások 
látványa erre indítson? – Elégedett vagyok-e 
azzal, amim van, aki vagyok, vagy mindig mást 
akarok, máshol akarok lenni, mást akarok csinál-
ni, mint ami állapotbeli kötelességem? – Igyek-
szem-e igényeimet a vágyak lehető legteljesebb 
kielégítése helyett a szükségletek másokra is 
figyelő betöltéséhez igazítani?

Van-e valami, ami nyomja a szívemet, ami  
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közém és Isten közé ékelődött – esetleg már 
régóta –, de mindig szégyelltem bevallani önma-
gam előtt is, Isten előtt is…?

Szent-Gály Kata: – az Atya elébe 
sietett – (Lk 15, 20)

Te átöleltél
 amikor nagyon sírtam
 és eléd hoztam minden nyomorúságomat
és ahogyan feltört belőlem a szó
 hogy ezt is tettem
 meg azt is tettem
 úgy öleltél magadhoz egyre szorosabban
 és melegebben
és amikor már mindent kimondtam
 és elhallgattam
 Te megsimogattál
és csak annyit mondtál
 hogy örülsz nekem
és hogy ne féljek
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Rózsafüzér az ifjúsági 
világtalálkozón

Kedves Barátaim!

Az ifjúsági világtalálkozóhoz vezető út álmokkal, 
előkészületekkel és számos kitűzött céllal van 
tele. Máriához hasonlóan, aki Názáretből Júde-
ába indult, Erzsébet házába, mi is induljunk el, 
hogy kövessük Ferenc pápa hívását 2023 nya-
rán! Máriával együtt magunkban hordozzuk 
Jézust, aki nagyon sok emberhez akar eljutni 
általunk. Ez győz meg minket arról, hogy csak 
Máriával és Jézussal érhetjük el az ifjúsági világ-
találkozó céljait. Ezért is olyan fontos a Rózsa-
füzér imádkozása, különösen most.

A négyféle rózsafüzér – az örvendetes, fájdal-
mas, dicsőséges titkok és a világosság titkai – 
kijelöl számunkra egy lelki utat, amelyet Jézus-
sal járhatunk végig, a születésétől a mennyek 
országának meghirdetéséig, életének odaadá-
sától a dicsőségéig, amely csak ezen az úton 
érhető el. Ezt az utat követjük Máriával, aki az 
első volt fia követésében, az Angyali üdvözlet-
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től Kánáig, Kánától a keresztig és a kereszttől 
a feltámadásban való tökéletes részesülésig. 
Az ifjúsági világtalálkozóval mi is hasonló utat 
járunk végig: a bejelentéstől a megvalósulásig, 
a nehézségektől a jutalomig, amelyben Isten 
részesít valamennyiünket.

A rózsafüzér legyen a vezetőnk és lelkesítsen 
bennünket az úton!

Veletek járok és imádkozom,

Manuel Clemente bíboros,  
lisszaboni pátriárka
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Hogyan imádkozzuk  
a rózsafüzért?

Az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. Ámen.

Apostoli hitvallás
Miatyánk
Három üdvözlégy a megfelelő titkokkal

Dicsőséges olvasó:
1. aki gondolatainkat irányítsa
2. aki szavainkat vezérelje
3. aki cselekedeteinket kormányozza

Örvendetes olvasó:
1. aki hitünket növelje
2. aki reményünket erősítse
3. aki szeretetünket tökéletesítse

Fájdalmas olvasó:
1. aki értelmünket megvilágosítsa
2. aki emlékezetünket megerősítse
3. aki akaratunkat tökéletesítse
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A világosság olvasója:
1. aki megtisztítson minket
2. aki lelkünk békéjét megőrizze
3. aki a szentségekben megerősítsen 

Dicsőség az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek, 
miképpen kezdetben, most és mindörökké. Ámen.

Miatyánk

Tíz üdvözlégy a megfelelő titkokkal

A tizedek végén a Dicsőséget imádkozzuk, majd 
a következő imádságot: 

Ó Jézusom, bocsásd meg bűneinket, ments meg 
minket a pokol tüzétől, vidd a mennybe a lelke-
ket, különösen azokat, akik legjobban rászorulnak 
irgalmadra. Ámen.

A rózsafüzér titkai és a hét napjai

A hét minden napján más-más titkokat imád-
kozunk a rózsafüzérben:

• vasárnap és szerdán: dicsőséges titkok
• hétfőn és szombaton: örvendetes titkok
• kedden és pénteken: fájdalmas titkok
• csütörtökön: a világosság titkai
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Dicsőséges titkok

Bevezetés

„»Krisztus arcának szemlélése nem állhat meg a 
Megfeszítettnél. Ő a Föltámadott!« A rózsafüzér 
kezdettől fogva kifejezi ezt a hitigazságot, ami-
kor a hívőt arra készteti, hogy lépjen túl a pas-
sió sötétségén, és tekintetét a föltámadásban és 
a mennybemenetelben szegezze Krisztus dicsősé-
gére. Miközben a keresztény lélek a Föltámadot-
tat szemléli, fölfedezi hitének indokait (1Kor 15,14), 
és átéli nem csupán az apostolok, Magdolna és 
az emmauszi tanítványok örömét, akiknek Krisz-
tus megjelent, hanem Mária örömét is, akinek az 
előbbieknél nem kisebb tapasztalattal kellett bír-
nia a megdicsőült Fiú új létformájáról.”

(Szent II. János Pál pápa apostoli levele,  
Rosarium Virginis Mariae, 23)
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1. aki a halálból feltámadt

„A hét első napján kora hajnalban kimentek a 
sírhoz, s magukkal vitték az előkészített illatsze-
reket is. Úgy találták, hogy a kő el volt a sírtól 
hengerítve. Bementek, de az Úr Jézus testét nem 
találták. Még fel sem ocsúdtak meglepetésükből, 
már két férfi jelent meg mellettük ragyogó ruhá-
ban. Ijedtükben a földre szegeződött a tekinte-
tük. De azok így szóltak hozzájuk: »Miért keresitek 
az élőt a halottak között? Nincs itt, feltámadt.«”  
(Lk 24,1–6)

Imádkozzunk, hogy a Feltámadás öröme jusson 
el minden ember szívébe, főleg azokéba, akik 
szomorúak, magányosak vagy nincs életcéljuk.

2.  aki a mennybe felment

„Ezután kivezette őket Betánia közelébe, és kezét 
kitárva megáldotta őket. Áldás közben megvált 
tőlük, és fölemelkedett az égbe. Leborulva imád-
ták, aztán nagy örömmel visszatértek Jeruzsálem-
be. Mindig a templomban voltak, és dicsőítették 
az Istent.” (Lk 24,50–53)
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Imádkozzunk a püspökökért, és adjunk hálát 
azért, hogy segítenek nekünk tekintetünket az 
égre emelve tartani!

3.  aki nekünk a Szentlelket elküldte

„Amikor elérkezett pünkösd napja, ugyanazon a 
helyen mindnyájan együtt voltak. Egyszerre olyan 
zúgás támadt az égből, mintha csak heves szél-
vész közeledett volna, és egészen betöltötte a 
házat, ahol ültek. Majd lángnyelvek jelentek meg 
nekik szétoszolva, és leereszkedtek mindegyikükre. 
Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek, és különbö-
ző nyelveken kezdtek beszélni, úgy, ahogy a Lélek 
szólásra indította őket.” (ApCsel 2,1–4)

Imádkozzunk azokért, akik a keresztségre vagy 
a bérmálásra készülnek.

4. aki téged, Szent Szűz, a mennybe fölvett

„Azt még hozzáfűzöm, testvérek, hogy a test és vér 
nem örökölheti Isten országát, sem a romlandó-
ság a romolhatatlanságot. Nos, titkot közlök vele-
tek: Nem halunk ugyan meg mindnyájan, de mind-
nyájan elváltozunk, hirtelenül, egy szempillantás 
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alatt, a végső harsonaszóra. Amikor az megszó-
lal, a halottak feltámadnak a romlatlanságra, mi 
pedig elváltozunk. Ennek a romlandó testnek fel 
kell öltenie a romlatlanságot, ennek a halandó-
nak a halhatatlanságot.” (1Kor 15,50–53).

Imádkozzunk az édesanyákért, hogy a Szűzanya 
példáján felbuzdulva jól neveljék gyermekeiket 
és mindig a mennyei Atya felé irányítsák lépte-
iket.

5. aki téged, Szent Szűz, a mennyben meg-
koronázott

„Az égen nagy jel tűnt fel: egy asszony; öltözete 
a Nap, lába alatt a Hold, fején tizenkét csillagból 
korona.” (Jel 12,1)

Imádkozzunk országunkért és vezetőinkért,  
hogy mindig tudatosan és a közjó iránti elköte-
lezettséggel vezessenek bennünket.

Záró imádság: a világtalálkozó imája
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Örvendetes titkok

Bevezetés

„A rózsafüzér titkainak első csoportjára, az örven-
detes titkokra a megtestesülés eseményéből fakadó 
öröm jellemző. Nyilvánvaló ez az Angyali üdvözlet-
től kezdve, amikor Gábor főangyalnak a Názáreti 
Szűzhöz intézett köszöntése szorosan kapcsolódik 
a messiási örömre szóló meghíváshoz: »Üdvöz-
légy, Mária!« Ehhez a köszöntéshez kapcsolódik 
az egész üdvtörténet, sőt, bizonyos módon a világ 
történelme. [...] Mária elvezet minket a keresz-
tény öröm titkának megértésére, és emlékeztet rá, 
hogy a kereszténység mindenekelőtt euangelion, 
»örömhír«, melynek központja, sőt lényegi tartal-
ma Krisztus személye, a testté lett Ige, a világ egyet-
len Üdvözítője.” (Szent II. János Pál pápa apostoli 
levele, Rosarium Virginis Mariae, 20)

1. akit te, Szent Szűz a Szentlélektől fogantál

[Miután Erzsébet méhében fogant,] „hat hónap 
múlva elküldte Isten Gábor angyalt Galilea Názá-
ret nevű városába egy szűzhöz. A szűz egy Dávid 
családjából való férfinak, Józsefnek volt a jegyese 
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és Máriának hívták. Az (angyal) bement hozzá és 
így köszöntötte: »Üdvözlégy, kegyelemmel teljes!  
Az Úr veled van. (Áldottabb vagy te minden asz-
szonynál.)« E szavak hallatára zavarba jött és gon-
dolkodni kezdett a köszöntés értelmén. Az angyal 
így folytatta: »Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál 
Istennél. Méhedben fogansz és fiat szülsz. Jézus-
nak fogod hívni.«” (Lk 1,26–31)

Imádkozzuk minden várandós nőért, hogy  
a Szűzanya igenje világosítsa meg őket, és igent 
tudjanak mondani a méhükben növekvő új  
életre.

2.  akit te, Szent Szűz, Erzsébetet látogatván 
hordoztál

„Mária még ezekben a napokban útnak indult, és 
a hegyekbe sietett, Júda városába. Zakariás házá-
ba tért be és üdvözölte Erzsébetet. Amikor Erzsé-
bet meghallotta Mária köszöntését, örömében 
megmozdult méhében a gyermek, maga Erzsébet 
pedig eltelt Szentlélekkel.” (Lk 1,26–31)

Imádkozzunk azokért a házaspárokért, akiknek 
nem lehet gyermekük, hogy teljesen Istenre bíz-
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zák magukat és megtapasztalják az élet és a 
házastársi szövetség termékenységét.

3.  akit te, Szent Szűz a világra szültél

„Pásztorok tanyáztak a vidéken, kint a szabad ég 
alatt, és éjnek idején őrizték nyájukat. Egyszerre 
csak ott állt előttük az Úr angyala, és beragyogta 
őket az Úr dicsősége. Nagyon megijedtek. De az 
angyal így szólt hozzájuk: »Ne féljetek! Íme, nagy 
örömet adok tudtul nektek és az lesz majd az egész 
népnek. Ma megszületett a Megváltó nektek, Krisz-
tus, az Úr, Dávid városában.«” (Lk 2,8–11).

Imádkozzunk minden születendő gyermekért és 
azért, hogy ne legyen több abortusz a világon.

4. akit te, Szent Szűz a templomban bemu-
tattál

„Amikor Mózes törvénye szerint elteltek Mária 
tisztulásának napjai, fölvitték Jézust Jeruzsálem-
be, hogy bemutassák az Úrnak, amint az Úr tör-
vénye előírja: »Minden elsőszülött fiú az Úr szent 
tulajdona.« Ekkor kellett Máriának, ugyancsak 
az Úr törvénye szerint, »egy pár gerlét vagy két 
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galamb fiókát« tisztulási áldozatul bemutatnia.”  
(Lk 2,22–24)

Imádkozzunk azokért, akik az első szentáldo-
zásukra készülnek, hogy élő tabernákulumként 
elvigyék Jézust mindenkihez, akikkel útjukon 
találkoznak.

5. akit te, Szent Szűz a templomban megta-
lál tál

„Szülei minden évben fölmentek Jeruzsálembe a 
húsvét ünnepére. Amikor tizenkét éves lett, szintén 
fölmentek, az ünnepi szokás szerint. Az ünnepna-
pok elteltével hazafelé indultak. A gyermek Jézus 
azonban Jeruzsálemben maradt anélkül, hogy 
szülei tudták volna. Abban a hitben, hogy az úti 
társaságban van, mentek egy napig, és keresték 
a rokonok és ismerősök között. Amikor nem talál-
ták, visszafordultak Jeruzsálembe, hogy keressék. 
Három nap múlva akadtak rá a templomban, ott 
ült a tanítók közt, hallgatta és kérdezgette őket. 
Akik csak hallgatták, mind csodálkoztak okossá-
gán és feleletein.” (Lk 2,41–47).

Ebben a titokban imádkozzunk minden beván-
dorlóért és menekültért, hogy befogadást és 
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menedéket találjanak, és szeretett Fiúnak érez-
hessék magukat.

Záró imádság: a világtalálkozó imája

Fájdalmas titkok

Bevezetés

„Az evangéliumok kiemelt hangsúllyal beszélnek 
Krisztus fájdalmának titkairól. A keresztény jám-
borság kezdettől fogva – főként nagyböjtben a 
keresztút végzésével – elidőzött a passió mozzana-
tainál, szemlélve, hogy ez a szeretet kinyilatkozta-
tásának a csúcsa és itt van üdvösségünk forrása. 
A rózsafüzér kiemeli a passió néhány mozzana-
tát, s az imádkozó lelki szemét ráirányítja és segíti, 
hogy átélje azokat. [...] A fájdalmas titkok segítik a 
hívőt abban, hogy átélje Jézus halálát – ott állva 
a kereszt alatt Mária mellett –, s hogy vele együtt 
merüljön el Isten ember iránti szeretetének mély-
ségében, s érezze meg e szeretet egész újjáteremtő 
erejét.” (Szent II. János Pál pápa apostoli levele, 
Rosarium Virginis Mariae, 22)
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1. aki érettünk vérrel verítékezett

„Közben odaért velük a Getszemáni nevű majorba. 
»Üljetek le – mondta tanítványainak –, én arrébb 
megyek és imádkozom.« Csak Pétert és Zebedeus 
két fiát vitte magával. Egyszerre szomorúság fog-
ta el, és gyötrődni kezdett. »Halálosan szomorú 
a lelkem – mondta nekik. – Maradjatok itt és vir-
rasszatok velem!«” (Mt 26,36–38).

Imádkozzunk azokért, akik magányosak, hogy a 
mi Urunk segítségével társaik lehessünk és éle-
tükben visszatükrözzük az Ő jelenlétét.

2. akit érettünk megostoroztak

„Pilátus tovább kérdezte: »Hát Jézussal, akit Krisz-
tusnak mondanak, mit tegyek?« Mind azt kiabál-
ták: »Keresztre vele!« »De hát mi rosszat tett?« – 
kérdezte. Annál inkább ordították: »Keresztre vele!« 
Pilátus látta, hogy nem megy semmire, sőt a zajon-
gás még fokozódik is. Vizet hozatott, s a nép szeme 
láttára megmosta kezét: »Ennek az igaz ember-
nek vére ontásában én ártatlan vagyok – mond-
ta. – Ti lássátok!« Erre az egész tömeg zúgta: »Vére 
rajtunk és fiainkon!« Akkor szabadon bocsátotta 
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Barabást, Jézust pedig megostoroztatta, és átad-
ta nekik, hogy feszítsék keresztre.” (Mt 27,22–26)

Imádkozzunk azokért a keresztényekért, akik 
üldöztetést szenvednek és nem élhetik meg hitü-
ket, hogy megtapasztalhassák szabadságuk 
tiszteletben tartását és szilárdan megmaradja-
nak Istenben, aki soha nem hagyja el őket.

3.  akit érettünk tövissel koronáztak

„Tövisből koszorút fontak, fejére tették, jobb kezé-
be pedig nádszálat adtak. Aztán térdet hajtottak 
előtte, és így gúnyolták: »Üdvözlégy, zsidók kirá-
lya!«” (Mt 27,29)

Imádkozzunk a megszentelt életet élőkért, hogy 
hivatásuk Isten országának fényes jele legyen  
a világban.

4. aki érettünk a keresztet hordozta

„Ezzel átvették Jézust. Maga vitte keresztjét, míg 
oda nem ért az úgynevezett Koponyák helyére, 
amelyet héberül Golgotának hívnak. (Jn 19,16–17)
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Imádkozzunk a betegekért, hogy a fájdalom 
útján egyek lehessenek a mi Urunkkal, és meg-
tapasztalják az Ő erejét és támogatását a szen-
vedésben.

5. akit érettünk keresztre feszítettek

„Amint Jézus megízlelte az ecetet, így szólt: »Betel-
jesedett!« Aztán lehajtotta fejét és kilehelte lelkét.” 
(Jn 19,30).

Imádkozzunk a világjárvány minden áldozatá-
ért és családjaikért, hogy a Megfeszített Krisz-
tusban megtalálják az örök élet fényét.

Záró imádság: a világtalálkozó imája
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A világosság titkai

Bevezetés

„A gyermekségtől és a názáreti élettől továbbha-
ladva Jézus nyilvános működése felé, a szemlé-
lődés azokhoz a titkokhoz vezet, melyeket külön 
névvel a világosság titkainak nevezhetünk. Valójá-
ban minden Krisztusnak a titka, aki a világosság. 
Ő »a világ világossága« (Jn 8,12). Ez azonban külö-
nösen megmutatkozik a nyilvános működés éve-
iben, amikor hirdeti az Ország Evangéliumát. [...]  
A kánai menyegzőt kivéve e titkokban Mária jelen-
léte háttérben marad. De amit Mária Kánában tett, 
az a magatartás végigkíséri Krisztus egész útját. A 
kinyilatkoztatás, melyet az Atya adott a Jordánnál 
történt kereszteléskor és amit a Keresztelő megis-
mételt, Kánában Mária ajkán hangzik föl és egy 
nagy anyai intelemmé válik, melyet minden idők 
Egyházához intéz: »Tegyétek meg, amit nektek 
mond!« (Jn 2,5) 

(Szent II. János Pál pápa apostoli levele,  
Rosarium Virginis Mariae, 21)
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1. aki a Jordán vizében megkeresztelkedett

„Ekkor történt, hogy amikor már az egész nép 
megkeresztelkedett és Jézus is fölvette a kereszt-
séget, és amikor imádkozott, megnyílt az ég, és a 
Szentlélek galamb alakjában leszállt rá. Szózat is 
hallatszott az égből: »Te vagy az én szeretett Fiam, 
benned telik kedvem.«” (Lk 3,21–22).

Imádkozzunk a keresztségre készülőkért és min-
den hitoktatóért.

2.  aki a kánai menyegzőn kinyilvánította iste-
ni erejét

„Harmadnap menyegzőt tartottak a galileai Káná-
ban, amelyen Jézus anyja is ott volt. Jézust is meg-
hívták a menyegzőre, tanítványaival együtt. Ami-
kor fogytán volt a bor, Jézus anyja megjegyezte: 
»Nincs több boruk.« Jézus azt felelte: »Mit akarsz 
tőlem, asszony! Még nem jött el az én órám.« Erre 
anyja szólt a szolgáknak: »Tegyetek meg mindent, 
amit csak mond!«” (Jn 2,1–5)

Imádkozzunk minden jegyespárért, akik a házas-
ság szentségére készülnek, hogy házaspárként 
életük a Jézus által átváltoztatott bor örömé-
ben bővelkedjen.
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3.  aki meghirdette Isten országát

„János elfogatása után Jézus Galileába ment, s ott 
hirdette az Isten evangéliumát és mondta: »Betel-
jesedett az idő, és már közel van az Isten országa. 
Tartsatok bűnbánatot, és higgyetek az evangéli-
umban.«” (Mk 1,14–15).

Imádkozzunk a szeminaristákért, a diakónu-
sokért és a papokért, hogy hivatásukkal Isten 
országát hirdessék és mindig a megtérésre hív-
janak.

4. aki a Tábor hegyén megmutatta isteni 
dicsőségét

„Hat nap múlva Jézus maga mellé vette Pétert, 
Jakabot és testvérét, Jánost, s fölment külön velük 
egy magas hegyre. Ott elváltozott előttük: arca 
ragyogott, mint a nap, ruhája pedig olyan fehér 
lett, hogy vakított, mint a fény.” (Mt 17,1–2)

Imádkozzunk a börtönben lévőkért, hogy érez-
zék a hívást egy olyan új életre, amelyet az Isten 
irgalmas szeretetével való találkozás megvál-
toztatott.
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5. aki az Eucharisztiában nekünk adta      
  önmagát

„Most a kenyeret vette kezébe, hálát adott, megtör-
te és odanyújtotta nekik ezekkel a szavakkal: »Ez 
az én testem, amelyet értetek adok. Ezt tegyétek 
az én emlékezetemre.« Ugyanígy a vacsora végén 
fogta a kelyhet is, és azt mondta: »Ez a kehely az 
új szövetség az én véremben, amelyet értetek kion-
tanak.«” (Lk 22,19–20)

Imádkozzunk mindazokért, akik részt vesznek 
a szentmisén és azon szolgálatot teljesítenek, 
hogy az Úr Testében való részesülés által egy 
testté legyenek, és egy szívvel és lélekkel éljenek.
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A-tól Z-ig

Alkohol: A lisszaboni világtalálkozó rendezvé-
nyein tilos az alkoholfogyasztás. Ennek nem-
csak a lisszaboni rendezők tilalma az oka: a túl-
zott alkoholfogyasztás és az erős napsugárzás 
könnyen vezethet kiszáradáshoz, dehidratáció-
hoz is.

Baleset: Baleset és tűz esetén a következő  
a teendő:
• őrizd meg a nyugalmad, és ne hagyd, hogy 
kitörjön a pánik!

• a tűzoltóságot a 112-es segélyhívószámon 
értesítheted.

• csak akkor kezdj tüzet oltani, ha ezzel maga-
dat nem sodrod veszélybe!

• égő épületben ne használd a liftet!
• az ajtókat nem szabad hirtelen feltörni!
• égő ház ablakából jelezz, hogy a segítségre 
szorulókat a tűzoltóság mielőbb megtalálja!

Bankkártya-használat: A bankkártyával való 
fizetés Portugáliában széles körben elterjedt, 
főleg a nagyvárosokban és turisták által láto-
gatott helyeken. Az elektronikus kártyákat  
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(Maestro, Visa Electron) bankautomatákban és 
POS kártyaolvasóval ellátott üzletekben hasz-
nálhatjuk. Előfordulhat azonban, hogy kis 
összeget nem tudsz majd kártyával fizetni, csak 
készpénzzel. Ezért javasoljuk, hogy valamennyi 
készpénzt mindig tarts magadnál (lásd a Fizető-
eszközök, pénzváltás címszót). A bankok álta-
lában 8:30 és 15:00 között vannak nyitva.
Figyelj arra, hogy az út során végig tartsd biz-
tonságos helyen a kártyádat, mert elvesztése, 
ellopása külföldön még nagyobb bonyodalmak-
kal jár.

Biztonság: Ahhoz, hogy vigyázni tudjanak ránk, 
fontos, hogy kövesd a lisszaboni és a magyar 
rendezők, valamint a portugál rendőrség utasí-
tásait. Ezekre a kérésekre fokozottan figyelj az 
utazás és a találkozó ideje alatt. A legjobb, ha 
nem közlekedsz egyedül a városban, és néhány 
barátoddal mindig kölcsönösen tudjátok egy-
másról, hogy ki merre jár éppen. Mindig legyen 
nálad az útleveled vagy a személyi igazolványod 
másolata. Az eredetit hagyd biztonságos helyen 
(a szállásodon vagy a vendéglátóknál), nehogy 
elveszítsd vagy ellopják. Így bármi történik is, 
az eredeti iratok megmaradnak.
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Csoportfelelős: Minden magyar csoportban 
lesz néhány személy, akik az adott csoport fele-
lősei lesznek az utazás, illetve a találkozó alatt. 
Kérünk, hogy figyelj a kéréseikre, és hozzájuk 
fordulj, ha bármi kérdésed van.

Ha csoportfelelős vagy, gondoskodj arról, hogy 
a csoportod tagjai elérjenek: tudják telefonszá-
modat, szállásod címét. Ez akkor hasznos, ha 
valaki eltűnik vagy valami történik a csoport 
egyik tagjával. Jó ötlet megbeszélni egy talál-
kozási helyet a szentmisék, illetve a fontosabb 
események helyszínén belül vagy környékén, 
arra az esetre gondolva, ha valaki elszakad a 
csoportjától.

Étkezés: Az IVT alatt – hacsak nem kérted más-
képp a regisztrációnál – a teljes hétre kapsz szál-
lást és étkezést.

Ha nem saját magad szervezted a szállásodat, 
akkor a reggelit a szállásodon kapod majd. 
Az ebédet és a vacsorát a portugál zarándok-
csomaggal együtt kapott QR-kóddal ellátott 
részvételi kártyád segítségével válthatod ki a 
városban és környékén az IVT logójával meg-
jelölt étteremekben, ahol előre megahtározott 
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menük közül lehet választani. Az éttermek lis-
táját megtalálod az IVT hivatalos honlapján  
(https://www.lisboa2023.org/en/food) és a Pilg-
rim mobilalkalmazásban. Ha teheted, kerüld el 
a belvárost, és a katekézis helyszínedhez közel 
találd meg az ebédelő- vagy vacsorázó helye-
det, mert a belvárosban mindig nagy zsúfolt-
ságra számíthatsz.

Fizetőeszközök, pénzváltás: Portugáliában a 
hivatalos fizetőeszköz az euró (EUR), váltópén-
ze az eurócent. A portugáliai árak magasabbak 
a hazai áraknál.

Gyóntatás: Az IVT-n lesz lehetőséged, hogy 
magyar papoknál végezd el szentgyónásodat, 
elsősorban a magyar katekézisek helyszínein. 
Más nyelven történő gyónásra természetesen 
sok lehetőség nyílik majd a „Kiengesztelődés  
Parkja” területén.

Hivatások Expója: A világtalálkozó szervezői 
különösen is fontosnak tartják, hogy a ren-
dezvény alkalmával bemutatkozhassanak a 
különböző lelkiségi mozgalmak és hivatások. 
A Hivatások Expójának augusztus 1–4. közötti 
eseményeiről részletesen a nemzetközi zarán-

https://www.lisboa2023.org/en/food
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dokfüzet programokkal kapcsolatos fejezeté-
ből tájékozódhatsz.

Időjárás: A nyár forró és napos Lisszabonban, 
augusztusban a hőmérséklet akár elérheti a 35 
fokot is. Szerencsére az Atlanti-óceán felől fújó 
szelek kicsit enyhítenek a hőségen. Júliusban és 
augusztusban szinte soha nem esik eső. A nap 
UV-sugárzása igen erős. A nagy meleg miatt 
védekezni kell a hőség ellen. A kiszáradás meg-
előzése érdekében tartsd be az alábbi utasítá-
sokat:

• Viselj sapkát, napszemüveget, és használj 
napvédő krémet!

• Napközben ne tartózkodj huzamosabb ideig 
közvetlen napsugárzásnak kitett helyen!

• Vékony, könnyű, természetes anyagból 
készült, bő és világos ruhát viselj!

Ifjúsági Fesztivál: Lisszabonban a találkozó ide-
je alatt számtalan zenei, művészeti és kulturá-
lis rendezvényt (koncert, kiállítás, színdarabok 
stb.) szerveznek, amelyek során Portugália és a 
találkozón részt vevő országok is bemutatkoz-
nak majd. Ezekre a rendezvényekre augusztus 
1–6. között kerül sor. Minden nap sok párhuza-
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mos esemény zajlik, amelyek közül a nemzet-
közi zarándokfüzet és applikáció segítségével 
választhatsz.

Ifjúsági referensek: Az ifjúsági referensek azok 
a személyek, akikre egy egyházmegyén vagy 
szerzetesközösségen, mozgalmon belül az ifjú-
sági munkát bízták. A magyarországi referensek 
elérhetőségeiről itt, valamint az egyházmegyék 
és az egyes közösségek honlapjairól kiindulva 
tájékozódhatsz. Őket keresheted akkor is, ha az 
IVT után segítségre van szükséged vagy közös-
séget keresel.

https://fiatal.katolikus.hu/egyhazmegyei-ifju-
sagi-irodak/

Internet: A világtalálkozónak van hivatalos hon-
lapja és magyar weboldala is! Ezeken a honla-
pokon találhatod meg a rendezvénnyel kapcso-
latos információkat.

A legfrissebb tudnivalók célba érését és élmé-
nyeink megosztását segítik a közösségi média 
felületei: keresd az IVT-t magyarul is a Faceboo-
kon, a Twitteren, a YouTube-on! 

https://fiatal.katolikus.hu/egyhazmegyei-ifjusagi-irodak/
https://fiatal.katolikus.hu/egyhazmegyei-ifjusagi-irodak/
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Ivóvíz: Tanácsoljuk, hogy az étkezések között is 
mindig vigyél magaddal egy üveg vizet. Jó ét - 
vággyal egyél, és igyál elegendő folyadékot. 
Kerüld az alkohol- és koffeintartalmú, vala-
mint a cukros üdítőitalokat; ezek kiszáradáshoz 
vezethetnek. A nagy meleg miatt akkor is rend-
szeresen igyál vizet, ha nem érzed szomjasnak 
magad.

Katekézis: Augusztus 2-án, 3-án és 4-én a fiata-
lok nyelvek szerinti csoportokban katekézisen 
vesznek részt, mi, magyarok magyar püspökök 
vezetésével. A katekézisekre templomokban, 
sportcsarnokokban, mozikban, színházakban, 
iskolákban kerül sor. A katekézisek témáit a Vilá-
giak, Család és Élet Dikasztérium, az IVT szer-
vezéséért felelős szentszéki hivatal határozta 
meg a Ferenc pápa által írt meghívólevél alap-
ján. A katekézisek témáiról, rendjéről és hely-
színeiről a zarándokfüzet erre vonatkozó feje-
zetében olvashatsz.

Koncelebrálás: Azok a papok, akik szeretnének 
koncelebrálni az IVT nemzetközi szentmiséin, 
tájékozódjanak előre a szervezőknél ennek fel-
tételeiről (érkezési határidők, beléptetés stb.) a 
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várható nagy tömeg és a biztonsági intézkedé-
sek miatt. Fontos, hogy a regisztrációnál kapott 
papi igazolványukat is hozzák magukkal.

Közlekedés: Az IVT zarándokigazolványával 
– amelyet a nemzetközi zarándokcsomaggal 
együtt kapsz meg – korlátlanul használhatod 
a helyi közösségi közlekedést (metró, villamos, 
autóbusz, elővárosi vonatok) az IVT ideje alatt, 
ám utazáskor nagy tömegre és hosszú várako-
zási időre számíts...

Javasoljuk, hogy a belvároson belül gyalogosan 
közelítsd meg a nem túltávoli programhelyszí-
neket.

Közös szállások, közösségi helyek: Előfor-
dulhat, hogy nem családnál, hanem közös 
szálláshelyen leszel majd az IVT ideje alatt: a 
Lisszabonba érkezők számára plébániák, isko-
lák, kollégiumok is megnyitják kapuikat. Bár-
hol kapsz szállást, fontos, hogy legyen nálad 
polifoam (hálózsák-alátét) és egy vékony, nyá-
ri (!) hálózsák – ezeknek a virrasztáson is nagy 
hasznát veszed majd. A közös szálláshelyekre – 
mivel itt különösen fontos a rugalmasság és az 
alkalmazkodás – külön szabályok vonatkoznak;  
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fontos, hogy betartsd ezeket:

• Ne dohányozz és ne fogyassz alkoholt!
• Tartsd be az épület biztonsági előírásait!
• Figyelj a veled együtt lakókra, különösen a 
fogyatékkal élőkre!

• Tartsd tisztán az épületet és környékét, ne 
szemetelj, sőt ha szemetet látsz, kérés nélkül 
is dobd a hulladékgyűjtőbe!

• Az IVT ideje alatt szelektíven gyűjtik a hulla-
dékot, így fontos, hogy az erre vonatkozó jel-
zésekre is figyelj.

• A vízzel és az árammal bánj takarékosan!  
A zuhanyzásnál is figyelj a takarékos vízhasz-
nálatra!

• A közös szálláshelyeken ne hagyj értékes tár-
gyakat és pénzt, mert ezekért a szervezők 
nem tudnak felelősséget vállalni!

• Szigorúan tilos bármilyen fegyver vagy fegy-
vernek látszó tárgy birtoklása!

• Mindennemű kárt a szállásfelelősnek jelent-
setek!

Magyar infópont: A magyar anyanyelvű zarán-
dokok számára a katekézis helyszínek közelé-
ben saját információs központ is működik júli-
us 31. és augusztus 7. között. Az infópontok  
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munkatársai naponta 9.00–20.00-ig tartanak 
ügyeletet.

Az infópont címe:

Igreja de S. Jorge de Arroios
R. Alves Torgo 1, 1000-061 Lisszabon

https://goo.gl/maps/AyzkbBm2fxTCaB9t7

Telefon: +36-30-639-6905

Az infópontokon segítő önkéntesek feladata 
elég sokrétű: általános tájékoztatást nyújtanak 
a programokkal kapcsolatban; az esetleges vál-
tozásokról is itt értesülhetsz; segítséget nyúj-
tanak a katekézis helyszíneken szolgáló püspö-
köknek és papoknak; a katekéziseket animáló 
csoportok hátteréül szolgálnak; segítséget kér-
hetsz tőlük baleset vagy egyéb egészségügyi 
kérdések esetén; szükség esetén konzuli segít-
ségnyújtást intéznek. 

Napsugárzás: Júliusban és augusztusban Lisz-
szabonban Magyarországhoz hasonlóan mele-
gebb az időjárás. Ne tartózkodj a tűző napon a 
legforróbb órákban (kb. 10 és 15 óra között), 

https://goo.gl/maps/AyzkbBm2fxTCaB9t7
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és mindenképpen használj magas faktorszá-
mú naptejet és UV-szűrős napszemüveget, 
hogy megelőzd a leégést és a magas UV-sugár-
zás okozta egészségkárosodást. Ha lány vagy, 
a sminkkel is óvatosan bánj, a festék az erős 
napsugárzásban különösen is veszélyes lehet!

Napközben igyál sok vizet (nem alkoholt és nem 
cukros üdítőitalokat!), hogy elkerüld a kiszára-
dást! Használd az IVT-n kapott sapkát is, hogy 
a napszúrástól se kelljen tartanod!

Orvosi ellátás: Az IVT ideje alatt megerősített 
egészségügyi rendszer működik majd Lissza-
bonban és környékén. Egészségügyi probléma 
esetén számíthatsz a magyar infópont segít-
ségére, sürgős esetben pedig hívhatod a 112-
t. A találkozó legfontosabb helyszíneihez közel 
eső kórházakban 24 órás orvosi ügyelet műkö-
dik majd, a központi eseményeken, az Ifjúsági 
Fesztivál programjain és a katekéziseken pedig 
szintén rendelkezésedre áll majd egészségügyi 
szolgálat. Ha komoly gyógyszerallergiád vagy 
tartós betegséged van, érdemes a zarándokiga-
zolványod mellett egy cédulán jelezni ezt.
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Öltözködés: A portugál templomokba nem 
mehetsz be, ha fedetlen a vállad vagy a lábszá-
rad. A találkozóra tehát szolid ruhákat válassz, 
és az ujjatlan felsők mellé mindenképpen dobj 
be egy kendőt is a hátizsákba, hogy fedni tudd 
a válladat. Ez nemcsak a templomokba való 
belépés miatt fontos, hanem segít elkerülni a 
nagyon erős napsugárzás veszélyeit is. Legyen 
nálad néhány hosszabb ujjú vékony, természe-
tes anyagból készült felsőruha is.

Önkéntesek: Ők hordozzák a hátukon a világ-
találkozót. A lebonyolításhoz a szervezők húsz-
ezer önkéntesre számítanak. A magyar önkén-
tesek 10-en vannak, és már az IVT-t megelőző 
hetek óta Lisszabonban dolgoznak azért, hogy 
a találkozó minél jobban sikerüljön.

Öröm Városa: Az Öröm Városa egy olyan hely, 
ahol a zarándokok a keresztény élet és öröm 
különböző tapasztalatait találják meg. A zarán-
dokokat arra ösztönzik majd, hogy megvizsgál-
ják saját életüket, és felfedezzék az utat válasz-
ként Istennek, aki mindenkit a saját nevén 
szólít. Az Öröm Városán áthaladni azt jelenti, 
hogy találkozunk az élő Istennel, aki meghív 
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minket, hogy megtapasztaljuk megbocsátását 
és irgalmát, és hogy nagylelkűen adjuk életün-
ket válaszul az ő szeretet-terveire. Ennek a tér-
nek a témája „a hivatástól a kiengesztelődésig, 
a kiengesztelődéstől a hivatásig” lesz.

Az Öröm Városában a zarándokok megtalálják 
a Hivatásexpot és a Kiengesztelődési Parkot. 
A Hivatásexpon a fiataloknak lehetőségük lesz 
belépni a különböző mozgalmak, egyesületek, 
közösségek, vallási rendek és szociális projek-
tek 150 „házába”, akiket „házigazdáknak” neve-
zünk, hogy jobban megismerjék a karizmák sok-
féleségét, amelyek az egyház gyönyörű kertjét 
alkotják. Lehetőség lesz arra is, hogy kongre-
gációk, világiak vagy akár családok által tartott 
előadásokat hallgassunk meg. A cél az, hogy a 
fiatal zarándokok kapcsolatba kerüljenek egy 
szélesebb perspektívával arról, hogy mi a hiva-
tás az Egyházban, a különböző utakról és válasz-
tási lehetőségekről.

Hivatások Expoja: A Hivatások Expoján a „One 
to One” kezdeményezés is helyet kap, amely 
lehetővé teszi a fiatal zarándokok számára, 
hogy egyénileg beszélgessenek a standok házi-
gazdáival.
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Lesz egy kápolna is, amely a csend és az Isten-
nel való meghitt együttlét tere lesz. A kápolna 
az imádságos jelenlét és a szükséges csönd lát-
ható jele lesz, elmerülve a környező nyüzsgés-
ben, amely az Öröm Városára jellemző.

Kiengesztelődés Parkja: A Kiengesztelődés 
Park jában a fiatalok arra kapnak meghívást, 
hogy a rendelkezésre álló 150 gyóntatóhelyen, 
a gyónás szentségén keresztül megtapasztal-
ják Isten szeretetét és irgalmát. Az újrahaszno-
sítható anyagokból készült gyóntatószékeket 
a Coimbra, Paços de Ferreira és Porto bünte-
tés-végrehajtási intézeteinek rabjai készítették.

Püspökök: A világ minden tájáról érkeznek egy-
házmegyéjük fiataljait elkísérő püspökök, akik 
a Szentatyával együtt vesznek részt az IVT-n. A 
magyar csoportokat öt és egy kinevezett püs-
pök kíséri majd, akikkel a magyar katekézise-
ken és szentmiséken találkozhattok.

Szelektív hulladékgyűjtés: Az IVT szervezői 
különösen nagy figyelmet fordítanak a környe-
zetvédelemre, így kérünk, a hulladékot te is 
szelektíven osztályozd, és a megfelelő jelzéssel 
ellátott tárolókba dobd.
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Szolidaritási alap: A szolidaritási alapot a Vilá-
giak, Család és Élet Dikasztériuma hozta létre 
abból a célból, hogy a jobb körülmények között 
élő fiatalok támogatásával lehetőséget teremt-
sen szegényebb vagy háború sújtotta térségek-
ben élő társaiknak a világtalálkozón való rész-
vételre. Mivel mi európai országban élünk, az 
általunk a találkozóra befizetett összegből 10 
euróval járultunk hozzá a szolidaritási alaphoz.

Telefon: részletesen – 225. oldal.

Vendéglátás: Lehetséges, hogy egy portugál 
család lát majd vendégül a találkozó ideje alatt. 
Ha így van, különösen fontos, hogy igazodj a 
család életritmusához: ne érj vissza túl későn a 
szállásra, és mindig tudasd velük, mikorra vár-
ható a visszaérkezésed.

Zarándokcsomag: A magyar zarándokcsomag 
mellé, amit már az indulás előtt megkaptál, a 
lisszaboni központtól is kapsz egy zarándokcso-
magot, benne a következőkkel: hátizsák, sapka, 
póló, kulacs, rózsafüzér, programfüzet és egy 
kiadvány, amelynek segítségével a közös litur-
giába kapcsolódhattok be. A zarándokcsomag-
gal együtt kapod a zarándokigazolványt is.
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Zarándokigazolvány: A zarándokigazolványt 
mindig tartsd magadnál! Ugyanaz a funkciója, 
mint egy hagyományos igazolványnak: igazolja, 
hogy a világtalálkozó résztvevője vagy. A zarán-
dokigazolvány ingyenes belépőül szolgál a talál-
kozó fő programjaira és kulturális eseményei-
re, feljogosít a közlekedési eszközök ingyenes 
használatára és az étkezési jegyek átvételére.

Zónák: A központi eseményeken a résztvevők 
biztonsága érdekében szektorokra bontják a 
rendelkezésre álló teret, ahová országonként 
és a jelentkezés ideje szerint osztják be a fiata-
lokat a szervezők. Fontos, hogy abban a zóná-
ban keress magadnak helyet, ahova beosztot-
tak.

Zsebtolvajok: Bizony, rájuk is figyelnünk kell! 
Óvakodj tőlük, különösen azokon a helyeken, 
ahol sokan vagyunk: kávézókban, éttermek - 
ben, az utcán, a járműveken. A csomagodat 
soha ne hagyd őrizetlenül!
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Telefonálás

Néhány lényeges tanácsot fogadj meg! 

Telefonodban nemzetközi formátumban, +36-
tal kezdve tárold a telefonszámokat. Ügyelj 
telefonod beállításaira, nehogy meglepjenek a 
roaming díjak! Ezek jelentősen csökkentek az 
elmúlt hónapokban, de tájékozódj előre róluk 
szolgáltatódnál. Különösen a mobilinternet költ-
ségeire figyelj!

Lehetőleg minden nap feltöltött telefonnal vágj 
neki a napnak. Ha van power bank-ed, javasol-
juk, hogy vidd magaddal, különösen a szomba-
ti virrasztásra és a vasárnapi programra.

Probléma esetén segíthet, ha csoportvezetőd 
és egy otthoni közeli hozzátartozód telefonszá-
mát ICE1, illetve ICE2 jelöléssel külön is elmen-
ted a telefonkönyvedbe. (Az ICE nemzetközi 
rövidítés, jelentése: In Case of Emergency, azaz 
veszély esetén.)

Az uniós roaming szabályok értelmében az 
EU-n belül mindenki a hazai díjcsomagjához 
tartozó díjakon tud hazai számokat hívni, de a 
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mobil internet adatmennyisége korlátozottan 
használható külföldön. 

A világtalálkozó szervezői 15 napig érvényes, de 
csak Portugália területén használható 5G tech-
nológiára épülő eSIM-kártyás mobilnet előfi-
zetést (ENJOY eSIMCard, MEO telefontársaság)  
is ajánlanak a résztvevőknek, amelynek kezdő 
díja 15 EUR és korlátlan adatforgalom tartozik 
hozzá. Részleteket a világtalálkozó honlapján 
találsz.

Utasbiztosítás 

Külföldi utazásod során előfordulhatnak az 
egészségedet, poggyászodat érintő váratlan 
események, amelyeknek komoly anyagi követ-
kezményei is lehetnek. Ezért jó, ha van utasbiz-
tosításod.

Amennyiben ilyen váratlan helyzetbe kerülsz, 
és a körülmények lehetővé teszik, első körben 
biztosítód segítségnyújtó, ún. asszisztencia-szá-
mát hívd. Ennek legfontosabb oka, hogy ők 
ilyenkor megadják a szükséges tájékoztatást, 
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mit célszerű tenni az adott helyzetben, más-
részt ha a történtek megtérítése beletartozik a 
szolgáltatásukba, akkor felvehessék a kárren-
dezéshez szükséges adatokat.

Ha mégsem őket hívod elsőként, mert annyira 
súlyos a helyzet, hogy a 112-es, általános, bár-
mely telefonról díjmentesen hívható számot kell 
használnod, 24 órán belül akkor is mindenképp 
vedd fel a kapcsolatot az asszisztencia-szolgá-
lattal. Magyar nyelven általános információval 
is segítségedre lesznek, például arról, hogy hol 
találsz a közelben orvost, kórházat, gyógyszer-
tárat, rendőrséget.

Ha a repülő utazás idején sérülnének meg a 
csomagjaid, akkor első körben a légitársaság 
biztosítója felel ezért. Így ez ügyben kártérítés-
sel ők tartoznak neked. Ha balesetben sérülnek 
csomagjaid, és ezt orvos és rendőr is igazolja, 
akkor az utasbiztosító is megtérítheti károdat, 
de elsősorban a fuvarozó felel ennek rendezé-
sért.

Kérünk, hogy minden biztosítási körbe tartozó 
eseményről lehetőség szerint a folyamat elején 
a világtalálkozó magyar infópontját is tájékoz-
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tasd, különösen akkor, ha a közös szervezésű 
biztosítást veszed igénybe!

Központi szervezésű biztosítás: akik a magyar 
regisztrációs rendszerben jelezték, hogy bizto-
sítást kérnek, azok biztosításáról a Colonnade 
Insurance S. A. Magyarországi Fióktelepe gon-
doskodik. A biztosítás feltételeiről honlapunkon 
találsz információkat.

A Colonnade éjjel-nappal magyar nyelven hívá-
sokat fogadó száma (asszisztencia-szám): 

+36-1/460-1500.
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Európai Egészségbiztosítási 
Kártya 

Ajánljuk, hogy az Európai Egészségbiztosítá-
si Kártyád (EEK-kártya) és az utazási, baleset-, 
poggyászbiztosításhoz tartozó kötvényszám 
legyen mindig kéznél. E kettő együtt lehetővé 
teszi, hogy biztosan díjmentes sürgősségi ellá-
tásban részesülj, ha olyan baleset, betegség 
érne, amelyet a portugál állampolgárok eseté-
ben is díjmentesen kezelnek. Ezt kiegészí tendő, 
vagy helyette a választott utasbiztosítód is térít.

Az ilyen felmerülő költségeket egyrészt fedezi 
az EEK-kártya, másrészt a biztosító az orvos-
sal vagy a kórházzal egymás közt rendezi. Az 
EEK-kártyád csak akkor érvényes, ha az állam-
polgárságod szerinti uniós országban rendel-
kezel érvényes társadalombiztosítással. Fon-
tos, hogy nem sürgősségi ellátás igénybevétele 
esetén sem az utasbiztosító, sem a társadalom-
biztosító nem térít!
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Egyéb információk

• Az utasbiztosító vállalja, hogy ha baleset, 
betegség ér, felveszi a kapcsolatot az általad 
megadott kapcsolattartó személlyel.

• Amikor elhagyod a szállásodat, értékeidre 
(műszaki cikkek, ékszerek, hangszerek) külö-
nösen vigyázz, és csak akkor hagyd azokat a 
szálláshelyen, ha meggyőződtél, hogy bizton-
ságosan elzárhatók.

• Okmányaid (bankkártya, útlevél, személyi 
igazolvány, zarándokigazolvány) ellopása ese-
tén a biztosítók akkor térítenek, ha a lopásról 
rendőrségi jegyzőkönyv született, és a tényt 
csoportvezetőd is írásban igazolni tudja. Ha 
pusztán csak elhagyod, elveszíted, azért nem 
fizet a biztosító!

• Ha eltűnt csomagod rendszeresen szedett 
gyógyszert tartalmazott (pl. inzulin, allergia 
elleni szer), mihamarabb vedd fel a kapcsola-
tot a szervezőkkel, hogy találjunk megoldást 
a problémára! Ha gyógyszereidet tartalmazó 
csomagod baleset közben sérült, semmisült 
meg,a feltétlenül szükséges gyógyszereket a 
hazajutás idejéig szükséges mennyiségben a 
biztosítók többnyire utólag megtérítik.
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Magyarország 
Nagykövetsége Lisszabon

Konzul: Dr. Tamás Kinga
Konzuli ügykezelő: Hatvani Ágnes
Konzuli adminisztrátor: Gál Katalin

Cím: Calçada de Santo Amaro 85., Alcantara, 
1349-042 Lisboa

Telefon: 
00-(351)-21-364-5928, 
00-(351)-21-363-0395

E-mail: consulate.lis@mfa.gov.hu

Megközelítés tömegközlekedéssel:  
a 720, 738 busszal
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Ügyfélfogadási rend
Személyesen:

• hétfő, szerda, péntek 9:00–12:00 között

Telefonon:

• hétfő, szerda, péntek 13:00–15:30 között;
• kedd és csütörtök 9:00–12:00 között.



Énektár
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Állandó részek

Uram irgalmazz

Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!
Krisztus, kegyelmezz! Krisztus, kegyelmezz!
Uram, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Kyrie eleison

Kyrie eleison, Kyrie eleison, Kyrie eleison.
Christe eleison, Christe eleison,  
Christe eleison.
Kyrie eleison, Kyrie eleison, Kyrie eleison.
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Jézus Krisztus, Téged

1. Jézus Krisztus, Téged elküldött az Atya,
hogy gyógyítsd a megtört szívűeket!

Uram, irgalmazz nekünk,
Uram, irgalmazz nekünk,
Uram irgalmazz nekünk!

2. Jézus Krisztus, Te eljöttél hozzánk,
hogy hívjad a bűnös embereket!
Krisztus, kegyelmezz nekünk,
Krisztus, kegyelmezz nekünk,
Krisztus, kegyelmezz nekünk!

3. Jézus Krisztus, Te az Atya jobbján ülsz,
hogy értünk örökre közbenjárj!

𝄆 Uram, irgalmazz nekünk,
Uram, irgalmazz nekünk,
Uram, irgalmazz nekünk! 𝄇
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Szent vagy

Szent vagy, szent vagy, szent vagy,  
mindenség Ura Istene. 
Dicsőséged betölti a mennyet és a földet, 
hozsanna a magasságban.
Áldott, aki jön az Úr nevében,
hozsanna a magasságban.

Szent vagy (Gráf)

Szent, szent, szent vagy, mindenség Istene,
szent, szent, szent vagy, mindenség Ura.

Dicsőséged betölti a mennyet és a földet,
hozsanna Istennek a magasságában.

Áldott, ki eljön az Úr nevében, 
hozsanna Istennek a magasságban.



237

Sanctus

𝄆 Sanctus, sanctus, sanctus  
Dominus Deus sabaoth! 𝄇

Pleni sunt caeli et terra Gloria tua!

𝄆 Hosanna in excelsis Deo!  
Hosanna in excelsis! 𝄇

Benedictus qui venit in nomine Domini!

𝄆 Hosanna in excelsis Deo!
Hosanna in excelsis! 𝄇

Isten Báránya

Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit:  
irgalmazz nekünk.
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit: 
irgalmazz nekünk.
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit:  
adj nekünk békét.
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Agnus Dei

𝄆 Agnus Dei, qui tollis peccata mundi!
Miserere nobis! 𝄇

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi!
Dona nobis pacem!
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Dalok ABC-rendben

Adjunk hálát

Refr.:
Alleluja! Az Úr az Isten!
Alleluja! A megváltó!
Alleluja! Az Úr az Isten!
Zengj alleluját! Ámen!

1. Adjunk hálát az Úrnak,
aki meghalt és feltámadt,
Ő a mennybe ment és a trónon ül,
onnan várjuk, míg eljő.

2. Az Ő teste és vére
táplál minket itt a földön.
Gyere és örülj, velünk ünnepelj,
tiszta szívvel áldjuk Őt!

3. Aki Benne hisz, sose szomjazik,
Ő az élő víz forrása.
Szentlélek, jöjj és szállj le ránk!
Tölts be minket, szeretet!
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Atya, áldott legyél

Refr.:
Atya, áldott legyél!
Fiú, téged imádjon a föld és az ég!
Lélek, áradj reánk!
Örök Istenünk, téged áld az imánk.

1. Jó Atyánk, örök Alkotónk,
Legyen meg az akaratod!
Amint a mennyben a te szentjeid,
dicsérünk téged itt a földön is.

2. Jézusunk, a mi Pártfogónk,
Te vagy a mi Szabadítónk,
Egyszülött, kit nekünk ad az Atya,
Jöjj, Urunk, ma hívunk: Marana tha!

3. Szállj le ránk, Lélekistenünk!
Az utunkon légy velünk!
Jöjj, vezess, te vagy az Éltetőnk!
Ha fáradunk, kérünk, adj erőt!
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Atyaisten a néped jön Hozzád

Atyaisten a néped jön Hozzád
és elhozza áldozatát,
mely a munkánk s a földünk gyümölcse:
a színbor és a kenyér.

Az oltárra tesszük most vélük
a dicséret áldozatát,
vigye angyalod Hozzád az égbe
Fölséged színe elé.

A Te Szentlelked által lesz értünk
ez a kenyér és bor ételünk.
Az Oltáriszentségben Krisztus
eljön és üdvözít.
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Az egész föld felett

1. Az egész föld felett Te vagy Úr s Király,
tiéd a hűs patak, tiéd a napsugár.
Csak egyet kérek én, add meg nekem:
legyen hát tiéd az életem!

Refr.:
Jézus, vezess, szorítsd két kezem,
álmaim éjjelén, gyötrelmeimben.
Lényem felett Te vagy Úr s Király,
Legyen hát tiéd az életem!

2. Tiéd a gondolat, tiéd minden szó,
látom szépséged, Mindenható!
Te vagy, aki nekem mindennél
többet ér,
legyen hát tiéd az életem!
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Az Úr jósága

Az Úr jósága, hogy még élünk a földön,
mert az Ő irgalma soha véget nem ér.
Újjáéled reggelre, minden reggelre.
Nagy a Te hűséged, ó Urunk, 
nagy a Te hűséged.

Áldjátok az Urat

Áldjátok az Urat, áldjátok szent nevét,
kik házában álltok napról napra,
dicsérjétek szüntelen Őt!
Tárjátok kezeitek az élő Isten felé,
áldjon meg téged Sionból az Úr,
ragyogtassa arcát reád!
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Áldom szent neved

1. Áldom szent neved a mézzel folyó földeken,
hol nincs hiányom semmiben, áldom nevedet.
Áldom szent neved, ha az út a pusztába vezet,
a száraz, kietlen helyen áldom nevedet.

Minden áldást dicséretté formál szívem,
s ha körülzár a sötétség, azt mondom én:

Refr.:
Hogy áldott legyen az Úr neve,
áldom nevedet!
Áldott legyen az Úr neve,
áldott legyen hatalmas neved!

Áldom szent neved,  
ha éppen minden rendben megy,
ha napfényes az életem, áldom nevedet.
Áldom szent neved a szenvedések útján is,
bár könnyek között áldozom, áldom nevedet.

𝄆 Te adsz és elveszel, Te adsz és elveszel,
a szívem így felel, hogy áldom szent neved. 𝄇
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Áldott legyen az Úr, alleluja

Áldott legyen az Úr, alleluja, alleluja!
Megváltott bűneinkből, alleluja, alleluja!

𝄆 Szent az Úr, szent az Úr,  
Ő a kezdet és a vég! 𝄇

Létünk Tőle kaptuk, alleluja, alleluja!
Méltó, hogy magasztaljuk, alleluja, alleluja!

Dicsérjük hatalmáért, alleluja, alleluja!
Csodáljuk nagyságáért, alleluja, alleluja!

Áldott légy Uram

Áldott légy, Uram,
szent neved áldja lelkem!
Áldott légy, Uram,
mert megváltottál már!

Bizakodjatok jó az Úr

Bizakodjatok, jó az Úr, jósága éltet,
bizakodjatok, jó az Úr, alleluja!
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Csak Isten békessége

Csak Isten békessége oltja szomjamat.
Üdvöm én Tőle várom.
Igen, nyugodalmat lelkem Nála lel.
Isten segítségül jön.

Csak Jézusnak

Refr.:
Csak Jézusnak szolgálok,
az Ő országát várom,
mert eljön Ő, az Üdvözítő.
Ó, Jézus, feltámadt király!

1. Áldjad lelkem Őt, dicsérd Teremtőd
most és mindörökké! Ámen.
Áldja minden nép, dicsérd szent nevét
most és mindörökké! Ámen.

2. Hálát adjatok, áldást mondjatok
most és mindörökké! Ámen.
Egyházad dicsér, nagy jóságodért
most és mindörökké! Ámen.
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3. Szentek, angyalok, szeráf kórusok
most és mindörökké! Ámen.
Néked zengenek, így ünnepelnek
most és mindörökké! Ámen.

4. Áldott légy Atya és Egyszülött Fiad
most és mindörökké! Ámen.
Éltető Lélek, Téged dicsérlek
most és mindörökké! Ámen.
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Eléd lépek

1. Eléd lépek, jó Uram,  
hol béke és nyugalom vár.
Vágyom, hogy érints Lelkeddel,  
hogy múljék, ami fáj.
Én hiszem, hogy itt vagy közöttünk,
és halkan szelíden hívsz,  
és mi társaid leszünk örökké,
hol boldog dalát zengi minden szív.

Refr.:
𝄆 Áldom az Urat, míg élek,  
és szeretem örökké,
örömmel mondok hálát  
a világon mindenért! 𝄇

2. Közénk térdelsz, jó Urunk,  
féltő szeretettel,
és egy új életnek boldogsága  
érző szívre lel.
Én tudom, hogy itt vagy közöttünk,
és halkan szelíden hívsz,  
és mi társaid leszünk örökké,
hol boldog dalát zengi minden szív.
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Elhoztuk oltárodra

Elhoztuk oltárodra napunk minden percét,
amink csak van, mind felajánljuk Teneked.
Szépségét, örömét, és fájdalmát a napnak,
Urunk itt van, letesszük színed elé.

Alkoss belőlünk Jézus egy testet, s egy lelket!
Hozhassuk így az emberiséget Eléd.
Változtass szereteteddel önmagaddá minket,
mint a bor és kenyér testté, s véreddé váljék!
mint a bor és kenyér testté, s véreddé váljék!
mint a bor és kenyér testté, s véreddé váljék!

Emmausz

1. Tisztítsd meg szememet, adjad,  
hogy lássalak,
hogy ne engedjek a nagyvilágnak,
mely betakar végleg, és teljesen ellep  
a szenny!
Tisztítsd meg szívemet, tisztítsd meg ajkam,
hogy hitemnek titkát bátran megvalljam:
az égből a földre száll le a Menny.
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2. Kezedbe tettem, tiéd a sorsom,
életem terhét a vállamon hordom.
Nem kell más, csak áldd meg minden időm!
Nem baj, ha fáj majd, ha szétosztod létem,
csak elmondhassam, hogy Teérted éltem!
Megtörten érzem, hogy egyedül Te vagy 
erőm.

Refr.
Térden állva kérlek én:
várom, hogy nézz rám,
várom, hogy nézz rám,
nézz rám könnyeim függönyén!
Hitemmel látom arcodat,
kenyérnek titka tartogat.
Látom, jő az alkonyat:
lángolj bennem, égi tűz!

3. Utánam jössz, és irgalmad megment.
Egyetlen szavad ma lángra gyújt mindent!
Nem akar szűnni, perzseli lelkem a tűz.
Látom az arcod, látom a fényed.
Maradj velem, mert egyedül félek!
Jelenléted minden rosszat elűz.
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4. Testnek és vérnek titkában élve,
Testvérek vagyunk, s a testvéri kézre
számítunk, nem lankad el a szívünk.
Egy a test, és egy a lélek,
egy szívvel-lélekkel dicsérünk Téged,
feltámadt Jézus, Tebenned egyesülünk!

Emlékezzél meg (Think about his love)

1. Emlékezzél meg az Úr jóságáról,
emlékezzél meg oltalmáról,
mert olyan magas, mint az ég,
hűsége és megtartó kegyelme hozzánk,
nagy az Ő kegyelme népe iránt.

2. Viharokban Ő erős várunk,
mikor szélvész dúl, karjába zár,
s amilyen távol van napkelet,
oly messze veti el tőlünk bűneinket,
nem fogy el irgalma népe iránt.

Hogy felejthetném jóságát,  
hogy felejthetném oltalmát,
mert megbocsát, mert megbocsát,
mert megbocsát és visszavár.
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Erőt adsz

1. Erőt adsz minden helyzetben,
Te vagy a kincsem, életem,
Te vagy a mindenem.

2. Kereslek, mert oly drága vagy, 
nincs mivel pótolhatnálak,
Te vagy a mindenem.

Refr.:
𝄆 Jézus, hű Bárány, áldom szent Neved! 𝄇

3. Elvetted bűnöm, szégyenem,
köszönöm, hogy újjá lettem,
Te vagy a mindenem.

4. Felemelsz, hogyha elbukom,
Szentlelked betölt, jól tudom,
Te vagy a mindenem.
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Életünk Krisztus

Életünk Krisztus élete,
életünk az Atya szeretete,
életünk az Egyház Szentlelke,
életünk, életünk Krisztus.

Életünk Krisztus, alleluja.
Életünk el van rejtve Őbenne.
Életünk Krisztus, alleluja,
életünk Krisztus.

Eljött hozzám

Eljött hozzám, mikor még bűnben éltem,
felnyitotta a szemem.
Szolgává lett, önmagát megalázva
bűneimért szenvedett

Refr.:
Eljöttem, hogy áldjam, csodáljam, imádjam,
Őt, ki értem adta önmagát.
Csodálatos Isten, dicsőséges bárány,
fogadd el a szívem imádatát.

Sosem fogom megtudni azt,
milyen nagy volt az áldozat.
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Én még mit sem tudtam

1. Én még mit sem tudtam Rólad,
Te már akkor szerettél.
Anyám méhétől fogva rám gondot viseltél.
A magam útját jártam,
mikor szelíden hívtál,
a szívemre beszéltél,
és megváltoztattál.

Refr.: Jézus, Te vagy minden álmom,
éjszakám és nappalom,
Te vagy igaz szó a számban,
az én hajnalcsillagom,
Jézus, Te vagy minden kincsem,
sokat jelentesz nekem.
Köszönöm, hogy minden nap
megtart a kegyelem.

2. Engedd meg, hogy mindig
itt maradjak lábaid előtt,
hogy nézhesselek Téged,
és nyerjek új erőt.
Meggyógyul a lelkem,
megváltozik életem,
ha jelenlétedben ruhádat megérinthetem.
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Én Uram, én Istenem

Én Uram, én Istenem, 
vedd el tőlem mindenem, 
ami gátol feléd! 

Én Uram, én Istenem, 
add meg nekem mindenem, 
ami segít feléd! 

𝄆 Én Uram, és Istenem, 
fogadd el az életem, 
hadd legyek egészen a Tiéd! 𝄇

És én áldalak

Téged áldalak, teremtő, Megváltó Isten,  
áldalak!
Te vagy nekem, másom nincsen, áldalak,
Téged áldalak!

És én áldalak, teremtő, Megváltó Isten,  
áldalak!
Te szántóföldbe rejtett kincsem, áldalak,
Téged áldalak!            
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Tányéromban Tested,  
a Véred itt a kehelyben,
az asztalon egész életed,
ki Téged hálával vesz, a Lélek lakik nála
és élete lesz Benned mindörökké,  
mindörökké!

Föld és az ég

A föld és az ég asztalunknál összeér,
értünk lett élet ez a bor és a kenyér!
Őáltala, Ővele, Őbenne, 
Tied vagyunk, Tied vagyunk, 
Tied vagyunk, Tied vagyunk!

Ments meg minket, táplálj minket,
ments meg minket, táplálj minket,
ments meg minket, táplálj minket,
ments meg minket!
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Hozsanna Dávid Fiának

𝄆 Hozsanna, hozsanna,  
hozsanna Dávid Fiának. 𝄇

Refr.:
Hozzád száll énekünk,
szívünkből szeretünk.
Nincsen kívüled senki más,
csak Te vagy a mi Istenünk.

𝄆 Dicsőség, dicsőség  
a feltámadott Úrnak. 𝄇

𝄆 Jézus, Jézus,  
Jézus Isten Báránya. 𝄇

Irgalmas Istenünk

Irgalmas Istenünk jóságát  
mindörökké éneklem.

Misericordias Domini  
in aeternum cantabo.
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Ím eléd

Ím eléd ünnepelni jöttünk,  
mint egy nagy család.
Szívünkből kiáltunk most Hozzád Isten,  
nagy király!

Zengjük Abba, Atyánk, áldott szeretet.
Abba, Atyánk, szent a Te neved!

Indulj, és menj

1. Indulj, és menj, hirdesd szavam,
népemhez küldelek én.
Tövis és gaz, vér és panasz,
meddig hallgassam még én?

Refr.:
𝄆 Küldelek én, megáldlak én,
csak menj, és hirdesd szavam! 𝄇

2. Tüzessé teszem ajkaidat,
gyémánttá homlokodat.
Népemnek őrévé rendellek én,
lelkemet adom melléd.
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Jézus életem, erőm

Jézus életem, erőm, békém.
Jézus társam, örömöm.
Benned bízom, Te vagy az Úr.
Már nincs mit félnem, mert bennem élsz.
Már nincs mit félnem, mert bennem élsz.

Jézus, majd gondolj rám

𝄆 Jézus, majd gondolj rám,  
ha a Te országod eljön. 𝄇

Jézus, neved oly csodálatos

Jézus, neved oly csodálatos,
Jézus, nékem oly kívánatos,
Jézus, néked mondok éneket,
Te vagy ékes mindenek felett.

Jézus, Sáron legszebb rózsája,
Jézus, a völgynek legszebb virága,
Jézus, szívem hódoljon neked,
Te vagy ékes mindenek felett.
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Jézus, eljövendő nagy király,
Jézus, akit minden szentje vár,
Jézus, tiéd minden tisztelet,
Te vagy ékes mindenek felett.

Jó az Úrban bizakodni

Jó az Úrban bizakodni, jó az Úr.
Remélj, és bízz Benne, jó az Úr.

Jöjj, hívunk, jöjj

Jöjj, hívunk, jöjj, Szentlélek, a szívünkbe áradj, 
jöjj, hívunk, jöjj, mint folyó, amely túlárad! 
Úgy várunk, és kiáltunk, áradj szét, áradj szét, 
áradj szét!
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Jöjj itt az idő

Jöjj, itt az idő, hogy dicsérd!
Jöjj, itt az idő,
hogy áldjuk Őt!
Jöjj, szívedet add az Úrnak!
Jöjj, imádd az Istent,
úgy, ahogy vagy!

Minden nyelv megvallja, hogy Ő az Úr,
és mindenki térdet hajt.
A legnagyobb kincs mégis azokra vár,
kik most Őt választják.

Jöjj Szentlélek, jöjj közénk

Jöjj Szentlélek, jöjj közénk,
jöjj el, fényességünk!
Jöjj, tüzes Lélek,
lobbantsd lángra szívünk!

1. Jöjj Atyánk Lelke, hozz fényt nekünk!
Küldd el a Mennyből Lelked nagy erejét!

2. Jöjj életünkbe, hozz gyógyulást,
szívünk és testünk égi kenetre vár!
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Kenyeret és bort hoztunk neked! 

Kenyeret és bort hoztunk neked! 
Szívünk melegével legyen a tied! 
𝄆 Fogadd el, Urunk, ezt a kenyeret, 
hogy legyen a Te szent tested! 𝄇

Kenyeret és bort hoztunk neked! 
Szívünk melegével legyen a tied! 

𝄆 Fogadd el a borral ezt a kelyhet, 
hogy legyen a Te szent véred! 𝄇

Kenyeret és bort hoztunk neked! 
Szívünk melegével legyen a tied!

Király vagy

𝄆 Király vagy, király vagy, Jézus király! 𝄇

𝄆 Most felemeljük a szívünket,
most felemeljük kezeinket,
trónod elé járulunk, imádva légy! 𝄇
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Köszönöm Jézus

𝄆 Köszönöm Jézus, köszönöm Jézus,
köszönöm Uram, hogy szeretsz engem. 𝄇
 
𝄆 A Golgotára ment, és meghalt értem,
köszönöm Uram, hogy szeretsz engem. 𝄇
 
𝄆 A harmadik napon, Ő feltámadott,
köszönöm Uram, hogy szeretsz engem. 𝄇
 
𝄆 Ó, halleluja, ó, halleluja,
köszönöm Uram, hogy szeretsz engem! 𝄇

Krisztus Lelke

1. Hadd legyek Nálad, házam a házad!
Életem védd, ne törjön rám gonosz ellenség! 
Óvj!
Ha közel az órám, magadhoz hívjál!
Ott minden szent velem zeng, áldja neved 
örökké!

Refr.: Krisztus Lelke, szentelj meg engem!
Krisztus Teste, üdvözíts engem! 
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Krisztus Vére, ihless meg engem!
Feltörő víz Jézus oldalán,
mosd tisztára hófehér ruhám!
Halld meg hangom, majd ha Téged szólít!
Sebeiddel ölelj át!

2. Hadd legyek Nálad, házam a házad!
Legyen erőm, mind az a kín,  
ami Téged elér, s fáj!
Ha közel az órám, magadhoz hívjál!
Ott minden szent velem zeng, áldja neved 
örökké!

Látod, újra este van

1. Látod, újra este van,  
Hozzád száll most halk szavam. 
Mindenségnek Istene,  
Téged dicsér énekem. 

2. Köszönöm ezt a napot,  
annyi szépet, s jót hozott! 
Köszönöm a napsütést,  
fényét szórja szerteszét.
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Refr.:
Kérlek, ó, jó Uram add meg,  
fényeddé váljak, jeled lehessek! 
Kérlek, Szentlelked küldd el,  
Ő vezessen végig életemen! 

3. Uram, mindent köszönök,  
bánatot és örömöt!
Legyen rajtam szent kezed,  
óvjad, védjed életem!  

4. Szeressél, úgy szeretném,  
minden szavad érteném,
életemben követném,  
s végül Hozzád érkezném.
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Lelkem áldd az Urat (10,000 Reasons)

Refr.:
Lelkem, áldd az Urat, áldd az Urat,
egyedül Őt imádd!
Zengj úgy, mint soha még, Őt dicsérd!
Lelkem csak Téged áld.

1. Egy új nap kél, és már ébred minden,
itt az idő, hogy áldjalak,
és bármi ér ma, bármit rejt az út előttem,
hadd zengjek este is majd hálával!

2. Kegyelmed nagy, és türelmed hosszú,
szerelmed mély és az égig ér,
nem szűnök énekelni jóságodról,
tízezer okom van, hogy zengjek még.

3. És egy nap majd ez a test elgyengül,
erőm elhagy, s utam véget ér,
a lelkem mégis Téged áld vég nélkül,
tízezer évig és mindörökké.
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Légy forrás a szívünkben

Légy forrás a szívünkben,  
legyél tűz és légy szeretet! 
Szállj le ránk Szentlélek,  
szállj le ránk Szentlélek!

Légy még jó Anyánk

1. Erénynek ékes, tiszta fénye,
mélyből egy hang hozzád kiált,
ha messze jár tőlünk a béke.
Égi Anyánk!

2. Alázat üdvös példaképe,
járj közben értünk Krisztusnál!
Édesanyák nagy segítsége,
Égi Anyánk! 

Refr.:
Légy még jó Anyánk sok ezer éven át!
Óvd meg kis hazánk a mindenségen át! 
Olyan jó, hogy vagy nekünk, olyan jó, hogy 
vagy nekünk!
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Mane nobiscum

𝄆 Mane nobiscum, Domine 𝄇

Maradj velünk, leszáll az éj,
lángol a szívünk, csak szólj, beszélj.
Maradj velünk, leszáll az éj,
hitünknek fénye, szent kenyér.

Megszülettem

1. Megszülettem, Te adtad életem,
megszülettem a semmiből hirtelen.
Megszülettem, Te engem akartál,
megszülettem, feladatot adtál.

2. Elindultam életemnek útján,
Te szerettél és megbocsátottál.
Segítettél, Te bajban nem hagytál,
megszülettem, feladatot adtál.

𝄆 Szent vagy, Istenem, Neved áldott legyen,
világmindenség Istene!
Szent vagy, Istenem, Neved áldott legyen,
hozsanna szóljon Teneked! 𝄇



269

Mert Te Uram

𝄆 Mert Te, Uram,
fenséges vagy a földön,
és felmagasztaltattál
minden Isten fölött. 𝄇

𝄆 Imádunk Téged, imádunk Téged,
imádunk Téged, ó, Urunk! 𝄇

Mert tudom

Mert tudom, semmi nem szakíthat el
az én Uram szerelmétől.
Sem élet, sem halál nem választ el,
Sem ma, sem holnap.

Mert az angyalok visznek Őhozzá,
s a pokol erői sem állítnak meg.
Nem számít, ha hegytetőn állok meg,
vagy a sík tenger partján,
mert az Úr alkotta mindezt,
és minden az Övé.
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Mi csak vándorok

Mi csak vándorok vagyunk itt a földön,
vándorként éljük életünk.
És a szívünk úgy vágyik égi hazánkba,
Jézushoz, mert Ő az Úr.

S ha földi sátrunk egyszer összedől,
s életünk majd véget ér,
az angyaloknak kórusához társul énekünk,
s a szentekkel zengjük örökké:

𝄆 Áldunk Téged, imádunk Téged,
mert szent kereszted által megváltottad a 
világot! 𝄇

Néked hódolok

𝄆 Néked hódolok Jézus, dicső király! 𝄇
𝄆 Ujjongj, dalolj szívem és imádjad Őt! 𝄇
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Nézz testvér fel

Refr.:
Nézz testvér fel, az Úr van itt, lángoljon a 
szívünk!
Közel van már üdvösségünk, jöjj el, Jézu-
sunk, jöjj el, Jézusunk!

1. Kerestem arcodat, Uram,  
lehajoltál énhozzám.
Félelmek, bűnök téptek,  
de Te meggyógyítottál.

2. Figyelme szeretőn kísér,  
meghallgatja az imánk.
Gyötrelmeinkben vigaszt nyújt,  
ezért áldja Őt a szánk.

3. Jöjjön, ki szomjas, és igyék,  
aki hisz, élni fog.
Szívének rejtett mélyéből  
az élő víz felbuzog.
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Nincs elég dicsérő szó

1. Nincs elég dicsérő szó, ember,  
ki oly nagy és méltó, 
mint Te vagy, Istenünk! 
Mindaz mi fontos itt lent,  
melletted eltörpül minden. 
Nem számít más, csak Te! 

Refr.:
Odaadom életemet és minden napomat, 
az álmaimat neked és mindent, amim van. 
𝄆 A Te lábadhoz, Jézus. 𝄇 

2. Kereszted fel sem érem,  
hogy mennyit szenvedtél értem. 
Meghajlok előtted. 
Mennyei gazdagságtól szolgaként  
megváló Úr vagy, 
hogy engem megmentsél. 

𝄆 Méltó vagy, Uram, méltó vagy, Uram, tró-
nodra! 𝄇 



273

Oly messzire mennék

Oly messzire mennék tőled Istenem, 
ha nem hívnál szüntelen. 
Itt annyi mindent kér: Szolgálj énnekem!, 
hogy hozzád hűtlen legyek.
Ott látom fenn a Golgotán  
megváltó keresztedet.
Így hívtál szerető Atyám, hozzád megyek.

Országod jöjjön el!

1. Jöjj, uralkodj köztünk, járd újra át szívünk,
és növekedj bennünk, fedd fel, miért élünk!
Jöjj, reménységed terjedjen,  
mint futótűz a földeken,
a Lelked törjön át, árasszon el! 
A Te néped már új erőt vár, jöjj hát!

2. Az országod most az, mit életünk szomjaz.
Nem szórjuk el kincsünk,  
mit Tebenned leltünk.
A rabláncok lehullanak,  
a sebek mind beforranak,
a menny ügyéért indulunk harcba! 
A föld népe már új tavaszt vár, jöjj hát! 
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Refr.:
Országod jöjjön el, a sötét tűnjön el,
karjaid mozdítsd meg, sebeink érintsd meg!
Tüzed éleszd fel, népünk ébreszd fel,
teremts új légkört,  
köztünk építsd föl trónod!

3. Uralmad terjeszd ki a föld határáig!
A pokol serege nem állíthatja le,
hogy meghódítsd a szíveket,  
hogy felébreszd a népedet,
hát tölts be minket Krisztus lelkével!
A föld népe már új reményt vár, jöjj hát!

Ó Te vagy, Uram!

Refr.:
𝄆 Ó, Te vagy, Uram,
vágyam és örömöm,
Te vigyázol rám. 𝄇

1. Mikor az Úr ránk talált,
úgy tűnt, mintha álmodnánk.
A szánk megtelt nevetéssel,
és nyelvünk ujjongással. 
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2. Hatalmasat tett velünk,
szívünkből örvendezünk.
Kik könnyek között vetnek,
vigadva kévét szednek.

Rejts most el

1. Rejts most el a szárnyad alá,
erős kézzel takarj be engem.

Refr.:
Tenger tombol, zúg, süvít a szél,
Te emelsz fel a vihar fölé.
Uralkodsz hullámok habjain,
szívem nem fél, Benned remél,
szívem nem fél, Benned remél.

2. Csak Istenben bízz, én lelkem,
mert Ő él, és nagyobb mindennél.
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Romjaimba élet száll

1. Viharos szél dúl, ez a Föld széthull, 
de velem vagy.
A test elmúlhat, a Te irgalmad őrzi lelkem.

Ha Te vagy velem, tűz sem árthat nekem,
lelkem életre kel, ha Rád nézek.
Ott vagy a keresztfán, és minden hibám
eltűnik kegyelmed fényében.

Refr.:
Romjaimba élet száll a Te neved hallatán,
hamvaimból felkelve, megállok trónodnál.
Te vagy lelkem menedéke,  
betakarnak szárnyaid,
Uram, szeretlek Téged, dicsérlek örökké.

2. Bármi történjen, ígéretedben bízzon lelkem!
Ha elgyengülnék, Benned új reményt talál a 
szívem.
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Szentlélek, úgy kérünk szállj le ránk

Refr.:
𝄆 Szentlélek, úgy kérünk, szállj le ránk,
töltsd el a szívünk, életünk,
hogy béke és áldás szálljon ránk,
küldd el a Lelked, úgy kérünk, Istenünk! 𝄇

1. Kegyelmeddel táplálsz, Istenünk,
hozzád emeljük most mindnyájan a szívünk,
reménységünk Belőled fakad,
hogyha szívünk-lelkünk mindentől szabad.

2. Ajándékul Lelked küldted el, 
hogy ne önmagunknak, hanem annak éljünk, 
aki értünk életét adta,
mi is átadjuk most Néked életünk.
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Szerelmeddel

Szerelmeddel felhatolsz az egekig,
és a Te hűséged felér a felhőkig.
Igazságod, mint magas hegycsúcsok,
és bölcsességed, mint a tenger, mély,
magadhoz vettél.

Betöltöd szívem igaz boldogsággal,
békesség van a Te szárnyaid alatt.
Kenyeremet az asztalodról eszem,
vizem az élet forrásából fakad,
Királyom vagy.

Szívem mindörökké áld

Szívem mindörökké áld,
olyan jó dicsérni Téged, 
magasztallak, hű Atyám,
mert megváltottál és élek.

A mennyből jöttél közénk, hogy út legyél,
feláldoztad magad a bűnömért,
a Golgotán meghaltál,
harmadnap feltámadtál,
szívem mindörökké áld.
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Tápláló szent kenyér

Tápláló szent kenyér, tápláló drága vér,
betölti szívemet a végtelen.
Békémnek záloga, lelkemnek otthona,
formáld át életem, légy velem!

Te vagy az Út, Te vagy az igazság

Refr.:
Te vagy az Út, Te vagy az igazság, 
Te vagy az Élet örökké.
Győztél a keresztfán, a néped ezért áld:
Te vagy az Úr, dicső király.

1. Ha veled járom az utam,
kitől is féljek, Uram?
Megyek az úton, nincsen akadály, 
velem vagy, Jézus, nem kell más.

2. Amikor bajba kerülünk,
szorosan fogjad a kezünk!
Te vagy a Mester, őrizd a hitünk,
hogy a nevedben győzhessünk!
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3. Lelkünkbe írod szavadat,
szeretetedre tanítasz.
Ragyogjon fel hát szívünkben a fény!
Vigyük a jó hírt: Krisztus él!

Te vagy, Uram

𝄆 Te vagy, Uram, a mi mennyei Atyánk. 𝄇 3x
Te vagy Uram, a mi Atyánk!

𝄆 Te vagy Jézus, Isten föltámadt Fia. 𝄇 3x
Te vagy Jézus, Isten Fia!

𝄆 Te vagy Lélek, Istentől jött vigaszunk. 𝄇 3x
Te vagy Lélek, vigaszunk!

𝄆 Egy az Isten, úgy szeret, mint senki más. 𝄇 
3x
Egy az Isten, senki más! 

Te védj meg Uram

Te védj meg Uram, Te vagy mindenem,
és tarts meg az élet útján!
Teveled boldog, boldog a szívem.
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Úr Jézus, Megváltóm

1. Úr Jézus, Megváltóm, 
nincs senki olyan, mint Te,
minden napon magasztalom 
a Te szereteted nagy voltát.

2. Vigaszom, oltalmam, 
menedékem, váram,
ami vagyok, egész valóm 
Téged szomjaz, Téged áld.

Refr.:
Kiálts az Úrnak, te föld, énekelj,
adj dicsőséget a Felségesnek.
Hegyek, hódoljatok, zúgj tenger,
a mi Urunk nagy nevének.
Éneklem hűséged és kegyelmed,
mindig szeretlek, én Istenem.
Semmi sem ér fel a Te jelenléteddel.
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Uram, tehozzád futok

Uram, tehozzád futok, élő vízre szomjazom,
közelséged, ó, mily jó énnekem.
Kérlek, ne menj el tőlem,  
légy mindig segítségem,
úgy kívánlak Téged, Istenem!

Én pedig szüntelen remélek,  
egyre jobban dicsérlek,
ajkam beszéli a Te igazságodat.
Hadd legyen most a dalom jó illat oltárodon,
nagyon szeretlek Téged, Jézusom!

Üdvözlégy Mária

Üdvözlégy Mária, malaszttal teljes,
az Úr van Teveled,
áldott vagy Te az asszonyok között
és áldott a Te méhednek gyümölcse, ó-ó, 
Jézus!
Asszonyunk, Szűz Mária,
Istennek szent anyja!
Imádkozz érettünk, bűnösökért,
most és halálunk óráján! Ámen.
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Zene nem szól már

1. Zene nem szól már, és minden távol jár, 
jöhetek hozzád. 
Mit is mondhatnék, mit hozhatnék eléd,  
mi Neked is érték. 
Többet, mint egyszerű dalt, ami halkan elhal. 
Hadd hozzam azt, ami fáj, 
tudom, hogy mélyebbre látsz,  
puszta felszínen át.
Bennem Te kincset találsz.

Refr.
Adj nekem, Uram, most áldó szívet, 
ami csak Rólad szól, ami csak Rólad szól, 
Jézus!
Bocsásd meg nekem, ha mássá tettem, 
ami csak Rólad szól, ami csak Rólad szól, 
Jézus! 

2. Szavak nem tudnák elmondani, Atyám,  
ami méltó Hozzád. 
Lehet, semmim nincs, mit adhatnék Neked, 
fogadd lényemet! 
Több ez, mint egyszerű dal, ami halkan elhal. 
Hadd hozzam azt, amit vársz,  
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tudom, hogy mélyebbre látsz,  
puszta felszínen át.
Bennem Te kincset találsz.

𝄆 Csak Rólad szól, csak Rólad szól, csak Rólad 
szól, Jézus. 𝄇
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Világtalálkozó 
himnuszai
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PORTUGÁL:

Letra: 1.  
De todo o mundo para este lugar,  
Partimos, voámos, chegámos aqui.  
Com Maria, ensaiamos um sim.  
Queremos servir, fazer a vontade  
Do Pai, nosso Pai.  
Chamados a ser com Cristo Jesus, 
Queremos dar, queremos estar,  
Dispostos ao sim, fazer como a Mãe.

REFRÃO:  
Todos vão ouvir a nossa voz,  
Levantemos braços, há pressa no ar. 
Jesus vive e não nos deixa sós:  
Não mais deixaremos de amar. 

2. Tu que andas à procura de ti  
Parte à descoberta, vem ver o que eu vi.  
Vem connosco, vem olhar para além  
Daquilo que fazes e que não te deixa  
Sorrir e amar.  
Não olhes para trás, não digas que não.  
Ouve o teu coração,  
E parte, sem medo, nesta missão. 
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[Refrão] 

3. Foi Maria quem primeiro acolheu  
A grande surpresa da vida sem fim.  
Confiante e simples, quis receber  
Tão grande mistério de um  
Deus que é p’ra sempre 
Por ti e por mim.  
Não posso calar, não posso deixar  
De dizer: “Meu Senhor,  
Conta comigo, não mais calarei!”. 

[Refrão] 

4. Sem ter dúvidas da sua missão,  
Maria, tão jovem, depressa deixou  
Sua casa e p’la montanha subiu,  
P’ra ver Isabel e logo encontrou  
Saudação, comunhão.  
O fruto é bendito, é o meu Senhor!  
E eu também quero ouvir:  
“Porque acreditaste, para sempre és feliz!”. 

[Refrão]
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NEMZETKÖZI:

1. From far and wide to gather in this place  
We spread our wings and here we are, 
And with Mary proclaiming our Yes  
We seek to serve and follow the will  
Of the Lord, our Father  
Chiamati ad essere come Cristo Gesù,  
Vogliamo dare, diventare,  
Docili al sì, essere come Maria.

CHORUS:  
Todos vão ouvir a nossa voz,  
Levantemos braços, há pressa no ar.  
Jesus vive e não nos deixa sós:  
Não mais deixaremos de amar. 

2. Tú que te buscas saber quién eres parte  
a descubrir, ven a ver lo que vi.  
Ven con nosotros a mirar más allá,  
de lo que haces y que no te deja reír y amar. 
Oublie le passé, ne dis pas non.  
Écoute donc ton coeur,  
Et pars sans peur sur cette mission. 

[Chorus] 
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3. È stata Maria ad accogliere per prima  
La grande sorpresa della vita per sempre. 
Fiduciosa e semplice, volle ricevere il grande 
mistero di un Dio che è Per te e per me  
No puedo callar, no puedo dejar de cantar: 
“Mi Señor, cuenta conmigo, ¡no más callaré!” 

[Chorus] 

4. Sans aucun doute sur sa mission,  
Si jeune, Marie quitte promptement  
Sa maison et part dans les montagnes  
Voir Elisabeth et trouve immédiatement 
Salutation, communion.  
Le fruit est béni, c’est mon Seigneur!  
And I want to hear: You trusted in my word 
and happiness is yours! 

[Chorus]
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Jesus Christ you are my life

Jesus Christ, you are my life
Alleluja, alleluja.
Jesus Christ, you are my life
You are my life, alleluja.

1. Te vagy az út, az igazság,
Te vagy az élet nékünk.
Együtt járva a Te utadon,
Veled örökké élünk.

2. Vándorlásunk öröme vagy,
örök igédet hirdetjük.
Irgalmasság üzenetét
együtt a földön zengjük!

3. Egybegyűjt nagy szereteted,
egységre hív és éltet,
ajkunkról most ujjongva zeng
nevedet áldó ének.
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Boldogok az irgalmasok

1. Tekintetem a hegyekre néz,
lelkem támaszra vár.
Segít az Úr, ha a kereszt nehéz,
irgalma árad ránk.

2. Eltévedt nyáját nem hagyja el,
jó pásztor hazavezet.
Megmossa lelkünk szent vérével,
így ad új életet!

Refr.:
Ha irgalmat őriz a szív, boldogság öröme hív.
Hiszen egy napon az irgalmas lelkek  
irgalmat nyernek.

3. Láttam, hogy bűnöm az éjben tart,
féltem az Úr előtt,
de irgalmas volt és megvigasztalt,
hogy ebben kövessem Őt.

4. S miképp a sírból kilép az Úr,
a feltámadott király,
a Lélek bennünk új énekre gyúl,
zengjük áldó szavát!
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Hát hittel lépj, ne félj, Ő vár!
És csak annyit kér,
hogy minden percedet bízd Őrá!
Jézus bennünk él!

Emmánuel (Nagy jel tűnt fel)

1. Nagy jel tűnt fel életünkben, kezdettől kísér,
tegnap, ma és mindörökké szívünkbe  
visszatér.
Sötét éjben Ő vezet, ránk ragyog a fény.
Nélküle élnünk nem lehet, mert Ő a remény.

2. Ezer útról érkezünk, Isten igéje vár,
hívó szava lelkünk mélyén visszhangra talál!
Égen-földön zengje hát a megváltott világ:
Krisztus az Úr! Szent kegyelme árad reánk.

Újra hív, fényében együtt járni,
keresztje köré állni,
egy szívvel énekelni:

Refr.:
Jöjj, Emmánuel, Emmánuel, Emmánuel!
Jöjj, Emmánuel, Emmánuel!
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3. Az örök város szentjeinek értünk folyt  
a vére,
a régi világ rátalált az apostolok hitére.
Péter nyomán indulunk, igaz jel vezérel:
Szeretet, mely átölel, s a fénybe emel.

4. Isten csodás kegyelmeit nyújtja szent  
Fiában.
Üdvösségre vezet minket Jézus Krisztus által.
Valóságos Istenember, értünk ontott vér,
megváltásunk záloga, áldott kenyér.

5. Új életnek új szavával tavaszra hív az ének.
Itt a perc, hogy új emberré formáljon a Lélek!
Minden ember hallja meg, együtt zengje  
szívünk:
mindörökké él az Úr, itt van velünk!
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Hangunk szól

1. Itt vagyunk újra a Te színed előtt, 
örül a lelkünk, tőlünk hangos a föld.
Eljöttünk, hogy mától Veled legyünk, 
hogy szolgáljunk Téged, mindent Érted 
tegyünk.
Ó, Atyánk! Mi Atyánk!
Eljött a néped, hogy kövessen Téged.
Atyánk! Mi Atyánk!
Vezess hát minket az úton tovább!

Refr.:
Hangunk szól, ó, halld meg, testvérünk! 
Hozzá emeljük lelkünk, az életünk.
Jézussal az úton nem félünk,
szerető két keze vár.

2. Téged is hívunk, hogy légy Vele,
érezd, hogy átölel a szeretete!
Nézd, mit tesz ma is az Úr keze:
hát halld a szavunk, gyere és
vissza se nézz, te is lásd,
hogy erre születtünk, szeretni hív
ez a szív, hallgass rá,
bátran és hittel megyünk tovább!
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3. A Szűz volt az, ki Téged befogadott,
a szeretetével nekünk hitet adott.
Tisztítsd meg ma is az életünk,
Legyünk mindenre készek: követni Téged.
A néped imád!
Áraszd ránk lelked, hallgasd meg hát
az imánk, Jó Atyánk!
Mi hirdetünk Téged, számíthatsz ránk!

4. Mária sem félt és útra kerekedett.
Elment, hogy láthassa Erzsébetet,
a csodát, amit az Úr vele tett,
és bízott a lelke, újjászületett.
Ó, Anyánk! Mi Anyánk!
Az Úrban bízva odaadtad a szíved!
Anyánk! Mi Anyánk!
A hited a példa egy életen át!
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HALADJATOK TOVÁBB 
ÉLETETEKNEK EBBEN 
A GYÖNYÖRŰ SZAKASZÁBAN, 
ÉS NE SZALASSZÁTOK EL AZT, 
AMIT A SZENTLÉLEK VÉGBE 
AKAR VINNI BENNETEK!

 SZÍVEMBŐL ADOM 
ÁLDÁSOMAT ÁLMAITOKRA 
ÉS LÉPTEITEKRE.

298


	Telefonálás

